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tulajdonos és felelős tzerkíMztö.

Kossuth Ferenc?.
főmunkatárs.

Elvetemültség.
Szégyenkezéssel és mélységes megbot- 

ránykozással Írjuk ezeket a sorokat. Olyan 
dolo? esett meg. a mit képtelenségnek tar­
tanánk, ha nem lenne előttünk egész ezu- 
dar alávalóságában. Egy könyv, a mely 
Becsben jelent meg. Magyar ember irta — 
magyarul s egy másik magyar ember fordította 
le németre. Ez a két magyar ember azzal 
ünnepli az 1848-iki események félszázesz- 
teadös fordulóját, hogy történelmünk egyik 
Itekimagaslóbb alakját, a magyar nemzet 
ujjateremtésenek legnagyobb hősét, a ma­
gyar hazafiság és a magyar jellem főn séges 
típusát, Kossuth Lajost meggyalázza. A 
szemenszedett gazságot több dolognak ösz- 
szevegyülése teszi nemcsak megvetendővé, 
hanem igazán utálatossá. Az egyik magá­
nak a könyvnek tartalma, melynél szemte­
lenebbet még nem irt soha Írástudó ember; 
a másik az. hogy szerzői azonfelül, hogy 
magyar emberek, még hozzá magyar ka­
tolikus plébánosok. Nem afféle névtelen 
sihederek. kik az erkölcstelenség gálád 
szennyjeben nevelkedve, nyomorúságban 
sínylődve, a becsület iránt életűk rendjénél 
fogva érzéketlenek lehetnének, s a társa­
dalom lenézett, üldözött páriái volnának. 
Olyan emberek, kiknek az lenne hivatásuk, 
hogy fenkölt szellemmel hirdessék az igaz­
ságot, a hit szentseges malaszljait, az eni- 
ber-zeretet magasztos erényét. És e helyett 
vétkeznek irtózatos módon. A harmadik 
szempont, a mi fokozza e két ember cse­
lekedetének hitványságát, az, hogy köny­
vük-í, csakhogy napvilágot láthasson, s 
hogy a nemzet ellenségeihez hozzáférhe­
tőbbé tegyék: Becsben adták ki.

Ez a két ember Zimándy Ignácz török­
bálinti plébános, volt országgyűlési képvi­
selő es Zelenyák János becsei plébános, 
hasonlóképen volt országos képviselő. Zi- 
mandy Ignácz irta. Zelenyák János pedig 
nemeire fordította es Bécsben megjelentette 
azt a gyalázatos munkát, melyről még a 
becsi lapok közül is csak egyetlen egy, a 
Magyaré; szagból kitiltott „Deutsches Volks­
blatt* vett tudomást.

A könyv tartalmát nem részletezzük. Et­
te; visszatart bennünket az ocsmányság­
tól való mélységes undor. Nem akarjuk 
lapunkat beszennyezni azoknak a ezudar- 
sagoknak még a reprodukálásával sem, a 
mit az a két ember Kossuth Lajosról irt. 
Ha megtámadták volna mint politikust, 
mint államférfit, ki nemcsak hazája és 
nemzete sorsat tartotta kezében, hanem 
belejátszott Európa történetébe; ha bár­
mily vad igazságtalansággal ítélték volna 
el Kossuth politikai törekvéseit: lehetne 
velük vitatkozni, lehetne velők szóba ál­
lam. De ok nem politizálnak, ők nem el­
mélkednek. hanem gazul rágalmaznak. Sze- 
menszedetthazugságokat imák meg Kossuth- 
ról, mint emberről, s jellemét akaiják ép 
oly ostoba. mint szemtelen hazugsá­
gaikkal beszennyezni.

Kossuth szellemének nem árthat ez a 
pimasz gyalázkodás, melynek minden un-
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doksága csak arra a két emberre száll 
vissza. Hát lehet-e olyan bolond, vagy 
olyan gonosz, ezt a két embert kivéve, 
akár itt az országban, akár a legtávolabb 
eső külföldön a magyar nemzet legádázabb 
ellenségei közt is, a ki csak fikareznyi hi­
telt is adhat az összehordott rágalmaknak ?

Mélységesen szégveljük magunkat azért, 
hogy akadhattak magyar emberek, kik 
efféle elvetemültségre képesek. Még a gon­
dolatától is irtózunk annak, hogy e két 
ember cselekedetét valaki csak mentegethesse 
is itt az országban akár azért, mert papok, 
akár azért, mert valamely politikai párt­
hoz tartozóknak vallják magukat. Nincsen, 
nem lehet ezekhez köze sem a magyar 
katholikus papságnak, sem annak a párt­
nak, melynek állítólag hívei. Cselekedetűk­
kel elszigetelték magukat minden becsüle­
tes, minden hazafias, minden emberséges 
és tisztességes felfogástól.

Legjobban szeretnek azt hinni, hogy 
bolondok. Akkor legalább végezhetnénk 
velők, mert nem esnék se emberi, se is­
teni törvény szerint beszámítás alá ocs­
mányságuk.

De ha nem őrültek, akkor nem eléged­
hetünk meg azzal, hogy a jóságos és igaz­
ságos Isten megveri őket a bűnért, a mit 
elkövettek nemcsak Kossuth Lajos emléke­
zete, hanem az egész magyar nemzet 
ellen. Akkor hadd sújtsa őket a magyar 
nemzet közvéleményének legteljesebb meg­
vetése, és hadd sújtsa őket a gazok földi 
büntetése is!

Könyvük Bécsben jelent meg s igy czél- 
zatos raffinériával megkerülték a magyar 
igazságszolgáltatást. Csak Bécsben fogha­
tók pörbe. Mindegy. Nagy sértést követ­
nénk el Becs város polgársága ellen, ha 
föitennők e polgárságból alakuló esküdt­
székről, hogy még a nemzetünk ellen 
való gyűlölet is elfojthatná benne a be­
csületérzést és az igazság legelemibb 
követeléseit. Hiszen csak nem vállal szoli­
daritást a piszokban fürdő haza- és nem­
zetárulással ! És mert igy vélekedünk, nyu­
godtan bízzuk az e púrben való döntést 
akármilyen bíróságra.

De bármiként ítéljen Zimándy és Zele­
nyák tettéről a bécsi esküdtszék, mely elé 
az ügy kerülni fog, idehaza az országban 
bizonyára elbánik ezzel a két emberrel a 
magyar nemzet közvéleménye úgy, a mi­
ként megérdemlik.

A megvetés legyen osztályrészük!
A politikának ehhez a kérdéshez semmi 

köze. Ne is legyen! Közszellemünknek 
iszonyú sülyedtségére vallana, ha még 
efféle határtalan ezudarságba is belevegyül­
hetne akármiféle politikai okoskodás.

Hogy a Zimándy és Zelenyák gonosz­
tettének megítélésénél milyen a közvéle­
mény felfogása, az kitűnik néhány laptár­
sunknak már ma erről az esetről hozott 
közleményeiből, a miket im az alábbiakban 
közlünk:

A Budapesti Napló igy ir:
Egy gaztett. A nagyközönség a tanunk, hogy 

Kossuth-kultnszt nem csinálunk. De él bennünk

a lelkes hála és kegyelet a modern Magyarország 
teremtője, a nemzeti újjászületés lánglelkü s láng- 
szavu apostola iránt. Ez a kegyelet benn lüktet 
minden becsületes magyar ember szivében s a ki 
Kossuth Lajosnak megszentelt emlékét meggya­
lázza, az aljas merényletet követ el a magyar 
nemzet becsülete és kegyelete ellen. Erre a pimasz­
ságra vetemedett egy politikai kalandor, a ki va­
lamikor a nemzet egy múló jellegű erkölcsi nya­
valyájának idején, tagja volt a magyar képviselő- 
háznak is. Zimándy Ignácznak hívják a hitvány 
merénylőt, a ki mostanában, az Ausztriában amúgy 
is magasan lobogó magcargyülölet évadján, Bécs­
ben német nyelvű pane etet adott ki, a mely a 
Kossuth emléke ellen intézett gyalázatos támadá­
soknak egész gyűjteménye. A szennyirat nem 
csupán politikai perfidiával, hanem becsületbe­
vágó dolgokkal is vádolja Kossuth Lajost 
és sárral dobálja meg a nagy hazafi em­
lékét. A rőpirat persze kapóra jön a bécsi cső­
cseléknek. Az osztrák antiszemita banda lapjai 
kéjelegve terjesztik a Kossuthról irt iniámiákat, 
kiszíneznek minden egyes rágalmat, bebizonyított 
valóságként tálalják föl az undok pletykákat s 
nemzetünk kegyeletére ráfogják a pártütést és a 
Kossuth Lajosnak tulajdonított tettekben való 
bünrészességet. E gaztettnek elkövetője — restel­
kedve mondjuk meg — hivatásánál fogva pap, a 
budapesti környék egyik helységének plébánosa. 
Mi tiszteljük a reverendát s még kihágásaiban is 
elnézók vagyunk iránta, mert kímélni akarjuk azt 
az erkölcsi hatalmat és azt a lovagias védtelen- 
séget, a mely ezzel a hivatással vele jár. De bár­
mennyire is mérsékeljük felháborodásunkat, eny­
hébb szót nem találunk a Zimándy eljárására, 
mint azt, hogy itt egy gaztettel van dolgunk. A 
ki a saját nemzete kegyeletét igy meggyalázza, 
egy halott emlékét igy beszennyezi, hazája törté­
nelmének egyik megdicsőült alakját ilyen aljas 
rágalmakkal borítja el, az becstelen fráter s ki­
hívja maga ellen a közmegvetést. Tegye meg 
Zimándy ellen az egyházi főhatóság a kellő lépé­
seket s ha elmulasztja, járjanak el hívei haza­
fias lelkiismeretűknek sugalata szerint. Megtorlat- 
lanul ez a gyalázatos tett nem maradhat.

A Magyar Hírlap a következőket írja:
A hazaáruló. Zimándy Ignáczot, Török-Bdlint 

plébánosát illeti meg ez a czimezés. Mert haza­
árulás az, a mit ez az individium elkövet. Ezt 
volt szerencsénk már egy Ízben konstatálni, akkor, 
a mikor egy Kossuthot gyalázó szennyiratot adott 
ki magyar nyelven és konstatáljuk most újra, a 
mikor könyvét ékes német nyelven adta ki ismét, 
tiogy a külföld előtt, m:nt „király gyilkost, tolvajt 
és csalót“ tüntesse jel Kossuth Lajost. Most már 
igazán el keli tekintenünk attól, hogy Zimándy 
reverendát hord; nem tisztelhetjük benne a papot, 
de még az embert sem. Gyalázatos módon rágal­
makkal illeti történelmünk egyik legnagyobb, leg­
nemesebb alakját: Kossuth Lajost! Hogy mit 
érdemel ezért Zimándy, azzal rajta kívül való­
színűleg mindenki tisztában van széles ez ország­
ban. Annak idején, a mikor püspöke eltiltotta a 
politizálástól, nem ártott volna kényszerzubbonyt 
is adni reá. Ez való oly embernek, a ki a kül­
föld előtt is előhozakodik gyalázatos rágalmaival. 
Hogy olvasóinknak íogalmuk legyen azokról a 
gyalázatosságokról, a melyeket Zimándy elköve­
tett, itt adjuk a Magyarországból kitiltott Deutsches 
Volksblatt mai tárczájának czimét és alczimeit. A 
czime:

Ludwig Kossuth, als Königsmörder, Dieb und
Betrüger entlarvt.

A Deutsches Volksblatt tárczaczikkének alczimei: 
„Az anya, mint zsebtolvaj, Kossuth 5000 forintos 
csalása, az ellopott programra, a nem sikerült 
koronarablás, Kossuth részessége a császár elleni 
gyilkos merényletben és a pármai herczeg meg­
gyilkolásában, a tolvajok királyának vége.1 A 
Deutsches Volksblatt tárczaczikke aztán Zimándy 
Ignácznak most megjelent könyvére hivatkozólag 
ir Kossuth Lajosról, mint Rózsa Sándor méltó 
társáról.

Az Esti Hírlap vezérczikkében foglalkozik az 
ögygyel. Gzikke igy hangzik :

A gazemberek. Megrágalmazni a hazát, mely­
nek fiai vagyunk, a legközönségesebb gaztett. Egy 
ez a hazaárulással. Bemocskolni a világ előtt 
hozzáférhetlen magaslaton álló történelmi jellemek 
becsületét és tisztességét, undorító ocsmányság, 
bűntett, melyre büntető törvénykönyv nem szabott 
kellőképen szankeziót.

Az Esti Hírlap jelentette tegnap elsőnek, hogy 
Bécsben Zimándy ignácz törökbálinti katholikus 
plébános a legaljasabb hazugságokkal telitett 
könyvet adott ki Kossuth Lajosról. Ismertettük 
ennek a becstelen munkának gyalázatos tartalmát 
és hogy még egyszer visszatérünk reá, annak oka 
az, hogy ma kézhez kaptuk a jeles müvet és 
nem épen meglepődve, de annul inkább meg­
döbbenve láttuk, hogy Zimándy ignácznak czin- 
kostársa is van.

Zimándy könyvét ugyanis Zelenyák János, a nép­
pártnak első parlamenti képviselője fordította le 
németre és a saját költségén bocsujtotta közre az 
ocsmány hazaárulást.

Ketten vannak tehát a gazemberek, a kikre 
ezennel felhívjuk úgy illetékes hatóságuknak, mint 
annak a tisztességes társaságnak, melyben esetleg 
megfordulnak, a hazafias figyelmét.

Mélyen tisztelt néppárti urak ott a parlament­
ben ! Gróf Zichy Nándor ur, a ki a Kossuth Lajos 
dicső politikájáért börtönt szenvedett, önt kérd­
jük : megtürik-e továbbra is azt a fent tisztelt 
két gazembert a néppárt kötelékében, melyhez ez 
idő szerint tartozni szerencséjük van ?

Tőrük-Bálint és Becse katholikus lakossága, 
hozzátok is van szavunk, mert lehetetlen, hogy 
ti együtt erezzetek nyomorúságos papjaitokkal. 
Mikor zárjátok be a szentegyház ajtaját a két 
hazaáruló pap, Zimándy és Zelenyák előtt?

Ne ereszszétek őket Isten szent oltára elé, mert 
bűnt követtek el, ha megtűritek magatok között 
a hazaárulókat.

Méltóságos és főtisztelendő Steiner Fülöp szé­
kesfehérvári, nem kevésbé méltóságos és ugyan­
csak tőtisztelendö Szmrecsányi Pál szepesi püspök 
urak, mit szándékoznak tenni azzal a két haza­
áruló gazemberrel, a kik első sorban az önök 
fenhatosága alá tartoznak ? Csak nem tűrik rajtuk 
továbbra is az egyház szent ruháját, csak nem 
bízzák továbbra is reájuk magyar állampolgárok 
lelki nevelését ?

Mert lehetetlen, hogy az egyház kisebb bűnnek 
tartsa a hazaárulást, mint a polgári házasság kö­
telező formáját.

Magyarország közvéleménye elvárja és meg­
követeli, hogy első sorban az egyházi hatóságok 
lépjenek föl Istennek azon két íegaljasabb szol­
gája ellen. Nem szabad eltörnünk, hogy az ilyen 
exisztencziák magyar emberek jóvoltából egyenek 
kenyeret. “

Ugyancsak az Esti Hírlapban olvassuk a kő­
vetkezőket :

Zelenyák is hazaáruló. Hazaárulásnak nevezi 
ma a Magyar Hírlap Zimándy Ignácz török-bá- 
linti plébánost, a ki, mint azt tegnap megírtuk, 
Kossuth Lajost gyalázó könyvet adott ki Bécsbe! 
Ma megkaptuk Becsből Zimándy könyvét, a me­
lyen annyira kapott a bécsi magyarlaló sajtó s 
azt látjuk, hogy a könyv czimlapján a Zimándyé 
mellett ott ékeskedik a Zelenyák Jánosé is. Az 
olvasható a könyvön, hogy Zimándy müvét a 
szerző jóváhagyásával és segítségével Zelenyák Já­
nos, a theologia doktora és becsei plébános for­
dította németre s ö adta ki. A hazaáruló gaztett 
tehát a Zdenyáli János üzleti vállalkozása, 
a miben segítségére volt a törökbálinti plébános. 
Mindketten megérdemlik, hogy alaposan kiporol­
ják reverendájukat, akkor, a mikor benne vannak. 
Zelenyák János azonos azzal a volt lőcsei kép­
viselővel, a ki a múlt országgyűlésen egymaga 
képviselte a néppártot. A piszok művön még egy 
más szemtelenseget is vettünk észre. A könyv 
czimlapján az olvasható: „Budapest, Selbstverlag 
des Uebersetzers*, pedig a könyv belsejében olvas­

ható, hogy Bécsben nyomtatták. Azt hiszszük, 
Budapest összes könyvkiadói és nyomdai nevében 
visszautasíthatjuk azt a feltevést, hogy Budapesten 
ilyen piszkot kiadni lehetne.

Kossuth Ferencz atyja emlékének durva rágal­
mazói ellen megindítja a sajtópört. Eleinte nehéz­
ségek merültek fel, mert azt hitték, hogy a könyv 
Bécsben jelent meg. Utólag azonban kiderült, 
hogy a nemtelen törmedvény budapesti nyomdá­
ban készült és igy annak elbírálására a budapesti 
esküdtszék illetékes.

Budapest, márczius 30.
A kiegyezési, javaslatok benyújtása. A 

kiegyezésről szóló 19 törvényjavaslatot úgy a 
magyar, mint az osztrák képviselőházban a minisz­
terelnökök április hó 15-én, pénteken tartandó 
ülésen fogják benyújtani.

Előttünk erősítése. A N. Fr. Pr. mai esti 
lapja érdekes budapesti táviratot közöl, mely sze­
rint a delegáczióktól 45—-50 millió forintot fog­
nak kérni flottánk erősítésére. Ezt az óriási költ­
séget azonban évekre fogják felosztani. Ebben az 
ügyben a jövő hét elején közös miniszteri érte­
kezlet lesz.

Az nj gyakorári felszentelt püspöknek 
dr. Vorsak Engelbertnck beiktatását — mint a 
Pos. Hrv. jelenti — Strossmayer püspök fogja 
végezni Stradler szerajevói érsek és Jaglics 
laibachi püspöknek segédletével. Még emlékezet­
ben van az a felháborodás, a melyet Vorsaknak 
püspökké való kineveztetése egész Horvátország­
ban okozott, meri a szentszék a kormány meg­
kérdezése nélkül üileite be Vorsakot a püspöki 
székbe. Az a körülmény, hogy Stradler szerajevói 
érsek is jelen lesz a beiktatásnál, azt látszik bizo­
nyítani, hogy neki nagy része volt Vorsak kine- 
veztetésében. Az eszéki „Drau“ példás megbün­
tetését követeli a király azon alattvalójának, a ki 
a kúriánál a szokásjog ilyen megsértésében köz­
benjárt.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése márcz. 30-án.

1.
Az interpellácziós válaszok napja volt. A mi­

niszterek felhasználtak az alkalmat, hogy a hosszú 
vakáczió előtt választ adjanak azokra az inter- 
pellácziókra, a melyeket a legutóbbi hetekben 
csontostul intézték hozzájuk az ellenzéki képvise­
lők. A ház minden oldalán nagy érdeklődés nyil­
vánult. Persze pikáns interpellácziók voltak napi­
renden, izgató vitákra volt kilátás. A reményke­
dők azonban alaposan csalódtak. A miniszterek 
ledarálták válaszaikat, az interpellálok hol tudo­
másul vették, hol nem vették tudomásul a vála­
szokat. Csak az ülés vége felé, a miniszterelnök 
válasza során támadt kisebb vihar, a mely azon­
ban egy pár szenvedélyes közbeszólás után csak­
hamar lecsendesült.

Az első választ Deresei Dezső adta Mócsy 
Antal egyik inlerpellácziójára. Mócsy egy szolga- 
bíró ténykedését tette szóvá, a ki egy nyilvános 
ülésen szabályellenesen járt el. A miniszter be­
ismerte, hogy az illető hatósági közeg tényleg 
hibázott. Nehogy pedig a jövőben az ilyen 
visszaélések megismétlődjenek, intézkedett, hogy 
a gyülekezési jogra vonatkozó rendeletek kodifi- 
káltassanak.

Mócsy Antal és vele együtt a ház tudomásul 
vette a választ.

Intak.
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Leányok a sörfőeőben.
Irta; Tárcsái György.

A múlt héten valamennyi napilap közölte azt a 
fairt, bog} egyik fővárosi leányneveló-mtézetünk 
6zöiskoiajának a növendékeit Kőbányára vitte 
tanulmányútra, hogy ott a sörgyártás titkaival 
megismerkedjenek. A tanulni vágyó hölgyek élénk 
érdeklődéssel szemlélték meg Budapest legnagyobb 
sörgyárának tisztító, zúzó gépeit, főző, hütő ké­
szülékeit, eijesztő pinezéit, raktárait, aztán a 
gyár vendegszerető gazdái asztalához telepedvén, 
friss márcziusi szürcsölgetése közben élénken 
bányták-vetették meg a sörfőzés körül szerzett 
tapasztalataikat.

— Mi ezélja volt e tanulmányútnak ? — kér­
dezhette. hirt revén róla, bizonyára nem egy 
epésebb hazafi étvágygerjesztő déli sörözése köz­
ben. — Mi köze a leánynak a sörfőzéshez ?

Manapság csakugyan vajmi kevés, de volt idő 
~ s ez talán a sörfőzést tanulmányozó hölgyeket 
i®8a leginkább meglepni, ha tudomást szereznek 
riia. a mikor a sörfőzés ép úgy kizárólagos fel­
adata volt a leányoknak, mint manapság, teszem 
léi, a baraczklekvár készítése.

Magyarországon a sör-, bortermő vidékek min­
denfelé lévén min álunk, sohasem tudott a ve- 
Dyige nedvével oly nagy mértékben vetekedni, 
mint Németországban. Még legészakibb s németek 
lakta, német vásáros jövevényektől sűrűn fel­
keresett szabad királyi városainkban sem, a me- 
“ek vidékén nem érik meg a szőlő, de a melyek 
*-étel nélkül gondoskodtak arról, hogy a Hegy- 
a'.án s más hires bortermő helyeken szólőbirto- 
kokra tegyenek szert, a melynek évenkioti ter­
mése nemcsak a lakosság szükségleteinek a ki­
egészítésére volt elegendő, hanem a kiviteli 
kereskedelemre is tekintélyes mennyiségű borral 
dolgait. Hazánk északkeleti városai, a melyek 
környékén. Kassán kívül egyáltalán nem terem 
tor. az ezzel való kereskedésnek mindmegannyi 
főhelyei voltak. A valósággal monumentális s leg­
többször emeletesen a föld mélyébe épített 
óriási pinezék még most is mindenütt megvan- 
®*k: rendesen a városháza alatt terülnek el, a 
’áros polgárainak közös tulajdonát képezték, mi­
ként a borkimérés joga is. A közős pinezében el­
raktározott borok kezelése az egész magisztrátus

ellenőrzése mellett a borgazdának nevezett sze­
nátor feladata volt, a ki az időszakonként ren­
dezett hivatalos borkóstolás utján tanácsbeli tár­
saival egyetemben állapította meg a borok árát, 
a melyen aztán ezek a város korcsmáiban kimérés 
alá kerültek. Csak bányavárosaink bányászattal 
foglalkozó polgárainak volt személyes borkimérés! 
joguk. Mindegyikük saját házában mérhette ki a 
venyige nedvét, melyet legtöbbször idegen szőlőkből 
a városát fölkereső borkereskedőktől vásárolt, a kik 
ujbor idején egész karavánokban járták be a sző­
lők nélkül szűkölködő vidékeket, mikor is, mint 
azt Kőrmőczbánya s más érczhegyekkel dicsekedő 
városaink máig fönnmaradt statútumai bizonyít­
ják, gyakran sajátságos czeremóniák között folyt 
le a borvásár. Így Beszterczebányán, a hol a 
borfa varosok a piaczon állapodtak meg s a há­
zak ablakai alá vitték a kóstolásra szánt mintát, 
a honnan a bortvásárió polgárnak kilépnie tiz 
forint büntetés terhe alatt tilos volt. Ha az első 
kóstolás nem ízlett neki, az alkut más borra ugyané 
fuvarossal nem folytathatta. Az alku megkötése 
után is csak sok hivatalos vizsgálat, a bírónak s 
szakértő tanácsnoknak küldött kóstoló, a bor árának 
a magisztrátus által való megszabása után foghatott 
hozzá portékája kiméréséhez, a melynek módját 
ismét a közjó érdekében hozott szigorú szabály­
zatok Írták elő.

Mig a bormérés joga, még ott is, a hol ebben 
a polgárok személyesen osztozkodtak, sok tekin­
tetben körülményes volt, addig a sörfőzés és ki­
mérés joga minden polgárra nézve szabad királyi 
városaintoan mindenütt szinte korlátlan és álta­
lános.

Felvidéki szabad királyi városaink privilégiumai 
között mindenütt föltaláljuk azt a rendelkezést, 
hogy bennlakó polgáron kívül a városban s a 
város falain kívül eső mértföldnyi területen belül 
senki sem főzhet s mérhet ki sört. Ez teszi ért­
hetővé, hogy ba borral bőven el lévén látva, nem 
is szorultak az árpa levére, alig volt polgári ház, 
melynek udvarra néző hátsó részében sőr- 
tóző-konyha nem lett volna. A sörfőzés 
révén nem egy polgárcsalád tekintélyes mellék­
jövedelemre tett szert. Ha magánhasználatra nem 
is fogyasztottak el sokat a maguk főzte árpáié­
ból, annál nagyobb kelete volt ennek a sűrűn

ismétlődő vásárok idején, mikor is virágzás! ko­
rukban felvidéki városaink piaczán öt-hatféle nyel­
ven beszélő jövevény népség is összeverődött, 
mely egy-két nyilvános vendégfogadónál ritkán 
lévén több egy helyütt, tulyomó részben a lakos­
ság házaiban talált szállást, ellátást illő pénzért.

A felvidéki városaink vásáraira legtömegesebben 
a német kereskedők látogattak el; magától érte­
tődik, hogy az ilyen sokadalmak előtt sistergett leg­
sűrűbben az árpalé a sőrfőző-konyhák üstjében. 
E mellett azonban egyes városainkban egyéb 
körülmények előidézte sőridények is voltak; igy 
Kassán a Szent Jakab napjától a Vizkeresztig ter­
jedő időszak, a mikor ott a város Nagy Lajos 
királyunk adományozta privilégiuma értelmében 
más bort nem volt szabad kimérni a környékbeli 
hegyeken termetten kívül. Kassán ma is bőven 
terem bor, mely minőség tekintetében aligha vál­
tozott meg privilégiummal védett ideje óta s a ki 
ivott belőle, bizonyára érthetőnek találja, hogy a 
város régi patricziusai az idegen bort ültó idő­
szakban általánosságban a sörivásra adták ma­
gukat.

Németországban már a XV. században is vol­
tak sörfőzéssel hivatásszerűen foglalkozó mester­
emberek, sőt egyes városokban a magánosokat a 
sörfőzéstől el is tiltották s csupán azzal kárpótol­
ták elkobzott jogukért, hogy a nagy sörfőzöbe 
vitt nyerstermények mennyiségének megfelelően 
bizonyos számú hordó sört szerezhettek be díj­
talanul évenkint Minálunk a régi városi lajstro­
mokban előforduló vezetéknevek után ítélve szin­
tén lehettek hivatásos sörfőzö-mesteremberek, a 
kik azonban alig rendezkedhettek be gyári módon, 
mint a külföldiek s ha maguk a polgári joggal 
egyetemben sörfözö joggal is bírtak, nem annyira 
ennek kiaknázásával foglalkoztak, a mi a polgár­
ság korlátlan sörfözö es kimérő szabadsága mel­
lett nem is fizette volna ki magát, mint inkább 
azzal, hogy sorra szegődtek el az előkelőbb pa- 
triczius családokhoz, a melyek tagjai a sörfőzés­
sel bajlódni maguk nem akartak. Takaré­
kosság lévén mindenkor régi városaink polgár- 
családainak a jelszava, természetes, hogy túl­
nyomó részben maguk végezték a sörfőzést, a 
melynek titka tradiczióként szállt nemzedékről 
nemzedékre, a melynek gondjai a munkafelosztás

akkori elvéhez híven, csak az asszonynépre sza­
kadhattak. A mesterséget űző családok férfitagjai 
zsenge koruktól fogva a műhelyben töltötték el 
idejüket, emberszámba menvén a közügyekkel is 
kötelességük volt foglalkoztok, a mi sok idejü­
ket emésztette föl, különösen háborús időkben, a 
midőn minden ép és egészséges férfit mindunta­
lan főiriasztottak szerszámai mellől, hogy fegyvert 
fogjon, a melynek forgatásában ép oly ügyességre 
volt kötelességük szert tenni akkoriban, mint a 
varrótű, a dikics vagy kaptafa kezelésében. A háztar­
tás vezetése az asszonyok kizárólagos feladata volt, 
a melyből a leányok kora gyermekségüktől fogva 
kivették részüket. Ez korántsem állt csupán főzés­
ből, takarításból; régi városaink lakósai személyi 
szükségleteiknek jóformán csak a nyersanyagát 
szerezték be, ennek feldolgozása, mint a minő a 
szövés, fonás a nők feladata volt, a mi a takaré­
kossági szemponton kivül, a kor erkölcsi fel­
fogásának is megfelelt. A lustaság a bűn meleg­
ágya, gondolták akkoriban s még a könnyebb 
foglalkozástól is eltiltották a nőket, valahányszor 
ennek szükségé fölmerült, miként az Selmecz- 
bányán történt, a hol a XVI. században a város 
urai szigorúan megtiltották egy sereg munkás­
lánynak a csipkeverést, mivel e szerfölött könnyű 
keresetmód mellett csak erkölcstelenségen járhat 
az eszük. E fölfogás magyarázza meg, hogy mit- 
sem tartottak természetesebbnek, minthogy a 
sörfőzés nem épen gyöngéd kezeknek való mun­
káját is az asszonyok s a leányok végezzék.

Az orrát mindenüvé beledugó Simplicissimus 
(kinek krónikájáról több Ízben megemlékeztünk 
már), erről is bőven referál, dicsérvén a felvidéki 
asszonyok ügyességét és munkabírását, melylyel 
a sőrfőző-konyha üstjei körül mindent maguk 
végeznek, az árpa törésétől kezdve a kifőzött sör 
erjesztéséig, szigorúan ügyelvén arra, hogy az ér­
vényben levő sörfőzési szabályzatot, melyet a vá­
rosi magisztrátus időnkint kiadott, betartsák. Mert 
korántse higyjük, hogy a sörfőzés szabadságának 
e korlátlan volta idején minden ház a saját ízlése 
szerint főzhette sörét, arra szigorúan ügyeltek, hogy 
szesztartalma ne legyen túlságos, még azt is 
megszabták a város urai, hogy bizonyos mennyi­
ségű sörhöz mennyi maláta használható föl s az 
extraktumokkal való akkora pazarlás, mint a

minővel ma Németország sörgóczpontjaiban érnek 
az úgynevezett Bock-szezon idején, a mikor he­
ly enkint, mint például Münchenben, szinte az egész 
város mámorosán dühöngve jár-kel az utczán. a 
pusztán hűsítő ital gyanánt szereplő sörnek a 
természetéből való kiforgatása, büntetés terhe 
alatt tilos volt.

Simplicissimus szerint, a ki ennek megítélésére 
német létére hivatott volt, felvidéki városaink 
asszonyfőzte sörei jók voltak. Ha a sőrfajok te­
kintetében nagy változatosságot nem is enged­
hettek meg n.aguknak, az édes és keserű 
sör házanként iz tekintetében számtalan nüansz- 
szal bírhatott s a kik főzték, a vá­
ros rózsás arczu leányai bizonyára módját 
tudták ejteni, hogy árpalevük annak az Ízlésének 
megfeleljen, a kinek szánták, a mi különösen a 
Szcpességen hit t fontossággal, a hol azon, háztüz- 
nézés esetig napjainkig közkeletű kérdés mellett, 
hogy tud-e kenyeret sütni ? az is fontos volt: 
ért-e a sörfőzéshez ?

A Szepességen különben a jelen század de­
rekáig sokfelé még házilag főzték a sört s az 
egyes polgárok, a kiknek sőrkimérési joguk volt, 
kapuról-kapura vándorló furészforgácscsomóval 
adták hírül mindeneknek, hogy hordó-csapolás 
lészen. Lőcsén a negyvenes években építettek csak 
közős sörfőzőházat, ez a legfiatalabb polgári sör­
főző, a melynek keletkezése óta végkép elfordult 
a sörfőző üsttől a szebbik nem, a mely, habár 
akadna is poctikus lelkületű sörivó, a ki ezt 
óhajtaná, nem is igen tér vissza ehhez, ha csak 
nem pusztán tanulmányozása okáért, a mint ezt 
Kőbányára rándult főzóiskolánk tette.

RÉGfpOLT.
— ELBESZÉLÉS. — l

Irta G-"2""ö1uuíX..
Az a körülmény, hogy Vilma szemei annak 

idején a csinos jogássjiun megakadtak, minden­
esetre nagy szerencse volt.

De az egyúttal világot vet egyéni tulajdonsá­
gaira is...

A leány nem volt együgyü, naiv teremtés, a 
kinek az egyenes termet és rokonszenves voná­
sok magukban imponálhattak volna.
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sával ottan történt bejelentés után kiadott rendelkezésen
alapszik. Es az, hogy most az eljárás tekintetében szi­
gorú, pontos, az időbeosztást is szem előtt tartó rendel­
kezés adatott ki, egyáltalán nem változtatta meg az 
1848-iki sajtótörvénynek sem betűjét, sem szellemét. 
(Úgy van! Úgy van 1 jobbfelől.) Mert e törvény alapján 
egészen határozottan áll, hogy a sajtóügyi közvádlónak 
joga van arra, hogy a neki járó kötelespéldány neki a 
terjesztés megkezdésével egyidejűleg, egyszerre, rendel­
kezésire álljon. Ha a sajtótermékek kezelésének, elő- 
áUitásnky:i k módozataiban, ha a számban és a helyek­
ben 1848. óta nagy változások álltak elő: ebből egy­
általán nem következik, hogy a kormány összetett kéz­
zel nézze, hogy izgató iratok meg nem engedhető 
lázitásokat terjeszthessenek (Zajos helyeslés jobbfelől. 
Zaj balfelől.), a nélkül, hogy a sajtótörvény rendelke­
zései gyors s erélyes eljárással s a kellő szigorral ne 
alkalmaztassanak. (Élénk helyeslés jobbfelől. Zaj bal­
felől.) Mert úgy, a hogy méltóztatnak kívánni, hogy a 
kérdés kezeltessék és a hogy állítják, hogy az eljárás 
helyes volna, lehetetlen volna a törvény intézkedésének 
eleget tenni s a sürgős zár alá vétel nem volna fogana­
tosítható csak akkor, mikor már a bűnös merénylet, az 
izgatás el van követve, annak hátrányos hatása elő 
van idézve. Nem tervelte a 48-iki törvény sem ezt úgy, 
hogy csak akkor lehessen valamit utólérni, mikor már 
orvoslást keresni nem lehet. Gondoskodott a törvény 
arról, hogy kellő időben történjék a zaraláhelyezés is, 
esetleg bírói közbejüvetellel. Nos hat, mindazon intéz­
kedések, melyek most tétettek, semmi egyébből nem 
állanak, mint ezen, a törvényben befektetett elvek sze­
rinti eljárásnak precziz, határozott és gyors biztosításá­
ból. Ezért azon nézetben vagyunk, hogy a törvények 
sem szelleme, sem betűje egyáltalán nem lett megsértve 
s Így nem ismerem el, hogy ez a sajtószabadság eilen 
intézett támadásnak tekintessék s hogy a képviselő 
urnák e tekintetben a kormány ellen emelt vádja alap­
pal bírna. (Élénk helyeslés jobbfelől.)

A közvádlónak, tehat a 48-iki évi sajtótörvény szerint 
feltétlen joga van ahhoz, hogy a köteles példány a ter­
jesztés megkezdésekor rendelkezésre álljon. Tény, hogy 
ezen joga addig nagyon hiányosan érvényesült. A sajtó- 
ügyi közvádlók székhelyén kívül megjelenő nyomtatvá­
nyok posta utján, a helybeliek pedig kézbesítés utján 
jutottak a küzvadló kezehez, a ki esetleges nünüs tartal­
mukról rendesen csak akkor értesült, midőn a sajtótör­
vény 22. szakaszában szabályozott sürgős zár alá vetel 
többé kellőképen foganatosítható nem volt. Ez az álla­
pot nem felelt meg sem a törvény szavainak, sem szel­
lemének, legkevésbbé pedig az igazsagszolgaltatás és az 
állam érdekeinek, különösen mozgalmas időkben. E 
helyzeten tehat az állam belső békéje érdekében okvet­
len javítani kellett. Ez érdekben történt-, k intézkedések 
és mint már mondottam, ezekben támadás a sajtósza­
badság ellen nincs.

Kifogás tárgyat képezte a vitatkozások rendjén az igaz­
ságügyminiszter urnák, azon rendelkezései is, melyet ez 
év márczius 6-an 80S. szám alatt adott ki és a mely a 
postán küldött csomagok, áruminták és keresztkötcs alatt 
küldött hasonló küldeményekkel szemben való eljárást 
szabályozza. (Zaj és felkiáltások a szélső baloldalon: 
Cabinet noir ! Halljuk! Halljuk! jobbfelől.) Ez sem 
nem kabinet noir, sem nem újabb kijátszása a sajtó- 
törvénynek. Mert mi van itt mondva ? Az, hogy a már 
elrendelt és részben foganatosított lefoglalást rossz 
hiszemüen kijátszani ne lehessen.

Vlsontal Soma : Az nincs e rendeletben! (Zaj. Hall­
juk ! Halljuk 1 jobbfelől.)

Báró Bánffy Dezaö miniszterelnök : Ha a képviselő 
ur nem értette meg, sajnálom. így érti a kormány, Így 
méltóztassék értelmezni. Az van mondva : ha mar bírói 
lefoglalás, zár alá vétel elrendeltetett azon nyomtat­
ványokkal szemben, miféle eljárás küvettessék. Ez semmi 
egyéb, mint védekezés az ellen, hogy rosszhiszemű ki­
játszás ne történjek, és biztosítása annak, hogy a tör­
vény kellő módon és értelemben végrehajtassák. (Élénk 
helyeslés jobbfelől. Zaj balfelől. Halljuk ! Halljuk ! a 
jobboldalon.) Egyáltalában nincs jogalapja annak, a 
mit méltóztatnak mondani. Ugyanis a vizsgálóbírónak az 
a joga, hogy a nyomtatványokat zár alá véteti, az 
1848 : XVIII. t.-cz. 22. §-aban világosan ki van mondva. 
A zár aiá vételnek természetes kövelkezménye, hogy az 
illető nyomtatvány tovább nem terjeszthető, inig a vad 
alól a bepanaszolt fel nem oldatott. Ha már most vala­
mely nyomtatvány oly példányai, melyek fizikailag nin­
csenek a vizsgálóbíró őrizete alatt, a bírói intézkedés 
kijátszásával árumintákba, árjegyzékekbe és más hír­
lapokba rejtve vagy csomagolva hozatnak forgalomba, 
ez olyan csempészet, a melyet megakadályozni a köz­
hatóságoknak igenis kötelessége és feladata.

Hogy ezt a törvényhozás is igy fogta fel, bizonyítja 
az, nogy ugyan még nem egy életbeiéptetett, de meg­
hozott törvény is igy értelmezi, mert a törvényhozás, 
az 1890: XXXIII. t.-czikk 567. §-ában azt mondja, 
hogy «a lefoglalás kiterjed a nyomtatványnak mind 
forgalomba hozott, mind postának vagy szállító-intézet­
nek átadott, mind végre a szerkesztőnél, a kiadónál, 
a nyomdásznál vagy más egyénnél készletben levő 
példányaira». Már most t. ház, ha a lefoglalás, zár 
alá vétel bírói utón kimondatott, akkor joga van, sőt 
kötelessége a kormánynak gondoskodni arról, hogy 
kijátszás mellőzésével (Helyeslés a jobboldalon.), hamis 
czimek alatt, ha.i.is czimzések alatt még a postán kül­
dött példányok is lefoglaltassanak, a minthogy lefoglal­
hatok azok akárhol, mert a kijátszást megengedni a 
kormánynak nem áll jogában, sőt bűnt követne el, ha 
azt tenné. És mert tapasztalta a kormány, hogy a ki­
adott rendelkezésnek csak részben van eredménye, 
mert a kijátszásnak különböző módozatait találták ki 
különösen a postai szállításra nézve, erre vonatkozólag

látta szükségesnek az igazságügyminiszter ur rendelke. 
zést kiadni a nélkül, hogy azzal a sajtószabadságot 
korlátolta volna, a nélkül, hogy azt támadta volna. 
(Igaz ! Úgy van ! a jobboldalon. Zaj balfelől.)

T. ház ! A sajtószabadság kérdésétől most eltérve, 
áttérek a vádak azon részére, a melyek a személyes 
szabadság, a szólásszabadság, a gyülekezési jog korlá­
tozására vonatkozólag mondattak.

T. ház ! Abban a nézetben vagyok, hogy e tekintetben 
is semmi egyéb nem történt, mint gondoskodás a kellő 
rendről, vagyoni és személyi biztonságról. Ez év tava­
száig és a tél folyamán jelentkezett nyugtalanság kiite- 
telességévé tette a kormánynak erélyes intézkedéssel gon- 
doskodni arról, hogy vissza ne éljenek félremagyarázásá­
val bizonyos jogoknak, a melyeket méltóztatnak azutan 
burkolni a személyes szabadság, gyülekezési jog es 
szólásszabadság czimei alá (Zaj a szélső baloldalon. 
Úgy van ! Úgy van ! jobbfelől.), melyek azonban az aiá 
joggal nem vonhatók. Nem czélja, nem érdeke, nem is 
joga a kormánynak mindezen jogokat megtámadni, de 
kötelessége az ezen czimek alatt gyakorolt visszaélése­
ket korlátozni, megtorolni. (Helyeslés a jobboldalon.) A 
magyar alkotmány a népgvülések intézményét nem is­
merte, erre vonatkozólag egyáltalában törvényeink nin­
csenek, a legelső eset, hol a kérdés szabályoztatik, egy 
Arad városához 1848. április 28-án kiadott rendelkezés, 
mely rendelkezés képezte azután, mint elvi jelentőségű, 
a későbbi kormányok irányító álláspontját is és a muy- 
ben lefekteti tt elvek szerint kezeltetett a kérdés.

T. ház 1 Ezen elvek szem előtt tartásával járván el 
a kormány, azt tapasztalta, — és itt bátor leszek fel- 
sorolni egynéhány rendelkezést, melyet közelebbről a 
belügyminiszter ur kiadott — hogy az egyes egyének, 
egyes egyletek, egyes testületek meg nem engedett mó­
don és államellenes czélokra gyűjtéseket indítottak. Azt 
gondolom, hogy úgy az adakozók, mint az állam biz­
tonságára való tekintettel, szükséges volt gondoskodni, 
hogy ezen visszaélések megszűnjenek. (Helyeslés a jobb­
oldalon.) Erre való tekintettel szükségesnek látta a bel­
ügyminiszter ur egy rendeletet adni ki, a mely szauá- 
lyozza az ellenőrzést és az előforduló ily gyűjtéseknél 
mutatkozó visszaélések megbüntetése iránt is intézkedik, 
és azt gondolom, hogy különösen az agrárszoczialisz- 
tikus mozgalmakra való tekintettel is, ezen rendelkezés 
igen szükséges és fontos volt, mert első sorban itt ta­
paszig Itatott, hogy megengedhetetlen czélokra gyűjtése­
ket eszközöltek. A belügyminiszter urnák egy ilyen sza­
bályrendeletet kibocsátani és ezen kérdést szabályozni 
feltétlen joga volt; joga volt az 1879 : XL. t.-cz. 1. 
§-aban biztosított jogkörénél fogva, a melyet én szerin­
tem alkalmazni kellett, a melylyel egyáltalában az 
egyéni szabadságot nem korlátozta, sőt ellenkezőleg, a 
jogrendet biztosította, visszaéléseket tett lehetetlenné.

Kifogás tétetik továbbá a belügyminiszter urnák azon 
rendelkezése ellen, melylyel a gyülekezési jogra vonat­
kozólag intézkedik és pediglen intézkedik oly irányban, 
hogy népgyülés csak akkor tartható, ha az illetékes 
elsőfokú hatóságnak legalább 24 órával előbn bejelen­
tetett és az erre vonatkozó határozatban a hatóság azt 
tudomásul vette, illetőleg engedélyezte. Tapasztaltaién, 
hogy egyes esetekben, a hol a gyűlésnek megengedhe- 
tősége nem forgott fenn, a hol a közérdek, az állata 
biztonsaga kívánta, hogy a gyűlés meg ne tartassák, a 
gyűlés még is megtartatott és hiányzott a szankezió, a 
melylyel az állam a maga álláspontjának elva.lalt vé­
delmé tekintetéből gondoskodhatott volna, hogy a nem 
engedelmeskedők meg is büntettessenek. Ennek követ­
keztében tisztelt ház, feltétlen kötelessége, sőt joga vuit 
a belügyminiszter urnák és egészen helyesen intézkedett 
akkor, mikor ezen rendelkezésnek szankeziót is adott, 
megállapítván azt, hogy azok, a kik népzyülést hívnak 
össze s arra tudomásul vételt, illetőleg engedélyt nein 
nyernek és a gyűlést mégis megtartják, úgy a i.icse.a- 
lott gyűlést mégis folytatják, büntethetők legyenek. í. 
tekintetben is feitétlenül meg volt a belügyminiszter ur­
nák intézkedési joga, a mint már idéztem, az 1879. XL. 
törvényezikk 1-ső §-a alapján.

Különben t. ház, azt gondolom, hogy hasonló elbírá­
lás alá esik a belügyminiszter urnák azon rendelkezése 
is, a melylyel megállapította, hogy egyletek, melyek 
alakulni akarnak, melyek azonban még aiapszabályai-at 
be nem mutatván, meg nem alakulhatlak (Nagy zaj a 
bal- es szélső baloldalon. Halljuk ! Habjuk 1 a jobboi- 
dalon.) működésűket meg ne kezdhessék addig, míg az 
alapszabályok tekintetében az illetékes miniszter nem 
rendelkezett. Egy ilyen rendelkezése van a belügymi­
niszter urnák, a mely megállapítja azt, hogy hasonló- 
képén ilyen egyletek az alapszabályok jóváhagyása e.ott 
ne működhessenek, és ha működnek, hasonlókép kimon­
datott, hogy kihágást követnek el; és ez irányban me­
gint a belügyminiszter ur rendelkezvén, jogtiprast netn 
követett el. nem korlátozott semmi biztosított jogot, 
mert az 1879. XL. törvényezikk 1. §-a értelmében ilyen 
irányban is rendelkezni joga volt. (Élénk helyeslés a 
jobboldalon. Nagy zaj balfelől. Halljuk 1 Halljuk. a 
jobboldalon.)

Jnsth Gyula : Éljen a szabadelvű párt! (Nagy zaj.)
Báró Bánffy Dezső miniszterelnök: Azt gondolom, 

hogy a szabadelvű part kifolyasakepen működő kormány­
nak igenis nemcsak joga, de kötelessége is volt ezek: a 
intézkedni, mert a szabadelvüség, a szabadság nem uD- 
ban van, hogy korlátlanul lehessen tenni mindenkinek 
mindent. (Igaz úgy van ! a jobboldalon.) az állam es 
a társadalom érdeke ellen. (Nagy zaj a szélső balolda­
lon. Halljuk ! Halljuk! jobbfelől.) A szabadelvűsig 
nem foglalja magában a szabadosságot arra, hogy az 
állam léteiét veszélyeztessék. (Úgy van ! jobnfe.ől.j -4

Jnsth Gyula: De a közszabadságot megnyirbálni 
szabad! (Nagy zaj a szélső baloldalon. Halljuk! Hull­
juk ! a jobuoidalon.)

A közoktatásügyi miniszter is a néppártnak vá­
laszolt. Zmeskál Zoltán azt kérdezte: igaz-e, 
hogy Ruffy Pál a várnai választáson infulákat 
osztogatott ?

— Már hogy osztogatott volna! — szólt a 
miniszter. — Hisz az ilyen egyházi kitüntetést a 
megyés püspök hozza javaslatba!

Zmeskál nem volt jelen, a ház többsége pedig 
tudomásul vette a választ.

Ismét Terezd Dezső állott fel szólásra. Pichler 
Győző interpellácziójára adott választ. Kijelen- 
tette, hogy a rendőrtisztek nem szégyenük magu­
kat és szívesen viselik az egyenruhát.

Pichler elhitte ezt a miniszternek, csak azt 
vonta kétségbe, hogy a rendőrtisztek a maguk 
jószántából nem szégyenük magukat. Mert üisz 
tudvalevő, üogy micsoda hivatalos presszió ha­
tása alatt szoktak az ilyen lelki megnyilvánulások 
megszületni.

A jobboldal felállt, a kérdés el volt intézve.
Ismét felállhatott Perczel és folytatta a vála­

szolást. Ezúttal Boda Vilmoshoz szólott. Boda a 
rendőrség egyik tisztjének sajátságos nyomozó 
rendszerét tette szóvá és követelte, hogy a rend­
őrséget tiltsák el a törvénybe ütköző eljá­
rástól.

A belügyminiszter a főkapitány hivatalos infor- 
mácziói alapján kijelentette, hogy a rendőrség 
korrektül járt ei és cselekedetéért gáncs nem 
érheti.

A többség ezt a választ is tudomásul vette.
Báró Dániel Ernő a balatoni hajózás tárgyá­

ban szólt egy pár felvilágosító szót, a mit az 
interpelláló Mócsy Antal megelégedetten fogadott. 
A ház is.

Nagyobb várakozással fogadták az igazságügy­
miniszter válaszát a New-York ügyében. A nagy 
várakozásnak azonban csalódás volt a vége. A 
miniszter nem terjeszkedett ki a Polónyi adataira 
és csak egyszerűen annak a bejelentésére szorít­
kozott. hogy már készül a biztosítási törvény. 
A mit tuiajdonképen már nyolez év óta tudunk.

Polónyi távol lévén, a ház észrevétel nélkül 
tudomásul vette a választ.

Nagyobb beszédben védelmezte Kossuth Fe- 
renezczel szemben a miniszterelnök a kormány leg­
utóbb kiadott több rendeletét, a melynek czélja a 
gyülekezési jog, a sajtószabadság és a szólássza­
badság megszorítása volt.

A miniszterelnök egyes agyafúrt kijelentései 
nagy vihart idéztek elő.

— A szabadelvüség nem egyenlő a szabados­
sággal. — mondja a miniszterelnök.

— De a küzszabadságokat meg szabad nyir­
bálni !

— Tegyék te a szabadelvű nevet! — kiáltott 
Justh Gyula.

Szilágyi megrázta csengetyújét, haragosan rá­
nézett a viharzó ellenzékre:

— Justh képviselő urat rendreutasitom!
— Köszönöm, de azért igazam volt! — riposz­

toz Justh.
— A képviselő urnák nincs joga ellentmon­

dani ! — szól Szilágyi és haragosan rácsap az 
elnöki pulpitusra.

De az ellenzéki padokon annál erősebben zug 
a vihar.

— Tegyék le az álarezot!
— jUetternichet is kirugdalták! — kiáltoznák a 

függetlenségiek és jó idő telik el, mig Bánffy is­
mét rendben folytathatja beszédét.

Kossuth Ferenez az ellenzék viharos tetszése 
közt válaszol Bánffynak és szenvedélyes hangon 
vágja a kormány szemébe, hogy lárva a magyar 
aham, lárva a szabadelvüség. Szemfényvesztés a 
kormány minden ténykedése.

Bánffy magyarázni próbálja szavait, védekezik 
a czenzura vádja elien, mire az ellenzék zajos 
„Hoch'-hal válaszol.

A többség azonban nem hagyja cserben vezé­
rét és az ellenzékkel szemben tudomásul veszi a 
választ.

Varsányi Jenő a leikével tudott hatni e liatal 
leányra, szavainak, beszédeinek tartalmával, gon­
dolkodása emelkedettségének és nemességének 
eme lépten-nyomon megújuló nyilvánulásaival. 
Akaratlan, önkéntelen volt e hatás, nem is sejtett 
egyik részről sem, és épen azért annál mélyre­
hatóbb.

És a fogékony lélek nem járhatta be az ifjú 
lelki világának napfénye utait a nélkül, hogy las- 
san-lassan rabjává ne legyen, a nélkül, hogy 
örökre otthont ne találjon abban.

Senki se sejtette a szivek titkos műhelyében 
szövődő szerelmi szövetséget, — s ők maguk se 
tudtak róla. Mint a hogy a légoszlop nyomását 
nem érzi a testünk, azonképen nem érezte az ő 
lelkűk azt a mindenfelől egyaránt körülölelő erőt, 
mely őket egyesítette.

Vallomások nélkül bizonyosodtak meg szerel­
mük mélységéről és örökké tartóságáról. Lassan- 
kint vették észre egymás néma tekinteteinek je­
lentőségét, néha megdöbbentek felfedéseiktől, de 
aztán kigyulladt arezuk s az áruló elpirulás 
mondta meg mindkettőjüknek, hogy egymásnak 
vannak teremtve és nincs földi hatalom, mely 
elválaszthatná őket egymástól. így aztán nem­
sokára egymásban éltek és egymásért éreztek, 
egymás lelke kőzellétét akkor is, ha mértföldek 
választják ei egymástól.

Sokat olvastak együtt s a költők dalai, ábránd­
jai, történetei szivük veszta-tüzét magasra lobog­
tatták. A fejlődő, félénk és szemérmes szerelem 
artatlan gyönyörűségeinek boldog kora volt ez.

De erről, valamint mások, úgy Andor sem tu­
dott meg soha semmit sem. Ó csak azt kutatta 
ki, hogy mily utón kereste Jenő jövendő boldo­
gulása eszközeit? És megtudta, hogy nagy tudá­
sával, megbízhatóságával, higgadt észjárásává! és 
gondolkozásmódjának emelkedettségével a saját 
körében a legrövidebb idő alatt általános tiszte­
let és szeretet tárgya lett. Pályatársai rajongtak 
érte s nagy jövőt jósoltak neki. A ragaszkodás, 
melylyel hozzá viseltettek, egy társaság alakulásá­
ban nyilvánult, mely körülötte úgyszólván önma­
gától képződött. Először csak a megszokott ven­
déglőjükben találkoztak, később a kör mindin­
kább kiszélesült és érezni kezdte erejét. Sokat 
foglalkoztak kőzügyekkel, s minthogy mindnyájan

Ezzel a napirend ki volt merítve és az elnök 
kijelentette, hogy a ház az április 11-iki ün­
nepélyes eg)"üttes ülésig érdemleges tanácskozást 
nem tart.

Részletes tudósításunk a következő l 
II.

Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők: Nyegre László, Molnár Antal és Hock 

János.
A kormány részéről jelen vannak : Báró Bánffy 

Dezső miniszterelnök. Perczel Dezső, Fejérváry Géza, 
báré Dániel Ernő, Wlassies Gyula, Erdély Sándor, 
Josipovich Imre.

A mull ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után 
Elnök bemutatja Szepestnegye kérvényét a szoezialista 

izgatások meggátlása ellen, a melyet kiadnak a kérvé­
ny! bizottságnak.

Következik a napirend: az interpellá- 
cziókra adandó válaszok.

Parozel Dezső belügyminiszter: Válaszol Mócsy 
Antal interpellácziójára a gyűlési jog és a szólás­
szabadság megsértése tárgyában. Az interpellácziőt 
Mócsy egy néppárti gyülekezés betiltása alkalmából in­
tézte a miniszterhez. Az esetet a miniszter megvizsgálta 
és a vizsgálat kiderítette, hogy a főszolgabíró tényleg 
nem járt el helyesen. Általánosságban megjegyzi a mi­
niszter, bogy a gyülekezési jog kodifikálva nem lévén, 
szükségesnek tartja, hogy részletes utasítás bocsáttassák 
ki, r. mely direktivumul szolgáljon a hatóságoknak. Ez 
útbaigazítás szövegének előkészítése rövid idő múlva be- 
fej-ztetik.

Kócsy Antal és a ház választ tudomásul veszi. 
Wlassies Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter 

válaszol Zmeskál Zoltán interpellácziójára, a ki azt 
kérdezte a minisztertől, vájjon ö bizta meg Ruffy Pál 
képviselőt, hogy a várnai kerületben in falut osztogas­
son. Sajnálja, hogy az mterpeliáczió megtétele alkalmá­
val nem volt jelen, különben már akkor kijelentette 
volna, hogy neki infula-osztogatásról tudomása nincs, 
infula-osztogatással senkit meg nem bízott, mert in- 
fulak osztogatása mindig a megyei püspök előterjeszté­
sére történik.

A ház a választ tudomásul vette.
Perczel Dezső belügyminiszter válaszol Pichler 

Győző interpellácziójára az államrendörség tisztika­
rának reputácziója tárgyában. Kijelenti, hogy egy­
általán nincs tudomása arról, hogy a főváros közönsé­
gének körében a rendőrség intézményé ellen ellenszenv 
uralkodnék s nincs tudomása arról sem, hogy maga a 
rendőrség tisztikara csak a legszükségesebb esetben 
használja egyenruháját, hogy magat a közönség ellen­
szenve megnyilatkozásának ki ne tegye. Előtte vannak 
az összes tisztviselők nyilatkozatai, melyekben e vád 
ellen határozottan tiltakoznak. Az interpeliáczió arra 
czéloz, hogy ez ellenszenv egy és ugyanazon tisztviselő­
nek nevéhez fűződik. Kijelenti, hogy az illető főtisztvi­
selő ellen a saját maga kezdeményezésére megindították 
a fegyelmi eljárást, mely felmentésével végződött. Meg­
történtek a lépesek atra nézve is, hogy e tisztviselő 
ellen nyomtatványokban elkövetett rágalmak szerzői ellen 
sajtópör indittassék.

Piohier Győző : A belügyminiszter ur semmit sem 
ismer el, ezt egy iratcsomóval támogatja, a melyben az 
összes rendőrtisztviselök kijelentik, hogy bizalommal 
viseltetnek a főkapitány iránt. A főkapilanvnyal szem­
ben ez egyéni dolog s nem ez alapon interpellált a 
szóló. Ez iratok keletkezésének története az, hogy a 
főkapitányi helyettes sorra járta a kerületi kapitánysá­
gokat s aláíratott a rendőrtisztviselőkkel egy nyilatkoza­
tot, a melyben kijelentik, hogy nem szégyenük ma­
gukat. (Derültség.) Bérezi kapitány ellen pedig nem 
indítottak fegyelmi vizsgálatot, hanem csak előzetes 
vizsgálatot, melyet egy rendőrkapitány vezetett. Ezt 
is úgy fejezték be, hogy a res iudicata alapjára állot­
tak, a mi ellen talán lehetne kifogás. A választ nem 
veszi tudomásul.

A ház tudomásul veszi.
Perczel Dezső belügyminiszter: Boda Vilmosnak 

amaz interpellácziójára feiei, hogy a fővárosi rendőrség 
mi joggal tartott házkutatást a szoczialisták la­
kásán. A miniszter egyszerűen utal arra a válaszra, a 
mit Simának adott és egyebet most sem mond. Azt 
azonban megjegyzi, hogy a Várkonyitól lefoglalt pénz 
nagy részét, a mely nem gyűjtött pénz volt. visszaad­
ták. Boda azt is kérdezte, mi jogon jelennek meg éj 
idején a detektívek békés polgárok lakásán és czipelik 
azokat idézés czimén egyenesen az ágyból a rendőr­
ségre, a mint ezt egy növel tették. A miniszter fantázia 
szüleményének mondja az esetet. A nőt zsarolási kísér­
let miatt a rendőrség megidézte és Kádár detektív, igaz, 
hogy éjjel, az idézést az előszobában egy fölültüzütt nő­
nek adta át. Az sem igaz, hogy az amerikai konzul 
úgy nyilatkozott volna, hogy ő nem tehet semmit, mert 
Magyarország rendőrállam. De ha ez igaz volna, akkor 
sem szabadna ezt oly nagy ürömmel nyilvánosságra 
hozni, mint nálunk történt, már csak az ország repu- 
táczioja érdekében sem. Vájjon, hogy járna más ország­
ban ilyen konzul, a ki igy nyilatkoznék az országról ? 
(Mozgás.) Az illető rendőrközegek ellen tehát nem 
szándékozik semmiféle lépést sem tenni. (Helyeslés a 
jobboldalon.)

Boda Vilmos a választ nem vette tudomásul.
A többség tudomásul vette.
A Balatoni gőzhajós társaság ügyében Mócsy 

Antal intézett annak idején interpellácziőt a kereskede­
lemügyi miniszterhez.

Báró Dániel Ernő kereskedelmi miniszter Mócsy in- 
terpellácziójura azt feleli, hogy a Balatoni hajóstársaság

fiatal emberek voltak, sok mindenfele reformot 
tartottak szükségesnek. Így alakult meg végre is 
a TB.efonn-Mubb‘, s ez elnökévé Varsányi Jenőt 
választotta.

Ez imponált Andornak, a ki soha sem tudott 
kimagasodni a tömeg közül, s a ki képviselői 
mandátuma birtokában is kereskedelmi kifejezés­
sel élve : „tömegáru* maradt. Legtöbbet nyomott 
mégis a latban, a fiatal prókátor virágzásnak in­
dult irodája, mely minden felsőbb támasz és 
pártfogás nélkül népszerű lett a perlekedő világ­
ban s hamarosan emlegetetté vált.

Az újabb családi tanácsban, melyet Kreuzwald 
ur tartott, s melyen a jogász is jelen volt, Andor 
csodás dolgokat beszélt az uj emberről, a ki a 
család tagjává akart lenni.

Kreuzwaldné ellenvetései mindegyre erőtlenebből 
hangzottak s a kövér asszonyság utoljára csak­
nem megbékéltnek mutatkozott.

Főleg, mikor Kálmán megerősítette a bátyja 
nyilatkozatait.

— Tudod — mama! — kiáltott a törvényszéki 
termek jövendőbeli szónoka, én hallottam ezt az 
embert egyszer beszélni egy fáklyásmenetnél, de 
olyan beszédet sem azelőtt, sem azóta nem hal­
lottam. A mennyiben tőlem függ, én rögtön el­
fogadom sógoromnak. Mert bizonyos vagyok 
benne, hogy két év múlva — a mikor uj kép­
viselőválasztás lesz — Kelenfaluban, a hol a papa 
gyarai vannak, megválasztják képviselőnek. A 
parlamentben pedig csak egyszer kell felszólalnia, 
s mindjárt meglátszanak az oroszlán körmei. Lehet 
belőle még miniszter is. Akkor pedig a mama 
lesz a legelső, a ki meg fog arról feled­
kezni, hogy valamikor nem akarta hozzáadni a 
leányát.

— No tessék! — kiáltott föl a kővér asszony­
ság gúnyos kaczagással dőlve hanyatt a karszé­
ken, még utoljára kisütik, hogy jobb parthie 
Kénessy Árpádnál.

— Semmit sem lehet tudni, — válaszolá 
Kreuzwaid.

Andor egyszer s mindenkorra el akarta intézni 
a kérdést s gyorsan közbevágott:

— Mikor tartsuk meg a kézfogót?
Kreuzwald mama vállat vont.

arra van kötelezve, hogy május 15-től szeptember vé­
géig járassa hajóit. E helyett azonban már május 1-én 
megindította a hajózást s októberig járatta. Követelni 
nem követelheti azt, a mit Mócsy akar, hogy április 
1-én induljanak meg a hajók Siófok és Balatonfüredi 
között, de a Balaton fölleuditése érdekében erre közben 
fog járni.

mócsy Antal és vele együtt a ház a választ tudó 
másul veszi.

Következik az igazságügyi miniszternek Polónyi Gé­
zának a «Newyork» ügyében tett interpellácziójára 
adandó válasza.

Erdély Sándor igazságügyminiszter : Mindenekelőtt 
jelenti, hogy azokkal, a mik a házban a New-York 
biztosító-társaság működése tekintetében, akár mellette, 
akár ellene felhozattak, foglalkozni nem szándékozik, 
mert az itt felhozott tényeknek vizsgálata és azok felett 
bírálat a ház hatáskörébe nem tartozik. Kizárólag ma­
gára az interpellácziónak érdemére szorítkozik, mely a 
biztosítási ügy rendezésének kérdésével foglalkozik. E 
tekintetben kijelenti a kormány nevében, hogy a bizto­
sítási ügynek törvényhozás utján való rendezését az 
egész vonalon sürgős szükségnek tekinti (Helyeslés 
jobbfelől.) és hogy az erre vonatkozó törvényjavaslat 
előkészítése tekintetében a munkaiatok folyamatba van­
nak veve. A kérdés rendezésénél küiüuüs ügyeimet kell 
fordítani ezen intézetek működésének megfelelő ellenőr­
zésére. A biztosítás szerzésének módját megfelelően kell 
szabályozni ; figyelemmel kell lenni a biztosítottak ér­
dekeinek és jogainak megfelelő biztosítására. Különös 
gondot kell fordítani arra, hogy a biztosítások alapjai 
képező biztosítéki tőkék az állam és az egyesek — a 
biztosítottak — érdekeinek megfelelő módon legyenek 
elhelyezve. Ezek a kérdések szeles körültekintést igé­
nyelnek.

Figyelemmel kell lennünk e tekintetben a külföldi 
törvényhozásra; figyelemmel kell lennünk különösen az 
Ausztriában e tekintetben fennálló törvényes rendelke­
zésekre. A megalkotandó törvény Kiforrásának azonban 
mégis Magyarország különleges viszonyait, a magyar 
nép műveltségi fokát és az itt fennálló különleges viszo­
nyokat kell tekinteni.

A törvényjavaslat benyújtására nézve a kormány szán­
déka az, hogy mihelyt az Ausztriával kötendő gazdasági 
kiegyezések tekintetében benyújtandó törvényjavaslatok 
letárgyaltalnak és megalkottatnak, a kcpviselöhuznak 
módot fog nyújtani, hogy ezen kérdést szabályozó tör­
vényjavaslattal azonnal foglaikoziiassék. (Helyesiés jobb­
felöl.)

A ház tudomásul vette a választ.
A miniszterelnök felel Kossuth Ferenez interpellá­

cziójára, a melyet a sajtószabadság ellen intézett tá­
madások ügyeben tett.

Baro Eanfiy Dezső miniszterelnök : T. ház ! Kossuth 
Ferenez képviselő ur egy iuterpeilácziót intézett a kor­
mányhoz, kérdvén «mily jogalapra fekteti a kormány a 
sajtószabadság, a gyülekezési jog és a személyes szabad­
ság ellen intézett támadásokat ?»

A kormánynak, t. ház, egyáltalában nincs tudomása 
arról, hogy akar a sajtószabadsag, akár a gyülekezési 
jog, akar a szemely-szabadság ellen támadásokat inté­
zett volna. (Igaz ! Úgy van ! jobblelől.) Miután pedig 
minderről nincs tudomása, sőt ellenkezőleg az a meg­
győződése, hogy ilyenről szó sem lehet, Kálmán király 
törvényével szólhatnék — mondván — «De strigis, quae 
non sunt, nulla mentis fiat.» (Élénk tetszés jobbfelől. 
Zaj balfelől.)

T. ház! Miután azonban nem az inlerpelláczióban 
magában, hanem a Kossuth képviselő ur áltál elmon­
dott beszédben, sőt itt a költségvetési törvény tárgyalása 
rendjen is ismételten felhozattak egyes kérdések, a me­
lyek azt czetozták bebizonyítani, hogy akar a sajtósza­
badság, akár a gyülekezési jog, akar a szólásszabadság 
ellen a kormány támadásokat intézett volna, szükséges­
nek tartom, bár azzal ismétlésben esem, kitérni az utolsó 
időben tett intézkedésekre és meg vagyok győződve — 
nyugodt leiekkel mondhatom — igazolva lesz, hogy sem 
egyik, sem másik tekintetben jogok ellen támadás egy­
általában nem intéztetett és ily vadra egyáltalaban jog­
alap ennek folytán nem is volt kereshető és található.

T. ház, az egyik kérdés, a melylyel méltóztatnak is­
mételten foglalkozni és a melyet támadásnak méltóztat- 
nak nevezni az 1848. évi sajtótörvénynyel szemben, 
azon rendelkezés, a mely a sajtótermékek ellenőrzése, 
illetve keliő időben a közvádlókoz való juttatása kérdé­
sében kiadatott.

Az 1848. XV11I. törvényezikk 30. §-ának 4. pontja 
igy szól: «Mely időpontban a lap vagy füzet szétkülde- 
tik, annak egy példánya a bejegyzett felelős személy alá­
írásával a helybeli hatóság elnökénél tétetik le». Ezen 
rendelkezése a 48-adiki törvénynek leghatározottabban 
megmondja, hogy a helybeli hatóságnál a szétküldés 
pillanatában kell a terméket bemutatni.

Az a rendelkezés, a melyről szó van, újat, ezzel el­
lenkezőt nem tartalmaz, csak szabályozza erre vonat­
kozólag az eljárást. (Zaj a bal- és szélső baloldalon. 
Halljuk !)

Vlsontal Soma: Mi van a levéltitok megsértésével ?
(Zaj. Elnök csenget.)

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök i Szabályozza, t. 
ház, különös figyelemmel az 1867 július 17-en 481. 
szám alatt az országgyűlésnek mindkét házától nyert 
felhatalmazás alapján kiadott rendeletre, a mely azt 
mondja, hogy a sajtótermékekből egy példány azon idő­
pontban, midón a nyomdából kikerül és szétküldetik, 
vagy áruba bocsáttatik, az 1848: XVIII. t.-cz. 30. §-ának 
4. pontjában foglalt büntetés terhe alatt, a helybeli ha­
tóság elnöke helyett — változván 1848-tól 1867-ig a
viszonyok — az illető kerületi közvádlóhoz küldendő».

Ez tehát az országgyűlés mindkét háza hozzájárulá­

— Kérdezzétek Vilmától. Ti úgyis mindenben 
az ö esze után indultok.

— Hát behívjam ? — kérdé Kálmán ugrásra 
készen s be sem várva a feleletet, repült a húga 
szobájába.

Másnap egy rövid hymen-hir járta be a la­
pokat : Varsányi Jenő, ügyvéd, jegyet váltott 
Kreuzwald Vilmával.

IV.
A közvélemény tiltakozása.

A közvélemény fülfogása a milliomos leánya 
s a szegény prókátor szerelmi házasságáról, 
nem volt nemes s nem volt ment minden elő­
ítélettől.

Mikor egy ilyen gazdag parthie kisiklik a mi 
iljairik körmei közül, és pedig egy nem közülük 
való vetélytars hódítja el előlük, senkinek a szá­
ját sem hagyja pihenni az irigység. S mivel a 
leányt megszólani még sem illik, neki esnek a 
férfinak és következik olyan bírálat, nyomozás, 
kutatás, pletykagyártás, mint bármely kisvárosi 
kávé-tarsaságban. Visszaemlékezések történnek 
ilyenkor és elmélyedések a serdülő kor apró 
csinyjei közé, hatha ki lehetne sütni egy elinté­
zetlen ügyet legalább, a melynél két diák meg- 
bubolta egymást s aztán vérontás nélkül kibé­
külni merészkedett ?

Később Kreuzwald milliói is rostára kerültek. 
Hát nem is miihók, csak egy millió és hátha arra 
is terhek vannak főtvéve. Ám a telekkönyvi 
teher-lapok tisztáknak találtattak, s a pletyka 
mindkét irányban elnémult. Varsányinak sem 
talaltak a becsülete telekkönyvében semmi ter­
heket.

A hétköznapi sors utait nem is látják meg az 
emberek, a balsors csapásai közönyösek addig, 
mig másokat sújtanak le, de a boldogság verő­
fényes napját irigyelik s meg nem bocsátják. 
Ilyen a világ!

Varsányi Jenő daliás alakja nem jelenhetett 
meg az Andrássy-uton, karján a hozzá simuló 
szerelmes menyasszonyával, a nélkül, hogy ezer 
irigy szem ne tapadjon rájuk s ugyanannyi elfoj­
tott indulat ne suttogjon rosszakaratú megjegy­
zések»!

S most már egész Budapest arról beszeli, 
hogy egy szegény ifjú s egy dúsgazdag leány 
szerelme a boldogság révpartjára ért. Holott a 
szabály az, hogy ebből tragédiának kell szár­
mazni.

Hogy az élet árja kilépjen medréből s iszapos 
hullámai utat törjenek a boldogság számára: 
nem, ez rendkívüli és lehetetlen, a minek tan 
nem is volna szabad megtörténni.

Szerencsére, az ilyen gondolatokat termelő 
gonosz indulatok alant kavarognak a porban s 
uem hatolnak föl a szerelmesek aethetikus vi­
lágába.

Varsányi Jenő s boldog menyasszonya semmit 
sem tudtak arról az általános irigységről, melyet 
eljegyzésük hire keltett.

Elmerülve a jövő reményeibe, mindent rózsás- 
szinben látva, hosszú lánczoiatát szőve a boldog­
ság képeinek, ábrándok világában jártak s a 
valóság rájuk nézve alig létezett.

(Folytatása következik.)

K A szív és a kéz. Tudvalevő, hogy a leg­
több ember jobbkezes, még pedig már az ős­
időktől fogva. Mi ennek az oka ? Budde, a német 
természetbúvár legújabb műviben azt feleli, hogy 
a szív baloldalon való fekvése. Az ember már az 
ősidőtől fogva megtanulta, hogy a szív táján ka­
pott sebek válhatnak legkönnyebben veszélyessé, 
ezért harczaiban már akkor figyelemmel volt arra, 
hogy a szivet könnyen védhesse. Bárki meggyő­
ződhetik, hogy ha az ember kezét a szivére akarja 
tenni, ősztönszerüleg a balkézzel végzi ezt a 
mozgást. így cselekedett az ősember is. Balkezét 
a szív védelmére használta és a jobbkézzel küz­
dött. A szükség lassankint mindjobban tökéletes- 
bitette a jobbkezet, úgy, hogy az idők folyamán 
a jobbkéz ügyességben tetemesen túlszárnyalta a 
balkezet. íme, Budde elmélete szerint ez a jobb­
kezesség magyarázata.

*
fi Mágnespatkók mint emeltyűk. A 

villamdeiejek erejét a legújabb idő óta súlyos 
vastárgyak emelésére is használják. A woolwichi 
tüzérségi fegyvertárban bombák emelésére már 
régebben villámdelejeket használnak és miután a

tapasztalniuk Kedvezők voitak, em az eij..:z-=. le­
mezek, vasúti sínek, géprészek stu. emelésére is 
használtak. A mig az áram elég erős, a villám- 
delej szilárdan fog ; természetesen magához vonz 
egyéb vastárgyakat is, a melyek a tulajdonkép 
emelni valók közelébe vannak. A villámdelejjel 
dolgozó munkás azonban ezen úgy segít, hogy 
mihelyt a delej egyszerre több lemezt megraga­
dott, egy pillanatra megszakítja az áramot; az 
áram erejének hirtelen beálló csökkenése miatt a 
delej vészit erejéből és az oldalt megragadott 
darabokat elejti. Egy kétsarku delej 340 voltas 
4 ampére-vel 5 tonnát könnyen és biztosan emel.

*

fi Az egyiptomi sivatag öntözése. Egyip- j 
lomban nemrég egy nagyszerű terv valósult meg, | 
még pedig oly hatalmas berendezés, a mely je- : 
lentősége tekintetében a Suez-csatornával vele- i 
kedik. Egyiptom tudvalevőleg a világnak esőben ; 
legszegényebb országai közé tartozik és termé­
kenységét csak a Nílus áradásainak köszönheti, , 
Ennek a következménye az, hogy az országnak 
ama részei, a melyeket az áradás nem ér, ter­
méketlenek maradnak. Már évekkel ezelőtt fel­
merült a terv, hogy Egyiptomban nagy vizrne- | 
denezéket építenek, melyekből a sivatagot öntözni i 
fogjak. Erre nézve mérnökök már évek óta tettek 
kísérleteket; most pedig az egyiptomi kormány 
és az angol Aird és társa vállalkozók közt szer- j 
ződés jött létre, melynek értelmében Assuan 
környékén ót év alatt óriási medenezét kell ép»- í 
leni. E medencze, mely a Nílustól eddig a ten­
gerbe haszontalanul lefolyt víztömegek felvéte­
lére log szolgálni, oly óriási nagyságú lesz, hogy 
19,031.065 köbméter vizet fogadhat magaba. h 
nagy vállalat költségeit a kormány évi részletek­
ben lógja törleszteni, úgy, hogy az egész 30 év 
alatt lesz kifizetve. Mar kiszámították, hogy az 
egész ország e javítás folytán évenkint 40 milbó 
márkát fog nyerni, az állami bevételek pedig 
évenkint legalább 8 millió márkát fognak szapo­
rodni. E bámulatra méltó terv Egyiptomban min­
denesetre nagy átalakításokat fog maga uUn 
vonni és egész uj életet a pharaók országa 
varázsolni.
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tökéletesen így van. Del
mind elmondották a vij 
költ egyáltalában az ml
étára interpelláló inul 
előttem, vagy feiallan, P 
„on sunt, nulla fiat ml 
kérdésbe és ismétlesekkl 
ba azt már a többi írni 
n— van! a jobboldali 

Justh Gyula : Le kti 
dóm ! (Nagy zaj. HalljJ 

Báró Bánffy Dexsől 
a7t gondolom a szabaí 
bony a belügyminiszteri 
bogy lelketlen izgatok f 
nak, a népet félre ne 
kassák, közrend elleni I 
„» bírhassák : (Halljukl 
szabadelvű ség parancsol 
ne engedjünk és azokal 
báz, egészen megfelelői 
(jvyminiszter ur azon <J
dalt. hogy az ilyen joj
izgatok ... -

Sima Ferenez: Tel 
a szélső baloldalon. Hl 

Elnök (csenget): Aj 
,7,.n kérdésekkel bármi 
eziót tenni, de isméden 
gavárni nincs joguk. 0| 
rek csendet! (Halljuk 

báró Bánffy Deael 
gondolom, a belügyim! 
járt el. midőn az olya! 
e fennálló tolonczszabl 
tolta a hatóságokat, hl 

jogtalanul járnak ej 
ii.i.bfelől.) Már most aj 
"tei ők kel szemben az 1| 
ben kellett eljárni, és, 
látott a büntetés. (Helj 
korlátozása a személye] 
jogtiprás, hanem a ku 
tositása. (Igaz! Úgy vs 

Felhozatik, t. ház, d 
a .rendőrség hatósági | 
tekb»n.

Ezt is teljesen kélséfl 
sebe hatósági rendeleti 
ben lí. 3 mely a sajtói 
vá lni hozatik fel elleni 
lii 'ekes Lirák rendek! 
haiarozatokat hajtottak 
nem olyan dolog, a uj 
nuk és ez sem olyan « 
bj.iság és a gyülekezel 
iietó. (Helyesles jobbfel 

Azt hiszem L ház 
kozva bár — elmondott! 
Len elmondani iehete'.f 
emiunijiini szükséges 
Kossuth Fcnncz kepvil 
hoey mily jogalapra fa 
a gyülekezési jog es 
lauirdasukat.

Jogalapra nem íekl 
kát egyallaiában. Sót I 
lene. midőn a lennlorl 
zőtt teiiő körüilekinteJ 
péti fel mindazon tör« 
állami rendet, a vagyq 
iyeztették. (Hosszanta 
hiszem, hogy ba nem] 
voina felelősségre von! 
32-rk sj-anak c) pontja] 
He nem igy jár el: 
csak akkor lett volna | 
szerintem — a korma 
kormány túlkapásokkal 
jesitette kötelességét el 
«yes biztonsagot. (Ügyi 
baloldalon.) Mindezel 
telt házal, meitózlass] 
(Hosszantartó zajos 
Akaró felkiáltások balíj 
. Justh Gyula : Élje!

Visontal Soma : fq 
eyoznak. (Nagy zaj.)

Koisuth Ferenez] 
tiszteli miniszterelnök [ 
én ez u válaszai tuutj 
haliéiul. Felkiáltások !

Előrebocsátom azt, I 
nők' Hatalom erőszaka 
bogy a jogrendet biztj 
baloldalon. Közboszu.a 
csináltak!) De ezek cl 
ur szavaira azt vágyói 
gyarurszágot rendelet« 
nem lehet és nem síj 
Laiv. dalon.)

Madaras* József: 
Kossuth Ferenc* I 

érvuiesére, megjegyzem 
Báró Bánffy Dézsa 
Kossuth Ferenez] 

getC'Uzött a sajtószaba 
fáé ellen, hogy a 48|

Kossuth Ferenci]
lel „zeniben én azt áj 
törvény szelleme semd 
auraitassék a sajtó (U 
len.), nagyon jói tudj] 
ezen zur at eltörölték, 1 
a törvény egy szakasz 
.csempészni (Igaz! Ud 
annak, ki ilyesmit | 
sem lehet az 1848-ii] 
Ugy van ! Elénk hely] 

I)e azt sem lehet J 
SBui, hogy a minrszte] 
A törvény betűjével. (| 
Ion.) Mert az idézett I 
tető részből és külön!
* egész törvényre all 
rendelkezése látszólag] 
|8ene is a bevezető r| 
értelmezni, hogy éld 
tórvény bevezető és ál
• sajlötörvéoy 2. §-d 
■lám közlés alatt él 
'agy szavakban, vad 
nyomda és metszés a 
tétetek, a példányok 
áfásával már megkel 
kiosztás vagy eladás | 
ki az etóleges czenzui 
Oldalon.)

Minden olyan rend 
hogy a kioszt.ís meg 
Mtieny betűjének, (i
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Justh képviseli urat rendre utaokoo. (Be- 
^“bbfekíi. Kitérnél a szélső baloldaloo.)

Csendet kérek.
Gyula: Azért igazam van. (Zaj.)

*“w X képviselő urat figyelmeztetem, hogy nincs 
. "Tijenniondam. (Helyeslés a jobboldalon.)
J°fp ‘ gánffy Dezső miniszterelnök: De a szabad- 

I baz. parancsolja, hogy a rend, a biztonság, 
vagyon — es személyes szabadság intakté érvé-

Gvule : Tegye le a szabadelvű nevet I (Helyes- 
^"felöl. Nagy z3> jobbfelöl.)

*sgte8t; Justh képviselő urat figyelmeztetem, hogy 
a a rendet folytonos közbeszólásaival. A sza- 

"Venni a szonokot ki kell hallgatni (Elénk helyes- 
* lobbiétól-) es senkinek sincs joga télbeszakitani, csak 
^flDÓknék. (Zaj a szélső baloldalon. Egy hang a szélső 
tLoldalon: Ezt már mind elmondották a többi minisz-

(Csenget.) Csendet kérek !
JT”, Banffy Dezső miniszterelnök: Azt hallottam, 

al m31 mind elmondották a miniszterek. Hát ez 
Süntietesen Így van. De ha a többi miniszterek ezt már 

nd elmondották a vita rendjén, akkor nem volt indo- 
8Tegváltalaban az interpellácziő sem. Ha ennek da- 
**Vinterpelláció intéztetett hozzám, csak két ut állott 
Stem 'agy felallam és azt mondani : De strigis, quae 
e sg’Dt| nulla fiat mentio, vagy pedig belemenni a 

és ismétlésekkel bár, eimondan- az igazat, bár
(Igaz!

pOQ
4, trt' mir a többi miniszterek elmondották 

van! a jobboldalon.)
j th Gvxila Le kell tenni az álarczot! Ezt mon- 

J,ra. Nagy zaj Halljuk! Halljuk! jobbfelől.)
C -:,ro Banffy Dezső miniszterelnök : Igenis, t. ház 
n ,ücöoiom a szabadelvüséggel nem ellenkezik az,

[_J “ belügyminiszter ur intézkeiléseket tett az iránt, 
lelketlen izgatok az országban körül ne utazhassa- 

' 3 ,;epet félre ne vezethessek, sőt meg ne sarczol- 
tssak közrend elleni mozgalomra és szervezkedésre 
„ bírhassák : (Halljuk ! jobbfelől.), azt gondolom a 
„ebidelvüseg parancsolja, hogy ily v.sszaéléseket meg 
’ eDeeJíünk es azokat korlátozzuk. S épen azért t. 
bal egészén megfelelő, sőt kötelességszerű volt a bel- 
6«miniszter ur azon eljarasa. a midőn aként intézke­
dj hogy az ilyen jogtalanul utazó agrár szocialista

'^Biina Kerencz Tessék azokat megbüntetni! (Zaj 
jrei.j baloldalon. Halljak ’ Halljuk! jobbfelől.)
Slnök tcsenget): A képviselő uraknak joguk van 

terjesekkel bármikor újra előállni és interpellá­
lj^ :enBi, de ismétlem, a szónokot félbeszakítani és 
nvjrn' nincs joguk. 'Mozgás a szélső baloldalon.) Ké­
re- csendet: (Halljuk ! Halljuk !)

baro Banffy Deziő miniszterelnök : T. ház I Azt 
tc"C..om. a belügyminiszter ur igenis egészen helyesen 
L- el. midón az olyan veszélyes egyénekkel szemben 
, fennálló tolonezszabályzat i §-ának értelmében utasi- 
Ir'.j a hatóságokat, hogy az olyanokat, a kik izgatva, 

og-.alanul járnak el. utasítsak ki. (Elénk helyeslés 
ételól.) Már most az ilyen kitiltás daczara vissza­

jöttél szemben az 1379 . XL. t.-cz. 70. §-a értelmé­
be, ,ellett eljarn.. es szenntem jogosan is alkalmaz- 
tvteu a büntetés. ..Helyeslés a jobboldalon.) Ez sem nem 
borialozása a személyes és szólásszabadságnak, sem nem 
jot'l.prás. esnem a közrendnek cs közbiztonságnak biz­
tosítása. I Igaz! Úgy van ! a jobboldalon.)

felhőzetik, t. ház, még az is, hogy a csendórség és 
, . -ndórseg hatóság: jogkörüket túllépték egyes ese­

tit is teljesen kétségbe vonom, azok mindig csak fel­
sői: hatósági rendeletre jurták el, még abban az eset- 
j .. a mely a sajtótermékek lefoglalása tekintetében 
v?.ul iio.atikfel ellenük ; ez nem jogtalan, mert ők az 
u* -ve« i.tA rendelet« folytán jártak el és csakis bírói 
r, arÓlatokat hajtotíak végre. Ez tehát t. ház szinten 
Drir o.van dolog, a miért felelősségre vonhatók volná­
nk és ez sem cyan dolog, a mely a személyes szu- 
r. .,z a cvü.őkezcsi jog korlátozásának volna nevez- 
iirio (Helyeslés joboíeiőt.)

A_; ; ...:. húz — ezekben az ismétlésekbe bocsát- 
ke.va : -r — eimondoit.ini mindazokat, a miket e tekintet­
ne:' eimondan. 1-hetett. Elmondottam azokat, a miket 
tuiRüeiBi s. ü-seges volt azon interpellaczióra, melyet 
kisí . h F-. n z. képviselő ur hozzám intézett, kérdezve, 
h :> r v .(..galapra lekteti a kormány a sajtuszabad-ág, 
a vüi-tezes og es személyi szabadság ellen intézett
UiiliditäUäuL

j ve,..pra nem fekteti, mert nem intézett támad.iso- 
£{* cry-; a.aban. Sót ellenkezőieg kötelességet teijesi- 
tek.e. nnden a fcnniorgu viszonyok és körülmények kö- 
tóu te,io köra.iekinteisei, erelylyel es határozottan lé- 
prü fel nncd^zon törekvésekkel szemben, a melyek az 
Aí.iii.; ; enuet. a vagyon es személybiztonságot vészé- 
iyeiictiek i Hosaiantartó zajos cljenzes jobbfelől.) Azt 
fcLa.efL, hugy ha nem így jar el a kormány, akkor lett 
vt.a# leíc.vasegre vonható az 1848. ül. tőrvenyezikk 
Sz-iá §-acat c) pontja értelmében. (Úgy van! jobbfelől.) 
ÍL nem Így jár el: ah kor lett volna vádolható és 
csak akko: lett volna felelősségre vonható. Azonban — 
s*.cí.LLem — a kormányt mu.asztas nem terheli, a 
kormány tu.kaLésokkai nem vádolható, a kormány tel- 
jes.^;te küttic^egét es biztosította a vagyon- é» szemé- 
ijci LaScLs^jOt. (Lgy van ! jobbfelől. Nagy zaj a 
£a.vtd*tí/L.) Minuezekre való tekintettel kérem a tisz­
tiül Lcuai, me.Lozíassék válaszomat tudomásul venni. 
(Eusszaütart'.- .ajos éljenzés jobbfelől. Szűnni nem 
iia.u feAiu'/.ásck balfelől: Hoch !)

Justh Gyula É jen Jeszenszky ! (Nagy zaj.)
ViscBt&í Soma • Kihágás! paragrafusokkal kormá­

nyoz., ak Nasfv zaj.)
KoiEuth Ferenci : Tisztelt ház! Alt hiszem, a 

Iwzuíl L'ULiszie. cmöi ur sem hiheti komolyan azt, hogy 
eL o LLuomasui fogom venni. (Derültség
!>*.<'. .u.. Fcikirtitasok jobbfelől: Nem ! Nem!)

Liúrebotsutcm azt, i.ogy minden erőszakos és zsar­
nok Hatalom erőszakoskodását azzal szokta indokolni, 
Lvé> a jogitriiüct biztosítja. (Igaz! Ügy van 1 a szélső
Líuu.üiuun. Közbeszu.asok: A zsandárok is csak azt 
csáLéiiak l) De ezek csak szavak és én a miniszterelnök 
üt szavaira azt vagyok bátor megjegyezni, hogy Ma­
gyarországot r etillel etek kei alkotmányosan kormányozni 
ueriii tehet és nem szabad. (Igaz! ügy van! a szélső 
Lu»v dalon.)

Llcdarasi József: Hazaárulás !
Kossuth Ferenci Áttérve a t. miniszterelnök ur 

Érvi.csere, megjegyzem, hogy ő akként védekezett,. . . 
Karó Banfiy Dezső: Nem védekeztem í 
Kvssuth Ferencz : ...ha úgy tetszik, hát mente­

ge. c-Uéu'.í a sajtószabadság megtámadására vonatkozó 
Vác ellen, hogy a 48-iki sajtótörvény szelleme és betűje 
éneimében

Duió Banffy Dezső miniszterelnök : Igenis !
Kossuth Ferenci ... cselekedett a kormány. Ez­

zé? teamen én azt állítom, t. ház, hogy a 48-iki sajtó 
törvény szelleme semmi esetre sem az volt, hogy ezen- 
aüiduiassék a sajtó (igaz! Ügy vau ! a szélső balolda- 
Ic.a.j, Lágyon jói tudjuk, hogy 1848-ban az előleges 
tzen4urat eltörölték, lehat képtelenség azt állítani, hogy 
a tw vény egy szakaszába beakarták volna ezt újólag 
-se: jjcszni (Igaz ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) 
iLLaá, ki ilyesmit állít, vagy feltételez, togalma 
sex lehet az lö48-iki törvények szélieméről, (igaz ! 
Djcv >an ! Elénk helyeslés a szélső baloldalon.)

azt sem lehet állítani, még az igazság árnyékával 
seuc. hogy a mims/terelnök ur intézkedése megegyeznék 
a törvény betűjével, (igaz! Úgy van! a szélső balolda­
lon.; Mert az idézett törvény két részből áll '• egy heve 
tető részből és különféle szakaszokból. A bevezető rész 
■* egész törvényre alkalmazandó, tehát, ha egy 
tenderezése látszólag, de csak látszólag eileomoodásba 
|6noe is a bevezető reszszei, lehetetlen a szakaszt, úgy 
érieni.czm, nogy eiienmondas magyaraztassek bele a 
tör vén Y bevezető és általános részével. Mit mond ugyí

.) <S

A mi » Mólás ős gyülekezési szabadságot illeti, én 
nem ismerek oly törvényt, a melyben az volna meg­
írva, hogy a hatóság a gyűléseket engedélyezheti. Mind­
össze tudomásul veheti a bejelentést, és azt előre bírálni,
• rendzavarás lesz-e, jogában nem áll. (Nagy zaj a 
jobboldalon.)

Elnök: (csenget.) Csendet kérek itt a jobboldalon! 
Kossuth Ferencz: Ez a védekezés sem szolgálhat 

tehát a kormány igazolására.
Mi a ház ezen oldalán megszoktuk már egyébiránt 

azt, hogy Magyarországon minden csak lárva és szem­
fényvesztés. Lárva a magyar államiság, lárva a magyar 
‘uKK^tlenség, lárva a szabadelvűsig és lárva a törvény 
tisztelete. Nem veszem és nem vehetem tudomásul a 
t. minisztere műk ur válaszát. (Hosszantartó zajos he­
lyeslés es eljenzés a szélső baloldalon.)

Báró Banffy Dezső miniszterelnök : T. ház! (Nagy 
zaj a szélső baloldalon. Elnök csenget.) Méltóztassék 
megengedni, hogy egész tárgyilagosan és nagyon rövi­
den még nehány szót szóljak ehhez a czenzura-kérdés- 
bez. Az a vád ellenünk, hogy mi a czenzurat vagy ha 
ugytetszik az objektiv eljárást követjük a sajtóval szem- 
ben. Egyik sem áll. A czeiizura azt tételezi fel, hogy a 
nyomtatvány a terjesztés előtt legyen lefoglalható. (Zaj 
balfelől.) A kormány intézkedéseiben erről szó sincs. 
Sőt ellenkezőleg a terjesztés egyáltalán nincs korlátozva, 
nincs a nyomtatvány előleges czenzurának alávetve, 
csak arról van gondoskodva, hogy a terjesztés megkez­
désének pillanatában már az illetékes bárói ellenőrzés a 
sajtótermékkel szemben érvényesüljön és a terjesztés 
annak veszélyes voltára való tekintettel lehetőleg kis 
körre sxonttassék. (Mozgás báliétól.) Az objektiv el­
járásról hasonlóan nem lehet sző, mert ez azt teszi, 
hogy az illető sajtótermék előzetesen bemutattatik és ha 
ellene kifogás tétetik, akkor nem terjeszthető, sőt lefog- 
laltatik, a nélkül azonban, hogy az illető ellen vala­
mely eljárás foganatosíttatnék. A mi eljárásunknál azon­
ban minden egyes esetben, a hol a bíró közbelép, a 
további eljárásnak az esküdtszék előtt van helye. Ennek 
folytán sem a czenzura, sem az objektiv eljárás vádjá­
val gyanúsíthatok nem vagyunk. (Úgy van 1 jobbfelől.) 
Ezt még szükségesnek látom elmondani különösen 
azért, mert a sajtóban szóbahozatott s mert Kossuth 
Ferencz képviselő czenzuráról beszélt. Kérem, méltőztas- 
sek válaszomat tudomásul venni. (Élénk helyeslés a jobb­
oldalon.)

A többség tudomásul vette a választ.
Elnök : Javaslatot teszek a következő ülésszakra. A 

ház már elhatározta, hogy április 11-én együttes ülés 
lesz a főrendiházzal. A szabályok azt mondjak, hogy 
együttes ülés helyét a két ház elnöke egyetérlőleg álla­
pítja meg. Ennélfogva bejelentem a t. háznak, hogy 
mihelyt a megfelelő határozatot meghozta a főrendiház, 
elnöktarsammal együtt szabályszer int megállapítjuk és 
közzé fogjuk tenni, hogy a t. ház tagjainak tudomására 
hozzuk a helyet és az órát, a melyben az együttes ülés 
tartandó.

A második, a mit javaslatba hozok, az, hogy a ház 
érdemleges tárgyalással összekötött ülést ne tartson 
13-aig. 13-án 12 órakor tartson a ház egy ülést a to­
vábbi ülések napirendjének megállapítása végett. (He­
lyeslés.)

A ház ezeket a javaslatokat elfogadja.
A mai ülés jegyzőkönyvét hitelesítik.
Nyegre László jegyző (olvassa az ülés jegyző­

könyvét).
Elnök; A t. háznak boldog ünnepeket kívánok 

(Élénk felkiáltások: Éljen az elnök!) s az ülést be 
zárom.

(Az ülés végződik délután 1 órakor.)

ams
ajtó» Sajtótörvény 2. §-a ? Azt mondja ; (olvassa)

«tani közlés alatt értetik: minden olyan közlés, mely 
'agy szavakban, vagy ábrázolatokban, nyomda, kő' 
nyomda és metszés által eszközöltetik és melynek köz- 
tététele, a példányok akár ingyen kiosztásával, akár e 
tdásával mar megkezdődött.» Tehát szükséges, hogy 
kiosztás vagy eiadas megkezdődött legyen és **' 
ki az előleges czexuuraL (Igaz! ügy van 1 a szélső a ■ 
Oidaivn )

Mmuen olyan rendelkezés tehát, a mely azt ezétozza, 
hogv a kiosztis meg ne kezdődhessék, ellent mond 
líficüj betűjének. (Úgy van 1 a szélső baloldalon.)

Az egyetemi ifjúság és április 11.
Az egyetemi iijuság ma este 7 órakor nagy számban 

vüit össze a tudományegyetem 1. számú tantermében, 
hogy határozatot hozzon, vájjon megünnepelje-e április 

1-ét vagy nem. Ezt megelőzőleg az egyetemi kör dél­
után 4 órakor tartott közgyűlésén elvetette az április 

1-ének megünneplése mellett tett indítványt és egy- 
angulag elhatározta, hogy a tradiczióhoz híven, ezen­

túl is márczun 15-ét fogja az alkotmány és szabad­
ság ünnepéül tekinteni és megölni. Ezt követte a már 
említett második közgyűlés, melyen mintegy 500 egye­
temi polgár jelent meg.

Tóth Ödön megnyitván az uj ülést, ismertette annak 
cxélját és felhívta a jelenvoltakat az elnök megválasztá­
sára. Elnöknek Tóth Ödönt kiáltották ki.

Az első szónok Pakots József lelkes szavakban em­
lékezik meg márczius lő-éről, mint a nemzet ünnepé­
ről, felhívja az egyetemi ifjúságot, hogy szálljon síkra a 
régi hagyomány mellett és elfogadásra ajánlja a követ- 
kező indítványát :

.Az ifjúsági közgyűlés kimondja, hogy nem haj­
landó az április 11-én rendezendő hivatalos ünnepen 
réeztvenni, nem mintha ezen datum históriai voltát 
kétségbe vonná, de mivel az április 11-ének és 
márczius 15-ének szembeállításában, a nemzet köz- 
érzületén és a hagyományokon elkövetett oly sértést 
lát, melyet a nemzet érzelmei liivatott kifejezőjének : 
az ifjúságnak nem szabad szankczionálnia. Az ifjúság 
már számtalanszor tanujelét adta loyalitásának, példa 
rá a saját inicziativájáből rendezett fáklyásmenet, az 
a körülmény, hogy a márczius 15-iki ünnepségét is 
ő felségéhez, a királyhoz küldött hódoló távirattal 
kezdte meg stb. s igy rágalomnak minősít minden 
loyalitását kétségbevonó nyilatkozatot.»
Az indítvány felolvasását peretekig tartó éljenzés

követte.
Wolfner Pál beszédében megemlíti, hogy néhány 

egyetemi hallgató az egyetemi ifjúság nevében a pol­
gármester előtt megjelenve, kijelentette, hogy az április 
11 ikén rendezendő ünnepségeken és fáklyásmenetben 
részt kívánnak venni. Szónok felhívja ezen fáklyavivőket, 
hogy vessék le inkognitójukat. Felhívja a közgyűlést, 
hogv mondja ki, hogy azok, kik az egyetemi ifjúság 
nevében április 11-ének megünneplése mellett nyilat­
koztak, az ifjúság intencziói ellen cselekedtek, a mennyi­
ben erre megbízást vagy felhatalmazást nem kaptak.

Erdélyi Lajos állt fel ezután a szónoki emelvényre 
és április Il ikének megünneplése mellett akart szót 
emelni, de az egybegyült ifjúság «Abczug fáklyavivő!» 
Eláll! kiáltásokkal és a Szózatot énekelve, megakadá­
lyozták beszédében, úgy hogy a szónok hangja elveszett 
’ Jármában, daczára az elnök igyekezetének, ki minden 

erejét megfeszítve, akarta csendre bírni a hallgatóságot. 
A szónok azután látva, hogy szavak nem hallgatják 
me„ visszalépett. Indítványa különben abból állott, 
hojy az egyetemi ifjúság testületileg ugyan ne ünne­
pelje április 11-ikét, de ne emeljen kifogást az ellen, 
ha egyesek saját jószántukból kívánnak résztvenoi.

Erausz Aladár azt javasolja, hogy az egyetemi ifjú­
ság csak ez évben ünnepelje április 11-ikét, a jövőre 
pedig tartsa meg márczius 15-ikét kizárólagosan. Azon- 
ban ez az indítvány általános ellenzésre talált

Sipos Géza reflektálva az előtte szóló indítványára, 
kéri az ifjúságot, mondja ki egyhangúlag, hogy 
letes szive legszentebb érzelmeit követve, 
utolsó leheletig szent tradíciójáért ^dre törhetetleoül 
a jelenben: sem egyenkint vagy csoportonkint, sem hi­
vatalosan vagy testületileg soha ápril.s U-itót nem 
^«pli sem ez évben, sem a jövő évben. (Peresekig

tartó éljenzés.)
Bajesányi Gyula állt fel ezután szólásra. Márczius 

15-ike és ápril Il ike között párhuzamot nem von, 
mert nem tartja méltónak e napok emlékeihez K. 
akarják zsákmányolni kvalitásunkat éa — úgymond 
reánk pressziót gyakorolni annak nevével, kit minden 

ember őszinte szeretet és hü ragaszkodás meleg

hangján emleget Mi voltunk, vagyunk és leszünk 
lojálisak ha kell, de nem leszünk ha arra szükség 
nincs. Az emberek hitványsága kihívja a hatalom szem­
telenségét. (Elnök e kifejezésért a szónokot rendre- 
utasitotta.) Rajcsányi szavai óriási lelkesedést keltettek 
az ifjúságban, úgy hogy őt vállaikra emelve egetverö 
éljenzéssel hordozták körül a teremben.

Ekkor Erdélyi Miklós akart felszólalni ápril 11-ike 
mellett, de úgy járt mint Erdélyi Lajos. Az ifjúság 
.Le vele!», .Tegyük ki az ablakon!» s több eféle 
kiáltásokkal kényszeritette, hogy a beszédtől elálljon.

A gyűlés végül egyhangúlag kimondta, hogy Takots 
József és Rajcsányi Gyula indítványait, melyek értel­
mében az ifjúság április 11-én távollétével fog tüntetnii 
határozattá emeli, mire Tóth Ödön elnök az ülést 
bezárta. •

A gyűlésről az ifjúság, egy közel háromszáz főnyi 
tömeg, a kígyó-, váczi- és Dorottya-utczákon át a sza­
badelvű pártkör helyisége felé tartott. A Wurm-udvar- 
nál azonban egy rendőrkordon fogadta őket s igy az 
egyetemi hallgatók a Mária Valéria-utczún át mentek a 
Lloyd-épület elé. Mire oda értek, már két-háromezernyi 
sokaság vonult velük és velük kiáltott« l 

— Le a kormánynyal 1 
— Abczug BánŐ'y!
— Pusztuljon április 111
Nem sokáig kiáltottak azonban, mert a Doroltya-ut- 

czából a rendőrök, egy csomó lovassal megerősödve) 
széjjel szórták őket. Többeket a joghallgatók közül iga­
zolásra szólítottak fel, egyet pedig bevittek a főkapitány­
ságra. Mandel Sándornak hívják, Mandel Pál, a 
szabadelvű párt tagjának a fia.

Abból az alkalomból, hogy a főváros törvényhatósá­
gának fáklyásmenetet rendező bizottsága felkérte az 
egyetem rektorát, hogy az egyetemi ifjúságok a fáklyás­
menetben vezetőbizottság megalakítására tegye meg a 
lépéseket, dr. Herczegh Mihály a következő felhívást 
tétette ki az egyetem táblájára:

«Hazám ifjúsága, nemzetem büszkesége!
A tudományegyetemen oltár van emelve a király- 

hűségnek. Ez képezi a magyar géniusz egyik legrégibb 
és legragyogóbti tulajdonságát.

Ennek a vért és életet áldozó ősi királyhüségnek em­
lékére alapította Mária Terézia Magyarország ifjúságából 
a magyar nemes testörséget, ennek emlékére alapította 
ö a budapesti tudományegyetemet, a hol most ti a tu­
dományokat tanuljátok és a hol a jövő társadalom 
iránymutató, hangadó elemei, ujjáteremtói nyerik ki­
képzésüket, jellembeli fejlődésüket. Innen kerülnek ki 
azok a nagy tudósok, bölcs államférfiak, lánglelkü 
papok, önfeláldozó hazafiak és szellemóriások, a kiknek 
vállain emelkedett és majdan emelkedik oagygyá nem- 

I zetünk és hazánk.
I A magyar ifjúság nem ismeri a hálátlanságot.
I Ne is legyen ez soha bűnei közé sorolható! A hol a 
1 nemzet alkotmányos képviselete a királylyal együtt ün­

nepli az 1848. évi örökcmlékü törvényeket, ott a király- 
hűség hódoló tiszteletet, szeretetet és bizalmat követel 
azon uralkodó iránt, kinek Magyarország fellendülését, 
felvirágozását, nemzeti becsületének, nemzeti dicsőségé­
nek fényes ragyogásai köszönheti még a külföldön is. 
Bármiként vélekedjek is különben az egyetemi ifjúság 
kormányról, vagy annak rendezéséről.

Erősítsen, hevítsen, lelkesítsen hát benneteket örök 
tűzben égő égi lángja ősapáitok királyhüségének 1 

Budapesten, 1698. márczius havában.
Dr. Herczegh Mihály s. k. 

a kir. niagy. tudomány-egyetem rektora.
Az április 11-én tartandó fáklyásmenetben való rész­

vételre a rendező bizottság meghívta a műegyetem ifjú­
ságát is. A műegyetemi hallgatók között a hangulat 
olyan, hogy aligha vesznek reszt a menetben. Mind­
azonáltal a napokban ebben az ügyben ifjúsági gyűlést 
tartanak.

Ausztria.
A bécsi községi választások. Bécs város első 

választótestüléte ma választotta meg Bécs valamennyi 
kerületébe a községtanácsosokat. Megválasztottak 29 
haladó- és 17 keresztény-társadalmi pártit. A német ha­
ladópárt az V. kerületben egy helyet vesztett, ellenben 
a VII. és X. kerületben egyet-egyet nyert

Baiser végül kijelenti, hogy Schönerer állítása 
rágalom. (Elénk tetszés és taps a baloldalon.)

Türk és Kitti (Schönerer-pártiak) Kaiserrel polemi­
zálnak. Kitti állítólag Steinwendeitöl hallotta, hogy a 
német pártok Gautsch báróval folytatott
nál kijelentették, hogy az uj

Unáskozásaík- 
uj nyelvrendeletelkel alakilag 

nem értenek egyet, de tárgvilag igen. (Ellentmondás 
hídról.)

Steinwender kijelenti, hogy ő épen az ellenkezőjét 
mondta ennek, azt tudniillik, hogy partja érdemileg 
nem ért egyet a nyelvreodeletekkel. Szemére veti 
Sehönerernek, hogy hazudik.

I'unke a német haladópárt nevében Schönerer állí­
tásait helytelennek nyilvánítja. Az 6 pártja azt hatá­
rozta ugyan, hogy Gautsch ellen nem emel vádat, de 
ezt érett megfontolás után tette. Az ő pártja a nyelv- 
rendoletek eltörlését követeli, de tiltakozik minden 
diktatúra ellen.

Wolf megtámadja a német pártokat és Lueger 
képviselőt, a kiről azt állítja, hogy megígérte, hogy 
Bécsben a német nemzeti párt ellen fog küzdeni. Talán 
épen ez a viszály fog igazi néppárt alkotására vezetni. 
(Tetszés a Schönerer csoport padjain.)

Lueger kijelenti, hogy ő a németek közössége alatt 
azt érti, hogy az egyesek" rendeljék alá magukat az 
összességnek. Wolf azzal az állításával, hogy ő a né; 
met nemzeti párt ellen harczol, tudva hazudott. 0 
jó német, de jó osztrák is és szembe száll azokkal a 
tendencziákkal, a melyek az osztrákságot félrelökiL 
Mint Ausztria fővárosának polgármestere, a kellő 
élességgel fog szembeszálluni azzal a két em­
berrel, a kik veszélyessé válhatnak a hazára 
nézve. fTetszés a keresztény-társadalmi párt padjain.)

Schüeker a leghatározottabban visszautasítja Wolf 
állításait a haladópártot illetőleg és kijelenti, hogy párt­
jának magatartása teljesen korrekt és megfelel a német 
nép érdekeinek.

Végül, a ház az összes inségügyi indítványokat a költ­
ségvetési bizottsághoz utasította, mire a tárgyalást meg­
szakították.

A legközelebbi ülés holnap lesz.

VIDÉK.
» Az első községi árvaszék. Csaba nagyközsége 

az első az országban, melynek a miniszter önálló gyám- 
hatósági jogkört engedélyezett s megengedte községi 
árvaszék szervezetét. Az árvaszék április elsejével lép 
életbe s mint levelezőnk tudatja, a képviselőtestület most 
töltötte be választás utján az egyes állásokat. Arvaszéki 
elnök Maczár L. György községi biró, helyettese Vi- 
dovszky Ferencz gyomai főjegyző, ülnök Pávik János 
tolnamegyei árvaszéki jegyző, árvaszéki kiadó Monszparth 
István, mindez állásokra nem kevesebb, mint negyven­
négy pályázó volt,

újdonságok!
— méret. 30.

— Tisztelettel Icllcérjiik azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése márczius 31-én lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
széfküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre....................................20 frt — kr
Negyedévre....................................5 , — ,
Egy hóra.................................... 1 , 80 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a » Hivat 
szalon“-n&k kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Személyi hírek. Ferencz Szalvator tőher- 
czeg tegnap délután Bécsből visszatért Walseebe. 
— Frigyes főherczeg és Izabella fdherczegnő teg­
nap délután Becsből haza utaztak Pozsonyba. — 
Klotild tóherczegnő tegnap reggel Bécsbe érke­
zett. — Gróf Cselconics Endre, a magyar vörös 
kereszt elnöke, Abbáziából tegnapelőtt visszaér­
kezett a fővárosba s átvette az egylet elnöki 
teendőit. — Báró Apor Gábor, a király személye 
körüli minisztérium államtitkára mag an ügyekben 
Budapestre érkezett. Az államtitkár súlyos beteg­
ségéből már csaknem teljesen felépült és a leg­
közelebbi napokban több heti kúrára Karlsbadba 
megy

Varasd, márez. 30.
Ozegovics Artúr kastélyába délután levelet 

küldtem gróf Mattusich-Keglevich nevére. Ebben 
a levélben arra kértem, hogy fogadjon engem. 
Rövid idő múlva megkaptam a választ, hogy 
menjek a tiszttartó lakására.

Azonnal elmentem a jelzett lakásba, a hol 
Ozegovics fogadott.

Előadtam jövetelem czélját és a hirt, a meiy 
vendégeiről szárnyra kelt. Ozegovics kitérőleg vá­
laszolt eleintén.

— Ön sem tagadja, hogy vendégei vannak — 
mondám, a mikor szándékát észrevettem.

— Tényleg vendégeim vannak — feleié Oze­
govics. De nem Lujza herczegnő és Mattasich. 
Elösmerem, hogy együtt voltam a herczegnővel 
és Mattasieh-Keglevich gróffal Nizzában, Parisban 
és Londonban.

— Hová mentek onnan? — kérdeztem tovább. 
— Nem tudom — volt a felelet.
—■ De kénytelen vagyok önt figyelmeztetni, 

hogy többen látták Mattasichot Varasdon, a kik 
ismerik, látták pedig egy hölgygyei.

— Csak annyit mondhatok, hogy jelenleg tény­
leg vannak vendégeim — válaszolta.

— Azt hiszem, a legjobb dementi volna, ha 
megnevezné, kik tékát a vendégei?

Erre a kérdésemre Ozegovics úgy tett, mintha 
haragudnék, de csakhamar nevetni kezdett és 
megtagadta a választ.

Mindazok a feleletek, a melyekben tagadni 
akarta Lujza herczegnő ott létét, nem voltak hatá­
rozott hangnak és észrevettem rajta, hogy minden­
áron szeretné titkolni, micsoda érdekes vendégeket 
rejteget a kastélya.

Ez a kastély a világtól távol, a legjobb elbuvó 
hely azok számára, a kik rejtve akarnak: maradni. 
Hogy csakugyan Kóburg Lujza herczegnő van ott 
a tóhadnagygyal, mutatja az is, hogy a személyzet 
egészen uj és a vendégek senkivel sem beszélnek, 
senkivel sem érintkeznek. Kétségtelenné teszi azon­
kívül az is, hogy a levelet Mattasich nevére küld­
tem és Ozegovics mégis fogadott. Ha Mattasich 
nem lett voina ott, a levelet egyszerűen vissza­
küldték volna.

Varasd, márcz. 30.
Most már bizonyosan tudom, hogy a vendégek 

nem mások, mint Lujza herczegnő és Mattasich- 
Kcglevich.

Ugyancsak a kastélyban a legilletékesebb helyről 
felhatalmazást kaptam, a következők közlésére:

Koburg Lujza herczegnő azért hagyta el a fér­
jét, mert az állandóan rosszul bánt vele; a szol­
gákkal minden lépését megfigyeltette s minden 
módon komprommittálta. Nizzából nem szökött. 
Vele ment és vele van jelenleg is gróf Foglerné 
csillagkeresztes hölgy udvari dámája. Nizzában 
adósságot nem csinált, mint azt róla hiresztelték. 
Leányát Bórát, Kóburg Lujza herczegné bele­
egyezésével vitték leendő anyósához. A fiatal her­
czegnő vőlegénye Nizzában együtt volt Lujza 
herczegnővel és Mattasich főhadnagygval. Igaz, 
hogy Lujza herczegnő válik a férjétől, de a vá­
lást a herczegnő maga akarja. Leányát azért küldte 
ennek leendő anyósához, mert Koburg Fülöp her- 
czeg a rendőrséggel fenyegette.

A valódi szakadás már egy évvel ezelőtt Can- 
nesben tört ki. Azóta Koburg herczeg egy kraj- 
ceárt sem adott neki.

becsű- 
bleep, az

magyar

A galiexiai helytartó lemondása.
Sanguszko herczeg, a galicziai helytartó — mint 

Bécsből jelentik —- tegnap beadta a lemondását, 
melyet a király el is fogadott. Érdemeinek el­
ismeréséül a király az aranygyapjas-renddel tün­
tette ki.

Mindössze két és fél évig volt Galiczia hely­
tartója, s mint ilyen Badeni utóda lett akkor, 
mikor ezt miniszterelnökké nevezték ki. Sangussho 
herczeg lemondásának okául azt mondják, högy 
grót Thunnak a rokona, mert a miniszterelnök 
nővérét bírja nőül.

Galiczia helytartójává a király gróf Pininszki 
birodalmi gyűlési képviselőt nevezte ki. Gfcóf 
Pininszkit ma délután a képviselőházból a király­
hoz hívták, a ki közölte vele kineveztetését.

Az osztrák képviselőház ülése.
— Távirati tudósítás. —

Bécs, márcz. 30.
A képviselőhöz mai ülését igen későn nyitották meg, 

úgy, hogy a jelenvoitak türelmetlenkedni kezdtek és 
«mi lesz?» «hol az elnök?» kiáltásokba törtek ki. 
Végre tét tizenkét óra után megnyitotta az elnök az 
ülést

A bejelentések hosszú sora után dr. Verkauf kéri, 
hogy sürgős indítványát a hírlapok elkobzása miatt, 
melyek a házba benyújtott interpellácztótat közöl­
ték, tűzzék ki tárgyalásra az inségügyi indítvá­
nyok után.

Az indítványt leszavazzák, mialatt a szocziáldemo- 
kraták és a német nemzetiek szidalmakkal illetik 
egymást.

Azután Wolf emel szót és szavazást kíván a napi­
rendhez tegnap benyújtott indítványa fölött, a n 
elnök visszautasít.

Eln ök: Dasyuski képviselő ur tegnapi beszédében 
rendkívül illetlen módon nyilatkozott a ma­
gyar kormány tevékenységéről. E nyilatkozatot 
csak utólag a gyorsírói jegyzőkönyvből tudtam meg és 
igy sajnálatomra kénytelen vagyok a képviselő urat 
ezért utótag rendreutasUani.

Erre a ház áttér a napirendre, az inségügyi indítvány 
tárgyalására.

Az inségügyi indítvány tárgyalásánál Schönerer meg­
támadja a német haladópártot s a német néppártot és 
azt állítja, hogy ezek a pártok megígérték Gautsch 
bárónak, hogy a Gautsch-féle nyelvrendeletek miatt 
nem tesznek indítványt a miniszterek vád alá helye­
zése iránt.

Gross merőben koholtnak nyilvánítja Schönerer 
állításait.

Kaiser konstatálja, hogy ez az állítás rosszakaratú 
pletyka szüleménye és nincs semmi alapja. Sajnálja, 
hogy Schönerer föllépett a németek közössége ellen és 
azt mondja: Mi megmaradunk ugyanazon az álláspon­
ton, a melyen eddig állottunk és kijelentjük, hogy 
semmiféle kormány, bármily alkotása legyen is, nem 
fog parlamentáris utón semmit sem elérni, míg a nyelv- 
rendeieteket érvényen kívül nem helyezik. Schönerer itt 
csak uszítani akar. Azt mondom, hogy alávaló az 
a német ember, a ki a német egységet zavarja.

Kaiser beszéde alatt Schönerer közbekiáltásaival 
folytonosan gyalázza a baloldalt és Luegert.

Hol van Koburg Lujza herczegnő?
Az a hírünk, hogy Kóburg Lujza herczegnő 

Mattasich-Keglevich főhadnagygyal Csáktornyán át 
e hó 26-án Varasára érkezett, mindenfelé a leg­
nagyobb feltűnést keltette már csak azért is, mert 
megczáfolta a hirt, hogy a herczegnő Amerikába 
költözött. A hír vétele után azonnal kiküldtük 
egyik munkatársunkat Varasdra, a ki ma oda ér­
kezett és meggyőződött arról, hogy a hír csak­
ugyan megfelel a valóságnak és a herczegnő csak­
ugyan Magyarországban van, bár úgy ő, mint a 
főhadnagy és környezete mindent elkövetnek, hogy 
tartózkodási helyét lehetőleg titokban tartsák.

Kiküldött tudósítónk a következőket táviratozza 
nekünk:

Varasd, márcz. 30.
Negyven kilométernyire a vasúti állomástól, el­

hagyatott helyen, néhány házból álló horvát falu 
mellett, Breznica tövében, Ozegovics Artur kasté­
lyában lakik jelenleg Koburg Lujza herczegnő; 
vele van Mattasich-Keglevich Viktor Géza főhad­
nagy is, valamint körülbelül tíz tagú cselédség. 
Valamennyien a múlt hét végén értek oda. Azóta 
ott a legnagyobb visszavonultságban élnek. Lujza 
herczegnő és a gróf el sem hagyják a kertet. A 
külvilággal helyettük Ozegovics érintkezik.

A környékben számos főúri kastély van. 
Ozegovics kastélyához legközelebb fekszik Erdődy 
Rudolf kastélya. De ezekben a kastélyokban sem 
igen tudtak az érdekes pár megérkezéséről. A 
herczegnő és gróf Mattasich-Keglevich Pragerhofon 
keresztül jöttek Varasdra; onnan kocsikon Golu- 
boveczre mentek. Rövid pihenő után Lobor 
községbe érkeztek.

Ott van a kastélya gróf Keglevich Oszkárnak, 
a ki nemzedékének utolsó sarja. Mattasich ennek 
a fogadott fia, mert özvegy Mattasichnét gróf 
Keglevich Oszkár vette nőül.

A horvát nép között már is legendák keringe­
nek. A kastély cselédségétől ugyanis annyit tu­
dott meg a nép, hogy a kastélyban valami király­
leányt rejtegetnek. A nép alig mer arról beszélni 
és éppen azért nem szivárgott ki a hir oly sokáig.

Koburg Lujza herczegnő és Mattasich-Keglevich 
levelezését és táviratozását bizalmas emberők 
végzi Varasdon.

Bécsi pénzágensek már tegnap jártak Varasdon, 
mert neszét vették, hogy a pár azon a tájékon 
időzik. De nem tudták bizonyosan, melyik kastély­
ban vannak.

Utánjárás után bizton állíthatom, hogy Lujza 
herczegnő és a főhadnagy Ozegovics Artúrnál van­
nak, Ozegovics kastélyában. Ez a kastély vadregé­
nyes helyen fekszik, remek erdőbirtok közepén.

\

— Beteg főárak. Gróf Andrásay Aladár állapo­
tában, mint örömmel értesülünk, állandó a javulás 
Orvosai most már biztosra veszik, hogy csakhamar tel 
jesen íölépül bajából. Gróf Szapáry Géza főudvarmc-s 
tér állapota azonban határozottan aggodalmas fordulatot 
vett. Az agg főur régi bajához erős tüdőhurut járuit 
mely a beteg erejét nagyon emészti. — Szalavszky Gyiis 
már annyira jobban van, hogy tegnap elhagyhatta az 
ágyat.

— Kitüntetés. A király, a személye körüli minisz 
terium ideiglenes vezetésével megbízott miniszterelnök 
előterjesztése folytán Kedves István pénzügyi tanácso.- 
és segesvári pénzügyigazgatónak, hü és buzgó szolga 
latai elismeréséül, a Ferencz József-rend lovagkeresztjé! 
adományozta.

— A Kossuth-muzeum. Felkérettünk a következő 
sorok közlésére: «A Kossuth-muzeumról a «Debreczeni 
Hírlap» tévesen irta, hogy azt eladásra kínáltam Debre- 
czennek. Ajándékba ajánlottam fel az esetre, ha ez a 
100.000 írtnál értékesebb gyűjtemény a főváros hazafias 
tanácsának semmiképen sem kellene. Ez esetre azt kí­
vánom Debreczentól, hogy létesítsen egy 20.000 frtos 
Kossuth-aiapitványt Debreczen városa és gróf Kreith 
Béla és neje nevére, ezen alapítványnak kamatait 
Kossuth Lajos nővéreinek egyenes utódaiból élveznék 
azok, kik igényt tartanának hozzá. Az 1848—49-iki és 
Kossuth-muzeum összes fényképfelvételeit az újvilág- és 
Kossuth-utczák szegletén állítottam ki, hogy a közönség, 
melynek e gyűjtemény megtekintését a fővárosi tanács 
nem engedte meg, legalább lefényképezve láthassa e 
gazdag tárlatot. Gróf Kreith Béla s. k.

- ■ Szerb egyetem. A szerb hivatalos lap jelentése 
szerint a belgrádi iőiskola tanácsa egyhangúlag elhatá­
rozta, hogy azzal a kéréssel fordul Sándor királyhoz, 
hogy a főiskolának egyetemi rangra való emelését pro- 
lamáija. A tanács politikai és kulturális czélokon kívül 
Szerbia tudományos életének uagyobbméi vü fejlesztését 
kívánja ez által elérni és e végből számítanak a király 
bőkezűségére, hogy a könyvtár, a gyűjtemények cs 
laboratórium kellő felszerelésével a tanároknak az ön­
álló tudományos kutatást lehetővé tegye. Az egyetem 
Sándor király nevét viselné.

— Szerb palota K&rlóezán. Biankó vies György 
patriarchs a szerb nemzeti és egyházi élet nagyobb 
fejlesztése czéjjából Karióczán mint egy távirat je­
lenti — szerb nemzeti palotát (Narodni Dom) szándé­
kozik létesíteni. A palota, mely a patriareha palotájával 
szemben épülne, magában foglalná a szerb kongresszus 
tanácstermeit, a titkárságot, az irodákat, a szerb alap.i- 
ványok hivatalait, a nemzeti egyházi múzeumot, a met- 
ropolitai könyvtárt. A nagy aranyu épület létesítésen? 
legközelebb törlcsztéscs kölcsönt fognak felvenni.

— A berlini nagy lopás. Grünenthal, a berlini 
állami pénznyomda hűtlen főfaktora, mint Berlinből 
Írják, végre töredelmes vallomást tett. A napok óta 
tartó vallatások annyira sarokba szorították a bűnöst, 
hogy nem térhetett ki a vallomás alól. A vallomást 
mindezideig titokban tartják, csak annyit hoztak belőle 
nyilvánosságra, hogy az a nyomda egyetlen alkalma­
zottjára sem kompromittáló. Legfontosabb S. Margit 
cselédnek a vallomása, a ki Grünenthal lakásával szem­
ben szolgált s állítólag látta, a mikor Grünenthal a 
csinált bankjegyeket száritolta.
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— Felhívás a hasal ssldósághos. Az országos 

magyar izraelita közalap bizottsága felhívást tesz közzé 
a magyar zsidósághoz, adakozásra szólítva a magyar 
•zsidókat a közalap javára. Ez alap tudvalevőleg a mil­
lennium esztendőjében létesült és a magyar zsidók ál­
dozatkészségéből elég impozáns eredményeket ért el. A 
bizottság reményű, hogy az áldozatkészség most sem fog 
hiányozni a nemes czélra, melyet a felhívás a követke­
zőleg jelöl meg:

«Oda kívánunk hatni, hogy közalapunk mindazon 
eszményi czélok védbástyája legyen, melyek az érzel­
meiben és törekvéseiben magyar, vallása és annak meg­
szentelt hagyományai iránt hü zsidót egyenkint és tes­
tületéiben lelkesítik. Önalkotta szabályaink alapján oda 
törekszünk, hogy addig is, mig ez iránt a felekezet tör­
vényes képviselete nem határozhat, e közalap felekezeti 
életünk minden nyilvánulásának hü pártfogója, hitköz­
ségeinknek, a tan- és hitügy érdemes munkásainak 
állandó segélyforrása és ez idő szerint üdvös életre nem 
hívható országos intézmények létesítője, oltalmazója 
legyen».

A közalap hivatalos helyisége Budapesten, VI., Laudon- 
utcza 3. szám alatt van.

— Eltűnt konzul. Waxen, newyorki svéd­
norvég konzul, mint a Krisztianiában megjelenő 
.Dagbladed“ írja. szerda óta nyomtalanul ellünt. 
Az a gyanú merült fői eiiene, hogy sikkasztást 
követett el. Grip, a washingtoni svéd-norvég kö­
vet utasítást kapott, hogy azonnal utazzék New- 
Yorkba s indítson vizsgálatot az ügyben. Az 
amerikai hatóságokat táviratilag kérték föl, hogy 
Woxent tartóztassák le.

— Hansen Becsben. A bécsi földrajzi társaság teg­
nap tartotta évi közgyűlését lovag Steeb vezérőrnagy 
elnöklete alatt. Az elnök bejelentette, hogy Nansen, a 
világhírű északsark-utazó legközelebb Bécsbe érkezik és 
a földrajzi társaságban felolvasást fog tartani.

— Az apa szégyene. A torontálmegyei Zsombo­
lyán érdekes eset történt. Az öreg Gieszer Ferenczet 
kukoricza-lopason kaptak s bezárták érte a hűvösre. 
Fia, a 23 éves csinos legény, ettől a naptól kezdve 
eltűnt hazulról. Keresték mindenfelé s csak néhány nap 
múlva találták meg a padláson felakasztva. Egy levelet 
is hagyott hátra, a melyben azt Írja, hogy az apja 
szégyene miatt kereste a halált, mert nem tud abban 
a tudatban élni, hogy az apja tolvaj.

— Az orosházi gyújtogató. Orosházán — mint 
nekünk Írják — egy Galagonya Sándor nevű em­
bert rajta értek, a mikor a községi kórházat akarta 
felgyújtani. A letartóztatott ember a vallatásra követ­
kezőképpen válaszolt:

— Hiszen nekem muszáj volt a rendeletet foganato­
sítani, — mondotta elfogatásakor Galagonya.

— Micsoda rendeletet?
— Hogy a kórházat felgyújtsam.
— Ki rendelte azt ?
— Az aradi tanács.
Kitűnt, hogy pirománikussal van a rendőrségnek 

dolga s minthogy rövidesen Orosházán egész tömege 
merült föl a gyújtogatásoknak, a legtöbb valószínűség­
gel ezeket is az elméjében elborult ember követhette el.

— Harcz a gyermekért. A bécsi déli vasút állo­
másán tegnap, a közönség izgalmas jelenetnek volt 
tanúja. Reggel 8 órakor, közvetlen a trieszti gyors­
vonat elindulása előtt, egy jól öltözött ember rárontott 
a társaságában levő úri nőre és a szó szoros értelmé­
ben el akarta tőle rabolni négy éves kis leányát. Ez 
ellen az anya kétségbeesetten védekezett. A jelen volt 
rendőrtisztviselő hamarosan kihallgatta a feleket s 
ekkor derült ki, hogy az illetők szerencsétlen házasok, 
a kiknek a válópöre most folyik. A rendőrtisztviselőnek 
sikerült őket rábeszélni, hogy mindketten együtt utazza­
nak a gyermekkel.

— Szimulált rablás. A bécsi lapok hasábos közle­
ményekben számolnak be egy arczátlan rablásról, a 
mely egy Grabmayer nevű tejelárusitó üzletében tör­
tént. Dotzer Mária elárusitőnőt ájultan találták az üz­
letben. Mikor nagysokára a szemeit felvetette, elbeszélte, 
hogy egy jól öltözött ember belépett az üzletbe, egy 
pohár tejet kért s mikor a leány a forintból vissza 
akart neki adni, fejbe ütötte a leányt és fojtogatni 
kezdte, a mig el nem ájult. A fiókból 18 ezüst forintot 
vitt magával. Oly valószínű módon adta elő a leány a 
rablás! történetet és oly természetesnek látszott az ájult- 
ságból való föleszmélése, hogy a legkisebb gyanúval 
sem fogadták. De mikor kihallgatták, ellentmondásokba 
keveredett, a melyek szavahihetőségét erősen megrendí­
tették. Végre a keresztkérdések alatt bevallotta, hogy a 
rabiási históriából egy szó sem igaz, ellenben igaz, 
hogy ő lopta el a fiókból a 18 forintot és hogy a 
lopás gyanúját kikerülje, kigondolta a rablás hazug tör­
ténetét.

— Mulatozó sikkasztó. Három nap előtt történt 
Bécsben, hogy egy elegánsan öltözött fiatal ember érke­
zett oda, a ki meglehetős nagy követelésekkel lépett 
fűi. Fényűző módon élt, szép lakást bérelt egy szállodá­
ban, jó borokat és ételeket rendelt stb. Harmadnapra, 
vagyis tegnap azt vette észre, hogy a pénze meglehető­
sen megfogyott, de minthogy értékpapírjai voltak, el­
ment egy zálogházba és török sorsjegyekre 350 forintot 
kért A zálogos gyanúsnak tartotta az embert, mind a 
mellett nyugta fejében átvette a sorsjegyeket, a pénzt 
délutánra Ígérve. Azonnal táviratozott Tarnopolba egy 
bankba, a honnan a sorsjegyek származtak s a követ­
kező feleletet kapta.

«A sorsjegyek lopottak; a tolvaj Gedrovics Tádé, 
a ki azonnal letartóztatandó».

A zálogos értesítette a rendőrséget. Délután a tolvaj 
nem jelent meg személyesen, hanem hordárt küldött 
A hordárt bizonyos távolságban elkísérte a detektív egy 
kávéházba, a hol a jómadarat letartóztatták. Be is 
vallotta, hogy 6 a keresett Gedrovics s azért lopott, 
mert Bécsben mulatozni akart. A mulatozásnak azon­
ban hirtelenül és váratlanul vége szakadt.

Rövid hírek. Eancsován Cziklorán Joszim 
80 éves aggastyán, a napokban agyonlőtte magát. 
Öngyilkosságának oka ismeretlen. — Kábán 
Fere Gusztáv, három éves gyermek, játszadozás 
közben a kútba esett és belefult. — Szabadkán 
a „Mária Veléria“ kórház udvarosát egy lezuhanó ge­
renda oly szerencsétlenül ütötte meg, hogy szörnyet 
halt — Pozsonyban, a malátagyárban Polák 
Márton munkást elkapta a gép és úgy összezúzta, 
hogy rögtön meghalt. — Pécsben elfogtak egy 
régen körözött foglalkozásnélküli Írnokot, Insler 
Móriczot, a ki 25 bécsi kereskedőtől különféle 
furfanggal, összesen kétszáz forintot csalt ki. — 
Zágrábban a Thum-Taxis-féle uradalom lekeniki 
erdészeti hivatalában több ismeretlen ember le- 
szilővassal feltörte a Wertheim-szekrényt és 783 
irtot ellopott. A tetteseket, a kiknek nyomára 
akadtak üldözőbe vették.

— Húrom gyermekkel a halálba. Ma esle nyolez 
órakor Bot Ferenczné, egy újpesti borbélynak histerikus 
felesége, madzaggal magához kötötte 3 apró gyermekét 
é» a lipótvárosi hajóállomásnál a Dunába akart velük 
ugrani. A borzasztó tett előtt azonban a fülindulástól 
olyan rosszul lett, hogy összerogyott és epileptikus roha­
mokat kapott. Rosta István és Babusa János rend 
őrök segítségére siettek és mindenekelőtt a három 
gyermek madzagját vágták el. A beteg nőt a kórházba, a 
gyermekeket pedig a gyermek-menhelybe szállítottak.

Megszökött elmebeteg. Renelt Ferencz 40 
éves magánhivatalnokot rokonai súlyos idegbaja miatt 
Galaczról Bécsbe akarták szállítani Budapesten keresz­
tül, hogy gyógykezeltessék. Ma meg is érkeztek vele a 
fővárosba, de a keleti pályaudvaron nem igen vigyáztak 
rá s igy megesett, hogy Renelt megszökött tőlük. Össze­
vissza járta a budapesti utczákat, mig egy rendőrnek 
föl nem tűnt különös viselkedése s be nem vitte a fő- 
kapitányságra. Ott tört, zúzott mindent, de csakhamar 
ártalmatlanná tették és bevitték az angyalföldi téboly­
dába.

= Koponya a plnozében. A Lónyai-utcza 13/a
számú ház házmestere ma reggel a pincze söprése köz­
ben egy koponyát talált. Rögtön jelentést tett a dolog­
ról a rendőrségnek, a mely megállapította, hogy a ko­
ponya puszta preparátum és valami orvostanhallgató 
révén kerülhetett a pinezébe. Így tehát elesnek mind­
ama kalandos kombinácziók, melyeket több estilap egy 
élénk fantáziájú s híreinek megbízhatatlanságáról ismert 
könyomatos révén az érdekes lelethez fűzött.

-= Elgázolt anya ée gyermeke. Ma este 9 órakor 
a gyömrői-utnál egy személyvonat elgázolt egy asszonyt 
a gyermekével. Mindaketten rögtön meghaltak. Holt­
testüket beszállították a bonezoló intézetbe. Kilétüket 
eddig nem lehetett megállapítani.

SZÍNHÁZ ÉS E1ÜVÉSZET.

— Seidl Antal hazánkfia, a newyorki német opera 
első karmestere, mint Newyorkból táviratozzák, tegnap 
ott meghalt. Seidl a newyorki operának lelke volt s a 
newyorki társadalomban első állást foglalt el. Annak 
idejében gróf Zichy Géza intendáns ajánlatot tett 
Seidl Antalnak a magyar királyi operaház kötelékében 
elfoglalandó igazgatói állása tárgyában — a ki azt azon­
ban nem fogadta el. Seidl Antal 70 évet ért el.

— Az ersz. magyar képzőművészeti társulat 
választmánya gróf Andrássy Tivadar elnöklete alatt 
tegnap ülést tartott, a melyben megalakultak 1898-ra 
a társulat bizottságai és az igazgatóság. A kiállítási és 
a művészeti bizottság megalakítására vonatkozólag a 
választmány elfogadja Benkő Kálmán volt igazgató ama 
javaslatát, hogy a választmány 21 müvésztagja mindkét 
bizottságnak is tagja legyen, rcájok bízatván, hogy a 
felvételi jury jogainak gyakorlására akár választás, akár 
sorshúzás utján tetszése szerinti számú tagokból álló 
albizottságot szervezzenek. Ilyenformán a kiállítási és 
művészeti bizottság tagjai lettek : Basch Gyula, Bihari 
Sándor, Dudits Andor, Fadrusz János, Kardos Gyula, 
Karlovszky Bertalan, László Fülöp, Mannheimer Gusz­
táv, Mark Lajos, Pártos Gyula, Róna József. Roskovics 
Ignácz. Stetka Gyula, Strobl Alajos, Szinyei-Merse 
Pál, Tcrnav Gyula, Tölgyessy Arthur, Ujváry Ignácz, 
Vastagh György, Vaszary János, Zala György. A mű- 
vásárló bizotíság tagjai: Gróf Andrássy Gyula, gróf 
Andrássy Tivadar, Basch Gyula, Berzeviczy Albert, 
Fadrusz János, Forster Gyula, Kardos Gyula, Karlovszky 
Bertalan, Kämmerer Ernő, báró Lipthay Béla, Szinyei- 
Merse Pál, Ujváry Ignácz. A jogi bizottság tagjai: 
Forster Gyula, Gerlóczy Károly. Lipthay Kornél, Végh 
Arthur, dr. Wagner Géza. A gazdasági bizottság tagjai: 
Benke Gyula, Benkő Kálmán, báró Harkányi Frigyes, 
Hegedűs Sándor. Lukács Antal, dr. Szmrecsányi Miklós, 
dr. Wc-kerle Sándor. Ezután a bizottságok előadóik 
megválasztására felszólittatván, a kiállítási bizottság 
előadójává Márk Lajos, helyettes előadójává Vaszary 
János, a művészeti bizottság előadójává, Kardos 
Gyula, helyettes előadójává, Tornai Gyula, a mű- 
vásárló bizottság előadójává Szinyei-Merse Pál, he­
lyettes előadójává Karlovszky Bertalan, a gazda­
sági bizottság előadójává Benkő Kálmán, helyettes elő­
adójává Hegedűs Sándor, a jogi bizottság előadójává 
dr. Wagner Géza, helyettes előadójává Végh Arthur 
választattak meg. A bizottságok előadóiból összeállított 
igazgatóság tehat áll a következőkből : Benkő Kálmán, 
Kardos Gyula, Márk Lajos, Szinyei-Merse Pál, dr. Wag­
ner Géza. Igazgatóvá egyhangúlag ismét Benkő Kál­
mánt, helyettes igazgatóvá Szinyei-Merse Pált, ellenőrré 
közfelkiáltással ismét Benke Gyulát választották meg.

— A magyar színházban szombaton az Eduard 
kalandjai czimü frunczia bohózatnak kellett volna 
színre kerülni, de az igazgatóság, tekintettel az Arany- 
lakodalom sikerére, elhalasztotta a bemutatót és a 
Beöthy László s Rákosi Viktor szinmüvét tartja továbbra 
is műsoron. Az Aranylakodalomnak különben pénteken 
lesz a 25-ik előadása.

SPORT.
— Zsoldos Alapon nem fut, mert a becsi tavaszi

versenyre tartják.
— Dorla training közben megsérült és igy a Przeds- 

wit-Handicapban indulása kétes. Istálldtársai közül azon­
ban .iga és Mirkó indulni fognak. — Felföld, 
Baccillus, Picalilli, Pipacs és Fóthi park a 
monarchia összes versenyeiből töröltettek.

A verseny-saison.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Vége a holt idénynek, márczius 31-től kezdve benne 
vagyunk a verseny-saisonban és több, mint hat hónapon 
át a változatos versenyek izgalmainak lesz úgy is gyenge 
idegzetünk alávetve.

A monarchia első versenynapja holnap van Alagon, 
ezt ugyanott még hat követi, majd Bécsbe rándul sport- 
közönségünk és ismét vissza fővárosunkba, a 10 napos 
tavaszi meetingre; közben pedig vidéki városainkban is 
tartanak derék urlovasaink versenyeket.

Az alagi pálya évről-évre népszerűbb lesz, mert ked­
vező fekvésű, felszerelése a legmagasabb igényeknek is 
megfelel, kitűnő istállók vannak környékében és a mi 
a legfőbb, hogy versenyei mindig elég változatosak és 
jobb klasszisa lovak állíttatnak a starter zászlója elé.

A holnapi nap hat számból áll, 103 nevezéssel.
E szám oly nagy, hogy egy bécsi vagy budapesti ver­

senynapon alig van több ló a programmon.
Miután a tél folyamán a lovak sok mindenfélének 

vannak kitéve, tehát nagy részüket tavalyi vagy azelőtti 
szereplésük után nem lehet biztosra venni.

Az ismeretlen lovakra vonatkozó kombinácziókra még 
kevesebb alapunk van, csak az, a mit itt-ott lapokból 
olvasunk vagy trainerektől hallunk.

De ezen birek nagy része legtöbbnyire nem hiteles, 
csak légből kapott laptölteiék; az istállók hírei pedig 
gyakran manöverirozások.

Hiszen gyakran olvassuk, hogy egyik vagy másik ló 
mily kitűnő formában van, biztos induló ebben vagy 
amabban a versenyben és tényleg talán nyugodtan 
pihen istállójában.

A holnapi versenynél tehát nehéz a tippelés és a ki 
megfigyelte az idény első versenyeit, tudhatja jól, hogy 
az úgynevezett favoritok rendesen kudarezot vallanak 
vagy pedig nem is indulnak jó esélyeik daczára.

Ezeket előrebocsátva áttérünk a verseny-számokra.
A holnapi nap főfutama a Rákosi-dij, gátverseny. 

Erre ép úgy, mint a harmadik napi nagy akadályver­
senyre az idén jobb klasszisu lovakat neveztek, de az 
első bánatjelentés csalódást hozott, a jó nevek eltűntek 
és nagyon közepes társaság maradt a programmon. 
Kevés köztük az ujoncz, nem is hallottunk róluk valami 
különöset. Termidor az általános favorit a tavalyi 
szereplése alkalmával mutatott formája után. Mellette 
Trial, Zofe és Bottine azok, a melyek okvetlenül 
szerepelni fognak a végküzdelemben.

Bánatos tavaly néhány gátversenyben oly szépen 
győzött és annyi haladást mutatott, hogy győzelme nem 
lehetetlen.

Old Jack Dickinson-l valószínűleg a márczius! 
akadályra tartják, ha azonban itt indul, nagy esélyei 
vannak.

A megnyitó versenyben Falotá-nat van nagy esélye, 
Alpár a télen sokat javult. Gambler a kottingbrunni 
és krakói versenyeken mutatott formája után jöhet kom- 
bináczióba.

Lelencz meglepetést szerezhet.
Az eladók versenyében Jammerfetzen és Eikono- 

gen jöhetnek számításba, Dalffy és Birtokos-nai: is 
vannak hívei. Abgar valószínűleg nem indul.

A vecsési díjban Comtesse Chevigne lesz talán a 
győztes, hacsak Barinkay vagy Limlom meg nem 
előzik.

A márczius! akadályversenyben a Dreher-istálló 
viszi el a győzelem pálmáját, ha Old Jack Dickin­
son és Summer Breeze el nem ragadják tőle a vég­
küzdelemben.

A hároméves nyeretlenek versenye a Qeist-istálló 
képviselője: Abgar és Gábor közt fog eldőlni.

Mindeme kombinácziók halomra dőlhetnek és isme­
retlen vagy elhanyagolt lovak vihetik el a dijakat.

A teljes programmot lapunk 7. és 8. oldalán 
közöljük.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Bizalmas értekezlet a városházán. A kerü­

leti vezérek ma délelőtt ismét bizalmas értekezletre 
gyűltek össze a városházára. Az utóbbi időben egyie 
gyakrabban vannak ezek a bizalmas tanácskozások, a 
melyek rendszerint egy-egy fontosabb ügy bizottsági tár­
gyalásának prelúdiumát képezik és mindig azt czélozzák, 
hogy a szóban forgó ügy és az arrajvonatkozó tanácsi, 
illetve bizottsági javaslat simán menjen keresztül a köz­
gyűlésen. Ezt a módját az ügyek elintézésének a ma­
gunk részéről nem helyeseljük, mert ez által az 
ellenvéleményt úgyszólván teljesen elnémítják és 
megakadályozzák azt, hogy egy-egy fontosabb kér­
dés alapos megvitatás alá kerülhessen. A mai bizalmas 
tanácskozáson a kereskedelmi és iparkamara részére, 
valamint a műegyetem részére szükséges telkekről volt 
szó. Az előbbi kérdés már ismételten képezte bizalmas 
értekezlet tárgyát és ott megállapodás is jött létre, a 
mennyiben a kamara által az alkotmány- és Szemere- 
utczák sarkán kért gyönyörű telket bizonyos évre át­
engedni javasolták. A mai tanácskozáson pedig abban 
állapodtak meg, hogy a kért telket kilenczven évre 
adják át használatra a kereskedelmi és iparkamarának. 
E határozatból kétségtelen, hogy a közgyűlés is 
hozzájárul a kerületi vezérek által akczeptált javas­
lathoz. A műegyetem telkének kérdése is hosz- 
szabb idő óta kisért a városházán. A közgyűlés 
nemrégiben hozzájárult ahhoz, hogy mintegy ezer négy­
szögölnyi területet a Lágymányosa a város ^60 forintért 
engedjen át a kultuszminiszternek, de a főváros ez 
áldozatkészsége legfeljebb arra volt jő, hogy a több; 
telektulajdonosokat felbátorítsa telkeik árainak felsrófo- 
lására. Az alig 3—5 forintért vásárolt telkekért 150— 
180 forintos árakat követeltek és ez a mértéktelen 
spekuláczió arra bírta a kultuszminisztert, hogy a mű­
egyetem czéljaira más alkalmas telket kerestessen. Ta­
láltak is a népliget mellett egy telektömböt a gyáli ut 
és az államvasutak vonala mögött és annak olcsó áron 
való átengedésére a miniszter|átiratban kérte fel a fő­
várost. Az értekezleten, a mely a miniszter kérésével 
foglalkozott és a melyen a miniszter megbízásából dr. 
Tóth Lajos miniszteri osztálytanácsos volt jelen, hatá­
rozatot nem hoztak, de a bizottság többsége kifejezést 
adott annak a nézetének, hogy a műegyetem legmeg­
felelőbben a vérmezón vagy a városmajorban lenne fel­
építhető.

— A közmunkák ellenőrzése. A polgármester 
elnöklete alatt ma értekezlet volt a városházán a köz­
munkák ellenőrzése tárgyában. Az értekezleten a köz- 
épitési ügyosztály vezetőin kívül a középitési igazgató, 
valamint a kerületi elöljárók és a mérnöki hivatal főbb 
tagjai voltak jelen. Halmos János polgármester előad­
ván az értekezlet czélját, kifejtette, hogy a közmunkák 
körül a hiányos ellenőrzés miatt tényleg sok hiba me­
rült fel, épen ezért meg kell találni a hibák ellenőrzé­
sére a kellő módozatokat, valamint a felelősségre vonás 
elveit. A megindult vita végén a polgármester összegez­
vén a hallottakat, elismerte, hogy a kövezésnél mutat­
kozó hibák egy részét a rósz anyagnak lehet betudni és 
e baj fokozatos megszüntetését kilátásba helyezte. A 
magas építési munkáknál is állandó az a vád, 
hogy a főváros sokkal drágábban építtet, mint bármely 
magánfél, de erre nézve a vállalkozók azzal védekez­
nek, hogy a határidő kitűzése bizonytalan s hogy a 
vállalkozó csak sok utánjárás mellett juthat a pénzéhez, 
tehát elveszti az időközi kamatokat. Kijelenti a polgár- 
mester, hogy ezeket a bajokat a legerélyesebben igye­
kezni fog megszüntetni, akként, hogy követeli a kezelt- 
kimutatások és végszámlák rögtönös elintézését. — Az 
útépítéseknél fófigyelem fordítandó arra, hogy az 
összcsatorna-, kábel, stb. fektetés, felíöltés, burkolás 
egyszerre, egyidőben foganatosíttassanak. Ezért az ily 
munkáknál a háztulajdonosok is főlhivandók, hogy a 
csatornáikat a főmunkával együttesen végeztessék. Vé­
gül kijelentette a polgármester, hogy a fősulyt az 
ellenőrzésre fogja fektetni és e tekintetben utasításokat 
és rendeleteket fog kiadni

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Kisfaludy-társaság ülése. Ritka érdekességü 

felolvasás volt ma a Kisfaludy-társaság ülésében ; érde­
kes az Írójánál fogva, de nem kevésbbé az a tárgyát 
tekintve is. Gróf Zichy Géza ült a felolvasó asztalnál, 
a kitűnő poéta és geniális zeneszerző, kinek Alár-ja 
most kezdi meg külföldi diadalutját, uj babérokat sze­
rezve a költő-grófnak, miután nálunk a régieket gyara­
pította. Egy uj operája szövegét mutatta be ma a gróf. 
Czime a munkának Roland mester és bizonyára a 
közönség kívánságát tolmácsoljuk, mikor azt óhajtjuk, 
hogy ez uj dalmüvet minél előbb teljességében, az 
operaházban élvezhesse a Budapest müértö publikuma. 
A mit a kitűnő szerző uj müvéből ma bemutatott, az 
méltán keltheti a legnagyobb várakozásokat. Szárnyaló 
poézissel megirt versekben szenvedélyes, drámai hévtől 
lüktető történetet dolgozott fel a gróf uj operájában; a 
cselekmény gazdag az érzelmi momentumokban és a 
beosztáson meglátszik, hogy biztos, tapasztalt elme bo­
nyolítja a csomót, hogy azután hatásos megoldással fe­
jezze be. A történet maga szigorúan drámai, a mi pedig 
a milieut illeti, erre nézve a gróf nagyon szerencsés 
választást tett. A czirkusz világában játszódik le a dráma, 
ebben a festői és idegenszerü környezetben, mely a 
mellett, hogy modern, mindennél jobb alkalmat szol­
gáltat az operai lyrizmus kifejtésére. A szép műből a 
kővetkezőkben adunk egy kis mutatványt, a melynek 
kellő megértése végett előrebocsátjuk, hogy Roland 
mester czirkuszi mülövő, a ki elforgatja egy szép virág- 
árusleánynak, Yvettenek a fejét és szivét. Levesol, Yvette 
apja szerelméért korholja a leányt.

Levesol: Szerelmed még gyalázat is.
Yvette: Gyalázat? Gyalázat, hogy szeretem öt7 

En sorsomat, királyomat!
Övé vagyok, ö mindenem 
Mennyország, töld és kárhozat.
Övéle szemben nincs jogom,
Előtte nincs akaratom,
Szerelmem tövis korona,
S én emelt fővel hordozom,
Nem érzek megaláztatást,
Nem gúnyt, nem bűnt s nem megvetést, 
Lelkemben Istent hordozok,
S szivemben egész teremtést.
Igen, igen, szeretem őt.
Hadd hallja meg a nagyvilág, 
ítéljen el, kövezzen meg.
Ö érte minden csak boldogság.

A felolvasót a díszes közönség, melynek «óraiban ott 
volt báró Bánffy Dezsőné is, nagy figyelemmel hall­
gatta éa a felolvasás végén zajosan megéljenezte.

Két költemény következett ezután. Az elsőt Vargha 
Gyula irta s olvasta fel. Czime: Tinódy haldia. A 
másik Vértessy Jenőnek Tamócziné czimü költői 
beszélje, a melyet a társaság dicsérettel tüntetett ki sa 
melyet Kozma Andor mutatott be. Mind a két köl­
temény nagyon tetszett.

Még a felolvasások előtt, az ülés megnyitásakor 
Gyulai Pál elnök bejelentette, hogy Kiss Ödön, néhai 
Bártfai Lászlónak, a Kisfaludy-társaság 1858-ban el­
hunyt tagjának arczképét küldötte meg az ereklye-tár 
számára, a társaság a küldeményt köszönettel fogadja. 
Majd Vargha Gyula másodtitkár felsorolta a beérke­
zett meghívókat. A könyvtár is gyarapodott: Prém 
József megküldötte Adorján báró czimü szinmüvét, a 
mely a Porzsolt-pályázat nyertese volt.

A felolvasó ülés után a tagok zárt ülésre jöttek 
össze.

— A magyarországi hírlapírók nyugdíjinté­
zete ujab! an a következő adományokat vette: Neu­
siedler Károly őrsi. képvilelőtól 100 frt. — Freund 
Ferencz és fiai 1000 frt. — Kereskedőifjak társulata 
Szegeden 25 frt. — Péterhegyi téglagyár r. társ. 50 
forint. — Maszák Hugó és Egyesy Géza 100 frt. — 
Budapesti bőrszakma-ifjuság vigalmi bizottsága 25 frL 
— Fővárosi szegény gyermvkkertegylet 10 frt. — Első 
Baross asztaltársaság 5 frt. — Mindezekért az adomá­
nyokért hálás köszönetét mond a nyugdíjintézet igaz­
gatósága.

— A függetlenségi ói 48-as polgárok köre
vasárnap, április 3-án este a VIII. kér. Baross-utcza 59. 
szám alatt estélyt rendez, melyen Bartha Miklós fel­
olvasást tart. Ábrányi Emil egy költeményét adja elő, 
Lotz Károly festőművész bájos leánya, Kornélia 
zongorázik, Bállá Kálmánné Csik Irén, a magyar szín­
ház primadonnája énekel, Búzás Margit k. a., a víg­
színház tagja szavalni fog.

— Az orsz. régészeti és embertani társulat
ma délután Forster Gyula elnöklete alatt felolvasó ülést 
tartott. Első előadó dr. Réthy László volt, a ki az 
újabb aradmegyei árpádkori leleteket mutatja 
be és ismerteti. Az aradmegyei Muszkán, Nachtnebel 
Ödön szőllöjében oláh munkások több sírhelyet találtak 
s a bennük levő csontokat babonából összetördösték. 
Velics Hugó, a birtokos megbízottja összeszedte a régi­
ségeket, melyben Dániel László felismerte, hogy a ma­
gyar ősidőkből valók. Vannak köztük lószerszámok, 
zablák, kengyelek, részben ezüst berakat diszitésnek. 
A leletet a tulajdonos a nemzeti múzeumnak ajándé­
kozta. Ugyancsak a múzeumnak ajándékozta Vásár­
helyi Béla, az arad-csanádi vasutak igazgatója a Föld­
vár pusztán talált árpádkori bronz régiségeket is, melyek 
közt I. Béla és I. László király érmei is vannak. Dr. 
Réthy, a ki személyesen járt lenn a helyszínén, ma be­
mutatta az érdekes tárgyakat. Dr. Szendrei János tit­
kár a magyar nemzeti muzeum legújabb szerzeményei­
ből két Mátyás korabeli egyházi tölszerelést, egy keresz­
tet és csuesivesstilü gyönyörű ciboriuraot mutat be. A 
két emlék a csicsoi templomban találtatott. Végül 
jelenti a titkár, hogy a társulat vagyona ma 10.681 
forint.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— ítélethirdetés Gárdos előtt. A kir. tábla 

a múlt héten Ítélkezett a hitvesgyilkossággal vá­
dolt ifj. Gárdos Lajos mérnök felett. A másod- 
birósag, szemben a törvény izék bel, mely Gárdost 
életfogytig való fegyhazzal sújtotta volt, tudva­
levőleg felmentó Ítéletet hozott. Az ügy természe­
tének megfelelően gyorsan leküldötték az Ítéletet 
a törvényszékhez, úgy, hogy ma délelőtt mar ki 
is hirdették azt Gárdos előtt. A vádlottat egy 
börtönőr vezette az itélőtanács elé, melyben 
Eördöqh András biró elnökölt s pár pillanat alatt 
végzett az Ítélethirdetéssel.

— Önt — jelentette az elnök — felmentette a 
gyilkosság vádja alul, de vizsgalati fogságban ma­
rad, mig a kúria is nem Ítél. Megértette ?

— Igenis — szólt Gárdos — és köszönettel 
tudomásul veszem.

Böhm ügyész: Én kérem az Ítéletet Írásban, mert 
a vádhatóság nevében felebbezéssel élek.

Dr. Friedmann Bernát védő, mivel a közvádló 
kérésének teljesítése elnyújtaná Gárdos fogságát, 
ellenzi az Írásban való közlést. így határozott a 
törvényszék is, kimondva azonban, hogy a feleb- 
bezés elkészithetése okából a kir. ügyészségnek 
rendelkezésére bocsátja az összes aktákat.

— A horvút bán sajtópöre. Gróf Khuen- 
Héderváry horvát bán és uradalmi igazgatója, Möller 
István sajtópőrt indított Érti Gyula, a bán egyik volt 
bérlője ellen, mert ez egy kiadott röpiratban sértő han­
gon irt a bánról és igazgatójáról. A sajtópőrt tegnap 
kezdte tárgyalni a gyón esküdtszék és csak ma reggel 
felé fejezte be. A tárgyaláson Érti Möller ellen viszon­
yúdat emelt, a melyet a sajtóbiróság elfogadott. A bizo­
nyítás során vagy busz tanul hallgattak ki és már 
hajnal felé járt az idő, midőn a bán képviselője, dr. 
Durvái Fülöp és Érti védője Polónyi Géza megtar­
tották beszédüket. Délelőtt féltizkor vonultak vissza az 
esküdlek is tizenegykor hirdették ki verdiktjüket, a mely 
úgy Eriit, mint Möllert nem vétkesnek mondja ki. 
A verdikt alapján a bíróság a vádlottakat felmentette.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Dr. Hegedűs János eljegyezte Révy 

Ilonka kisasszonyt Budapesten.

GYÁSZROVAT.
Halom Ádám, mező-szentgyörgyi evangélikus refor­

mátus lelkész, e hó 29-ikén, élete 77-ik, lelkipásztor- 
kodásának 49-ik és boldog házasságának 44-ik évében, 
hosszú szenvedés után meghalt. Halom József kolle­
gánk, az «Egyetértés» belső dolgozótársagaz elhunytban 
édesapját gyászolja. Az elhunyt lelkipásztor egyike volt 
azoknak, a kik teljes odaadással, szivökkel és elméjűk­
kel az igazi keresztényi szeretet eszményéből merített 
lelkesedéssel szolgálták az egyházat, a községet, a jót 
és nemest. Jövő évben ünnepelte volna lelkipásztorságá- 
nak ötvenéves fordulóját, de a szép ünnepélyt a halál 
megakadályozta, mély gyászba borítva a családot, a 
melynek fénye és büszkesége volt. Temetése holnap 
délután 2 órakor lesz Mező-Szentgyörgyön.

Kamjonkal Szemző Lászlóné, szül. Erba-Odes- 
calchi Erzsébet őrgrófnő életének 48-ik évében már­
czius 26-án Budapesten meghalt.

Fuszta rádóczl Boda Izabella e hó huszonhetedi- 
kén halt meg isaszeghen. Temetése holnap lesz Vö- 
nöczkőn.

Bischitz Dávidné temetése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A főváros lakosságának és a társadalom előkelőségei­
nek impozáns részvétele mellett ment ma végbe a jóté­
konyságával dicsőséget nyert hevesi Bischitz Dávidné 
temetése. A gyászszertartáson ott voltak a jótékonyság 
elöharczosai, az emberbarát! intézmények vezérlői és ott 
voltak a szegények, a kik gyámolitójukat siratják a ha­
lottban és szinte beláthatlan tömeg kisérte utolsó útjára 
a nemes úrnő holttetemét.

A temetési menet a vigadó-téri gyászházból indult ki. 
A gyászház környékén már délután fél két órakor csak 
úgy nyüzsgőit a résztvevők sokasága s a lovas és 
gyalogos rendőrségnek, mely báró Splényi Ödön 
rendörtanácsos vezénylete alatt vonult ki, nagy fárad­
ságba került a rend fentartása.

A gyászbavont udvarra, melyen a koporsó-emelvény 
és a gyász-szónok katbedrája volt felállítva, csak a ki­
válóbb jótékony-testületek küldöttségeit bocsátották be 
a családtagokon kívül, s a térés udvar, valamint a 
négy emelet folyosói mégis szorongásig megteltek.

Mintegy huszonöt koszorút és csokrot helyeztek el a 
jótékony úrnő ravatalán, s igen számos intézmény és 
család váltotta meg a koszorút jótékony adománynyal.

Jóié-

A koszorúk közül felemlítjük a következőket; g 
Hirsch Mór özvegye. Magyarországi központi Fröi*,. 
nőegylet, a nagykanizsai nőegylet, a fővárosi szeg^, 
gyermek-kert egyesület, a magyar vöröskereszt-egyesült' 
a fehérkereszt-egyesület, az orsz. nökepző-egyesüjet, ^ 
magyar vöröskereszt-egyesület budapesti V. kerületén^ 
választmánya, a verseczi izraelita nőegylet, a Kw 
Hirsch Mór-féle jótékonysági egylet, a család, a ^ 
telők számos koszorúja. A virág-áldozat roskadasig q»,, 
terhelte a koszorús kocsit. ■

A képviselt testületek feisorolhatlan sokaságából o» 
említjük a következő jótékony intézmények küldöttség,,i 
melyek legnagyobbrészt lobogóik alatt vonultak 'fel 
hogy Bischitz Dávidnénak megadják a véglisztesséM' 
Ott voltak : A magyar vöröskereszt-egyesület (25 tag, 
küldöttséggel), a fehérkereszt-egyesület, a Jósziv-egyegg. 
let, az országos nőképző-egyesüiet, a pesti izr. nöegyk 
a fővárosi szegénygyermekkert-egylet, az országos Fröbel- 
nőegylet, a Vili—LX. kér. izr. nőegylet, az újpesti és 
budai izr. nöegylet, az izr. fiú- és ieányárvaház, az ig 
siketnéma-intézet, a báró Hirsch Mór-fele játékon»' 
egyesület, a Zion, a Charitas, a Concordia, a p^i 
Zedek, a Hungária, a Haladás, a Deák Ferencz 
kony- és a Ferencz Ferdinánd főherczeg 1. had; 
egyletek, a Chevra kadisa, a budai Chevra kadisa,' 
József-városi I. Emberbarát-egylet, a Wahrmann 
Kossuth Lajos jótékony-egylet, az első budai 
gitő-egylet, az orsz. kisdedóvó-egyesületek, a gabnam 
bízottak és alkalmazottak jótékony-egylete, a Budapest 
fővárosi jótékony-, a «Magyarország» jótékony-, az eis6 
magyar izr. nőegylet és a közszolgák egylete. A vidékiek 
közül: A pápai izr. hitközség és nőegyesület, a pápai izr 
iparosokat gyámohtó-egyesüiet, az iglói, szegedi, debreczeni 
izr. nőegyesületek, a debreczeni hitközség és Chevra 
kadisa és számos más egyesület és testület volt kén. 
viselve. '

A társadalmi előkelőségek közül ott voltak a többek 
között a következők : gróf Szapary István, gróf Cseko. 
nics Endre, Tabudy József cs. és kir. kamarás, 
Fxbiny Teofil, Ribáry József és Lukács Antal tó- 
rendiházi tagok, Rudnay Béla főkapitány, Ghiczy 
Béla altábornagy, Bachát Dániel ev. ref. főesperes a 
pesti zsidó hitközség képviseletében Kohner Zsigmond 
elnök, egy husztagu küldöttségeién. Ott voltak továbbá; 
haraszti Jetiinek Henrik, botfai Hűvös József tir- 
tanácsos, Nagy Gábor min. tan., rárósi Kapellér 
Ferencz osztálytanácsos, Márkus József főpolgármester 
dr .Fáik Miksa, dr. Neményi Ambrus, GajariÖdöä 
Lánczy Leó, Neumann Ármin, dr. Nagy Sándor’ 
Mezei Mór országgyüiési képviselők, babarczi Schwar- 
tzer Ottó, dr. Keleti Gyula, Máday Izidor, Busbach, 
Péter, Arany László, dr. Hajducska Emil, Argay 
János, Krausz Vilmos debreczeni főrabbi es számosán. 
Parisból a «báró Hirsch Mór jótékony intézet» koz- 
pontja részéről Sonnenfeld Zsigmond igazgató érke­
zett meg, hogy a bárónőt, kinek koszorúját is hozta, 
képviselje a temetésen.

Délután 3 órakor vette kezdetét a gyászszertartás. Aí 
izraelita egyházi kórus papi ornátusba öltözött énekesei 
fenn a lakásban zsolozsmát adtak elő, mely után az 
egyszerű, fekete lepellel betakart koporsót lehozták az 
udvarra. Itt Lazarus főkántor eloéneklésével több egy- 
házi halottas zsolozsmát adott elő az énekkar. Ezután 
Kohn Sámuel főrabbi fellepett a gyászszónoki emel­
vényre s költői lendületű beszédben méltatta az elhunyt 
érdemeit.

A gyászmenet 3/45 óra tájban ért ki a temetőbe, a 
hol daczára a megtett intézkedéseknek, óriási tolongás 
volt úgy, hogy Schmidt rendőrfelügyelő vezetése alatt 
kivonult nagyszámú rendőr alig tudott rendet tartam, á 
fekete lepellel borított, sötétre fényezett érczkoporsót a 
hitközségi énekkar gyászdalának hangjai között vitték be 
a temető előcsarnokába, a hol az izr. árvaház fin nö­
vendékei álltak sorfalat. A remek gyászdal elhangzása 
után Sonnenfeld Zsigmond, a párisi Daró Hirsch-féle 
jótékonysági iroda titkára mondott szép beszédet.

A beszéd elhangzása után az énekkar hangjainál vit­
ték a koporsót a családi sírbolthoz, a hol a haloílal 
örök nyugalomra helyezték. Még egy imát mondott a 
fókantor s ezzel a szertartás véget ért.

A szegény gyermekkert-egylet, diszelncke hevesi Bi­
schitz Dávidné elhunyta alkalmából gyászünnepet ren­
dezett. Az egylet palotája udvarun, az elhunyt matróna 
fekete fátyollá! bevont mellszobra körül nagy, díszes 
közönség gyűlt össze. Az ünnepségen Beksits Gusz­
táváé, a gyermekkert-egylet alelnöknóje, egy szép, saját 
szerzeményű költeményt szavalt el.

A hivatalos lapból.
— Kinevezések. A pénzügyminiszter a nasiczei 

kir. adóhivatalhoz Favicsics Lukács bródi ellenőrt 
pénztárnokká és Bartowszky Ferencz vukovári adó­
tisztet ellenőrré, a kis-szebeni kir. adóhivatalhoz Scholtz 
Gusztáv liptó-szent-miklósi adóhivatali díjas gyakornokot 
adótisztté, Háhn József zsombolyai adóhivatali gyakor­
nokot adótisztté, a deési pénzügyigazgatósag Felszegki 
Bélát a naszódi m. kir. adóhivatalhoz díjas gyakornokká 
nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Fiume, márczius 30. Ma este tartotta az 

autonom-párt értekezletét, a melyen az ötös bi­
zottság (Maylender, Vio Francesco, dr. Kuschet, 
Grossich és Smovuina) által készített prokiamá- 
cziót elfogadták. A proklamáczió kíméletlen sza­
vakban kél Fiume autonómiája mellett harezra. 
Úgy látszik, a januári komédia ismétlődni fog. 
Mindamellett a város csendes, agitalás alig van.

Drenx, márcz. 30. Ma temettek itt el a joinvioei 
herczegnét. A királyi kápolnában lefolyt gyászszertartá­
son a család tagjain kívül megjelentek a churtreusi her- 
czeg és neje, Waldemar dán herczeg neje, D’Eu grófné 
és nagyszámú gyászoló közönség, közte Gesov boigar 
dipiomacziai ügyvivő is.

Livorno, marcz 30. Károly István főherczeg és 
neje az «Ossero» hajón ide érkezett és rövid idő után 
Viareggioba utazott.

Berlin, márcz. 30. Mint a „Nordd. Alig. Zig.‘ 
jelenti, Moltke ezredes, a német császár íőhad- 
segéde és a Sandor-ezred parancsnoka ma este 
Pétervárra utazik, hogy az orosz czarnak Vilmos 
császár megbízásából két vadászfegyvert nyújt­
son át.

London, márcz. 30. Az itteni börzén ma 
Krüger elnök halálhíre kelt szárnyra. Úgy az 
itteni gyannatügyi hivatalban, mint a transwaali 
főkonzulátusnál mit sem tudnak Krüger halaiarol 
s igy a hírek nem látszanak valószinüeknek.

Kánea. márcz. 30. (Havas.) A tenger­
nagyok megkeresésére Dsevad basa bele­
egyezett, hogy április 2-án a török csapa­
tokat Kánea környékéről visszavonja.

A görög kölcsön.
Athen, márcz. 30. (Havas.) A kormány tör­

vényjavaslatot terjesztett a kamara elé a 170 
millió drachmára rugó kölcsönre vonatkozó szer­
ződés ratifikálása tárgyában. Zaimis miniszter- 
elnök konstatálja, hogy Francziaország, Anglia és 
Oroszország garancziaja a jóindulat jele és vi­
gasztalás Görögországnak, és azt indítványozza, 
hogy fejezze ki a ház egyhangúlag az ország bá­
láját e három hatalmasság irányában. A ház 
hosszantartó élénk tetszés közt elfogadja a mi­
niszterelnök indítványát.

Páris, márcz. 30. Hanotaux külügyminisztei 
a kamara mai ülésén fogja előterjeszteni a görög 
kölcsön garantálására vonatkozó egyezményt, a 
melyet Monson angol nagykövet, L'ruszoo herczeg 
orosz nagykövet, Delijannisz görög követ es 
Hanotaux külügyminiszter tegnap írtak alá.

London, márcz. 30. (Alsóház.) A görög köl­
csönről és az állami épületekről szóló javaslato­
kat harmadik olvasásban vita nélkül elfogadtak-

Páris, márcz 
tését tárgyalják,
panama-ügyben
jelentés azt inditv 
Jte Beaurepaire vqj 
„ara 311 szavaza 
t,ogy Viviani besj 
Miíiard igazságü 
után Vívtam jd 
Valiénak a Pananj 
hangulag elfogadta

páris, márcz.l 
volt főügyész máj 
az igazságügymintj 
kijelentéseinek mel 
magasabb bírósági 
bíróság előtt.

Elfogd
Zürich, mára 

törőbandát tartózd
Józset, Lute Jakaij 
Hollandia, Németd 

rosaiban követték 
betörőknél betörő 
és több ezer mád

A ki 

Washingt|
elnök fentartja 
lesen Kubán a^
megszüntetését 
dón bocsátását.l 
ezeket, Mac KI 
kongresszus elél 
azt a javaslatoi 
formális kövei 
csapatait és kárt 
kubaiak függetM 
Woodford ameJ 
távirat érkezeti 
gadtatott“ állót! 
hogy ez valami 
vagy csak a cJ 
tására és a ft| 
vonatkozik-e ?

Róma, mái 
dósitójának távj 
lenti, hogyr 
király nevében n 
közben Spanyolt 
közt. De erről il 
tudnak. Igaz aí 
spanyol főpapnj 
hogy egyedül 
akadályozhatna! 
ütközését, azt 
vágya, ezt a hl 
hogy az erre vj 
nyolorszagtól 
egyidejűleg kell 
amerikai föpapc 
ez a lépés Ari 
spanyol nagykő 
az európai kahl 
hogy méltányos 
és a háborút n 
zásuknak eddig 
Arról, hogy Sp 
ellenében engec 
Spanvolországb 
(N. Fr. Pr.)

Madrid, m 
dósitójának táv 
beszélik, hogy 
hatalmakat köz 
rá remény, hoj 
lemnek a béke 
fognak lelelni, 
spanyol kormán 

London, n 
dósitójának táv- 
amerikai hadse 
det Doy Tortuj 
rendelt. (N. Fr 

London, mái 
jának távirata.) .4 

ellentmondanak e 
szerint a kongr 
addig egy másik 
ahhoz a czéljáho 
zon létre. Wood fi 
nal tartott tegna] 
késő este megtáv 
távirat megjött, a 
niszter és Mac K 
cziázott, hogy m< 
lyet a republikán 
vei szemben kői 
Woodford távirat 
ták. E szerint Sí 
spanyol felügy ele 
amerikai Unió z; 
gasta továbbá 
nyugoti Kuba égi 
dohánytermést bi 
spanyolok a kele 
vetkezte előtt ok 

Egy washingte 
nak megérkezése 
késen nyilatkozi 
Mac Kinley nem 
bölcsen és mégis 
az ostromlókat e 
kedvezően állana 
végett tárgyal, m 
nyol fensőséget < 
minta szerint, mi 
amputácziókat.

A madridi hin 
másnak. Egy dip 
tudósítójának ezt 
teljesen egyetért 
tűk kívánatos, 
közt oly nagy, h 
húznák a száll 
Ft. Pr.)
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Megfedett főügyész.
páris, márez. 30. A hamar aban Viviani jelen- 

.,.-t tárgyalják, a mely a törvényszéknek a 
Panama-ügyben tanúsított magatartásáról szól. A 
Jentés azt indítványozza, hogy a ház Quesnay 
V Beaurepaire volt főügyészt feddje meg. A ka-

ra 311 szavazattal 174 ellenében elhatározza, 
Viviani beszédét falragaszokon közzé teszi. 

nhíiard igazságügy miniszter néhány megjegyzése 
után Tiuatii jelentéseinek zárinditványait és 
XaV.énak a Panama-ügyről szóló jelentését egy­
hangúlag elfogadták.

paris, marcz. 30. Quesnay de Beaurepaire 
voit tőügyész már előbb benyújtott kérelmére és 
az igazságügyminiszternek a kamarában ma tett 
kijelentéseinek megfelelően meg tog jelenni a leg­
magasabb bírósági tisztviselőkből álló fegyelmi 
bíróság előtt.

Elfogott betörő-banda.
Zürich, marcz. 30. Itt egy nemzetközi be- 

tórőbandát tartóztattak le. A betörők nevei Endel 
József. Lati Jakab és Mattem Miklós. Leginkább 
Hollandia, Németország és Ausztria nagyobb vá­
rosaiban követték el betöréseiket Az uriasőltőzetü 
betörőknél betörő-szerszámokon kívül fegyvereket 
eä több ezer márkát találtak, a miket lefoglaltak.

A készülő háború.
Washington, márez. 30. Mac Kinley 

elnök fentartja eredeti követeléseit, neveze­
tesen Kubán az ellenségeskedések azonnali 
megszüntetését és a concentrado-k szaba­
don bocsátását. Ha Spanyolország elvetné 
ezeket, Mac Kinley az ügyet azonnal a 
kongresszus elé terjeszti. Spanyolországnak 
azt a javaslatot tették — a mely még nem 
formális követelés, — hogy vonja vissza 
csapatait és kártérítés ellenében ismerje el a 
kubaiak függetlenségét. Azt állítják, hogy 
Woodford amerikai követtől tegnap éjjel 
távirat érkezett, a melyben e szó: „elfo­
gadtatott *• állott. Mégis kételkednek abban, 
hogy ez valamennyi amerikai követelésre, 
vagy csak a concentradok szabadon bocsá­
tására és a fegyverszünet megkísérlésére 
vonatkozik-e ?

Róma. márez. 30. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A génuai Cassaro je­
lenti, hogy gróf Revertera Ferencz József 
király nevében megkérte a pápát, hogy járjon 
közben Spanyolország és az Egyesült-Államok 
közi. De erről illetékes helyen semmit sem 
tudnak. Igaz azonban az, hogy a pápa egy 
spanyol főpapnak, a ki azt mondta neki, 
hogy egyedül a pápa békehíréi döntvénye 
akadályozhatná meg a két hatalom össze­
ütközését. azt felelte, hogy neki is hő 
vágya, ezt a békemissziót elvállalni, csak­
hogy az erre vonatkozó javaslatnak Spa­
nyolom;: _;,-l és az Egyesült Államoktól 
egyidejűleg kellene kiindulni. Az itt időző 
amerikai főpapok azopban azt hiszik, hogy 
ez a lépés Amerikától nem várható. A 
spanyol nagykövetségen azt állítják, hogy 
az európai kabinetek mindent elkövetnek, 
hogy rh-líányos egyezményt hozzanak létre 
és a háborút megakadályozzák, de fárado­
zásuknak eddig nem volt nagy eredménye. 
Arról, hogy Spanyolország Kubát kárpótlás 
eileneben engedje át, szó se lehet, mert 
Snanvolországban azonnal lázadás törne ki. 
(N. Fr. Pr.)

Madrid, márez. 30. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Beavatott körökben 
beszélik, hogy a királyné megkérte a nagy­
hatalmakat közbenjárásukért és hogy van 
ra remény, hogy a nagyhatalmak e kére­
lemnek a béke fentartása érdekében meg­
fognak felelni. Hivatalos feleletet eddig a 
spanyol kormány még nem kapott. (N. Fr. Pr.)

London, márez. 30. (Az Egyetértés tu­
dósi" jának távirata.) Smiles tábornok, az 
amerikai hadsereg fővezére egy néger ezre­
det Doy Tortugasba, 3 másikat Themestbe 
rendelt. (X. Fr. Pr.)

London, márez. 30. (Az Egyetértés tudósító­
jánál; távirata.) A inai amerikai hírek nagyon 
ellentmondanak egymásnak. Mig az egyik hir 
szerint a kongresszus többsége kérlelhetetlen, 
aduig egy másik hir szerint Mac Kinley közel áll 
ahhoz a ezéijahoz, hogy békés egyezményt hoz­
zon leire. Woodford tábornok, Sagasta és Gutlon- 
nal tartott tegnapi értekezletének eredményét még 
késő este megtáviratozta Washingtonba. Mikor a 
távirat megjött, a Fehérházban épen néhány mi­
niszter és Mac Kinley több kiváló hive konferen- 
cziázott, hogy megállapítsák azt a taktikát, me­
lyet a republikánus-demokrata koaliczió igényei­
vel szemben követni fognak. E konferenczián 
)’• oodíord táviratának némely részletét megtud­
ták. E szerint Sagasta egy segély-akezióba csak 
spanyol felügyelet és a vereskereszt, de nem az 
amerikai Unió zászlója alatt egyezne bele. Sa­
gasta továbbá hangsúlyozza, hogy közép- és 
nyugoti Kuba egészen nyugodt és a ezukor- és 
dohánytermést békésen betakarítják, és hogyha a 
spanyolok a keleti részt még az esős idő bekö­
vetkezte előtt okkupálnák, a felkelőket legyőznék.

Egy washingtoni miniszter, Woodford táviratá­
nak megérkezése előtt, egy interviewoló előtt bé­
késen nyilatkozott. A miniszter azt mondta: 
Mac Kinley nem engedékeny. A tárgyalásokat 
bölcsen és mégis erélyesen vezette. Az eredmény 
az ostromlókat el fogja ámítani. A tárgyalások 
kedvezően állanak. Mac Kinley Kuba autonómiája 
végett tárgyal, mely Kubát függetlenné és a spa­
nyol fensőséget csk névleg hagyná meg, azon 
minta szerint, mint Törökország testén végeztek 

amputácziókat.
A madridi hírek szintén ellentmondanak egy­

másnak. Egy diplomata a Reuter-ügynőkség egy 
tudósítójának ezeket mondta: Mindkét kormány 
teljesen egyetért abban, hogy a megegyezés köz­
tük kívánatos. De a feszültség a két kormány 
közt oly nagy, hogy ha ezek kissé jobban meg­
húznák a szálakat, azok elszakadnának. (N. 
Fr. Pr.)

Havanna, márez. 30. A „Lucha* 
eziinü lap a »Maine* tisztjeihez több kér­
dést intéz, a melyek arra irányulnak, hogy 
a robbanás másokat terhel, nem a spanyo­
lokat.

Palermo, márez. 30. A „Giornale di Sicilia“ 
jelentése szerint Florio „Algusa“ nevű hajóját az 
Egyesült-Államok l*/2 millió dollárért megvették, 
hogy azt jelzőgőzössé alakítsák át.

A közönség köréből.
BOGDÁN JÓZSEF

régi. legjobb hírnevű kocsigyáros
Budapest, IX., Páva-utcza 10-12.
ajánlja mindenfajta kocsisorártmányait a legjobb kivitelben 

s a legjutányosabb árakon, 3138b
s*lotfi*otésre íe

Alulírottak megtört kebellel, a mély fájdalom 
súlyos csapása alatt vérző szívvel, de Isten akara­
tán megnyugvó keresztyén lélekkel tudatják

N a gy tiszteletű

Halom Ádám
urnák

a mezö-szent-györgyi evang. reform, egyház 
lelkészének

f- évi márczius hó 29-én reggeli 3 órakor életének 
77-ik. lelkipásztorkodásának 49, boldog házasságá­
nak 44-ik évében hosszas szenvedés után történt 
gyászos elhunytál.

A boldogultnak hült tetemei f. évi márczius hó 
31-én d. u. 2 órakor fognak a mező-szent-győrgyi 
evang. reform, sirkertben örök nyugalomra tétetni.

Mező-Szent-György, 1898. márczius hó 29-én. 
Istennek és a jóknak áldása lengjen nyugvó 

porai felett
özv. Halom Ádámné, szül. Péosvárady 

Julianna, neje.
Halom József. Halom Ádám. Halom Dénes. 
Halom Géza. Halom Vinoze, Halom Dezső

gyermekei. 33289
Halom Dezsöné, szül. Markó Hona menve.

KÖZGAZDASÁG.
Béos, márez. 30. Az agrár érdekek képviselésére 

alakult szabad egyesület gróf Zedtwitz Károlyt elnökké, 
Zallinger és Czecz képviselőket helyetteseivé egyhangú­
lag megválasztotta. Az adóreform keresztülvitele alkal­
mával felmerült helytelenségek megbeszélése után, elha­
tározták, hogy emlékiratot dolgoznak Ki, azt a klub 
többségének elfogadás végett előterjesztik és a házban 
lehetőleg rövid idő alatt benyújtják, hogy a kormányt, 
illetőleg a pénzügyminisztert arra késztessék, hogy a 
becslő bizottságok munkálatainál a jogos panaszokat a 
fennálló törvények és a kormány által tett Ígéretek 
értelmében tekintetbe vegyek.

Newyork, márez. 30. Liszt 3.95. Búza már- 
cziusra 98!/2, májusra 96%, júliusra 85'/4- Tengeri 
májusra 33'/2.

Chikágó, márez. 30. Búza májusra 103%.
Tengeri májusra 28"/,.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A magyar vaskartell felbomlása. A magyar

vaskartell meghosszabbítása már a múlt év őszén is 
nagy nehézségekkel járt és ez volt az oka, hogy azt, 
nem mint az osztrák kartellt, öt évre, hanem csak egy 
esztendőre hosszabbították meg. A nehézségeket főleg a 
Krompach-hernádvölgyi társaság okozta, mely a kariéi- 
len kívül akart maradni. A hernádvölgyi vas nemso­
kára megjelenik a piaczon és pedig a kartelláraknál 
jóval olcsóbban és ez a körülmény már magában két­
ségessé teszi a kartell fennállását. Éhez most egy má­
sik tényező is járul. Az «Union» vasbádoggyár zólyomi 
elepe mintegy 120.000 mm. rudvasat produkál és 

minthogy a kartell nem volt hajlandó az egész terme­
lést megváltani, ez a mennyiség is kartellen kivül kerül 
piaczra.

j UJ osztrák vasutak. Az osztrák birodalmi gyű­
lésben tegnap egy csomó vasúti törvényjavaslatot nyúj­
tott be a kormány, melyeknek költségeid irányzata össze­
sen 42 millió forint. Ezek között van az uj herczego- 
vinai vasútra vonatkozó javaslat is, melynek osztrák 
vonalára 3 millió forint, herczegovinai részére pedig 11 
millió forint van előirányozva. Ez a vasút tudvalevőleg 
a magyar és osztrák kormány közös garancziájával épül 
és az erre vonatkozó tőrvényjsvaslatot a magyar ország­
gyűlés már régebben letárgyalta. A javaslatok között 
bennünket még a Lemberg-Sambor magyar határ kö­
zött építendő vasút terve érdekel, melylyel uj összeköt­
tetést létesítenek a Kárpátokon át Galicziával.

* A tlszangh-kunizentmártonl helyi érdekű 
vaeut közigazgatási bejárása. A kereskedelemügyi 
miniszter elrendelte a Tisza-Ughtól Kunszentmártomg 
tervezett helyi érdekű vasút közigazgatási bejárását. _ A 
bejárás megkezdésének időpontjául ez évi ápril hó lő-ik 
napjának reggeli 9 óráját, összejövetelt helyül pedig a 
kunszentmártoni városházát tűzte ki a miniszter.

* Iparvágány a Dráva-utczal vlllámosaágl 
gyártelephez. A magyar villamossági részvénytársa­
ság Drava-utczai gyártelepét iparvágány segélyével össze­
köttetni óhajtja a Duna balparti körvasút vonalával. A 
tervezett iparvágány közigazgatási bejárását, a kereske­
delemügyi miniszter rendeletére, márczius hó 23-án tar­
totta meg a vasúti és hajózási főfelügyelőség és a ka­
pott felhatalmazás alapján megadta az építési engedélyt 
s. Az iparvágányt egyelőre kézi erővel fogják haszná-

* Osztrák magyar-bajor vasúti kötelék. Április 
hő* elsejével a fent megnevezett kötelékforgalomban 
gyümölcs stb. szállítására 1896. évi deczember 1-től 
érvényes kivételes díjszabáshoz az 1. pótlék lép életbe. E 
pótlék a díjszabási határozmányok módosítását, uj 
Bosznia- és herczegovinai államvasuti állomásoknak fel­
vételét és a n. díjtáblázatban foglalt díjtételeknek rész­
beni megváltoztatását tartalmazza. E pótlék a részes 
vasutak igazgatóságainál ingyen kapható

* Az osztrák-magyar vasúti kötelekben 1897. 
iannúr 1-től érvénves II. rész 3. díjszabási füzethez 
1898 május 1-én a íll-ik pótlék lép életbe a következő 
tartalommal : 1. A díjszabás módosítása és kiegészítése. 
II Díjtételek módosítása. 111. Lj magyar állomások lel- 
vélele. IV. Szigetkamara állomás forgalmának kibőví­
tése V Bécs Donau-Quaibahnhof állomás felvétele. VI. 
A kilométermutató és a szállítási póthatáridő-tábiázat 
módosítása és kiegészítése. VII. Állomási névváltoztatá­
sok. E pótlék annak idején a részes vasutaknál lesz 
megszerezhető.

IPARÜGYEK.
_ A munkanélküliség kérdése nálunk. Az

Országos iparegyesület egyetemes szakosztályi ülésén 
tegnap Gelléri Mór egyesületi igazgató a munkanélkü­
liség nagyfontosságu kérdéséről tartott előadást szép­
számú hallgatóság előtt.

Az ülésen lovag Fáik Zsigmond elnökölt, a k* üdvö­
zölvén a megjelenteket, előterjesztette a felolvasó ülés

tárgyát. A székesfőváros tanácsa ugyanis véleményt kért 
az egyesülettől a munkanélküliség kérdésének rendezése 
dolgában és ennek az ügynek az előkészítése volt a 
tegnapi előadás tárgya. A tanács átiratának felolvasása 
után Oelléri Mór megtartotta előadását «A munka- 
nélküliek érdekében a külföldön eddig tett intézkedések 
és kísérletek vázlatos ismertetéséről.» Bevezetésképen 
szólt a munkanélküliség okairól, ismertette a munka- 
nélküliség ellen való biztosítás lényegét s az egyes már 
meglevő intézményeket, a melyek ezt a czélt szolgáltat- 
Az első ilyen pénztár Bernben keletkezett 1892-ben, de 
azóta nem nagy eredményt mutatott föl. Valamivel 
sikeresebben működik a st.-galleni kötelező biztosi­
intézet, noha itt is bebizonyul, hogy a tanult, jóravaló 
munkások nem igen lelkesednek az eszméért. A mun­
káspártok foglalkoznak is a kérdésnek helyesebb alapon 
való rendezésével. Ismertette azután a felolvasó a 
bázeli törvényjavaslatot, a mely kimondja a kötelező 
munkásbiztositást a 14 évesnél idősebb gépipari munká­
sokra. Szólt a német munkaközvetítő intézetekről, 
a melyeket a kölni iparegyesület és a többi szaktestület 
akcziója hozott létre s a melyek olyan kitünően működ­
nek, hogy 1896-ban már a munkát keresők 95%-a nyert 
elhelyezést. Ennek az együttes akcziónak az ered­
ménye a munkanélküliek kölni biztosítóintézete is, a 
melynek a szervezetét szintén vázolta az előadó s a 
melyhez teljesen hasonlót terveznek most Hamburgban. 
Szólt a zürichi intézetről, a mely a legújabb ebben a 
nemben, a bolognai takarékpénztárnak, a düsseldorfi 
nagyobb ipartelepeknek hasonló czélu intézményeiről s a 
stuttgarti <Kölcsönösségen alapuló központi intézettről, 
a mely a legszélesebb alapon, biztosítóintézeti rendszer 
szerint, az egész országra kiterjedőleg van szervezve. 
Ismertette a németországi törekvéseket, a melyek a 
munkanélküliek támogatásara irányulnak, s arra kon- 
kludált, hogy a kísérleteknek nincs határozottan reális 
formája s a meglevő intézetek közt egy sincs, a melyet 
megbízható és utánozható mintának lehetne elfogadni. 
Fejtegette azokat az okokat, a melyek a munkanélküli­
ség ellen való biztosítás ügyének előrehaladását gátol­
ják ; érintette dr. bchranz würzburgi tanár javaslatát, 
a melynek lényege az, bogy a kötelező biztosítás he­
lyére a kötelező takarékosság elvét teszi, a mely 
azonban szintén nem olyan, hogy a kérdés megoldásá­
hoz lényegesen hozzájárulná. Szólt a németországi ke­
resztény utasfogadókról és leány fogadókról, el­
látó-állomásokról (Naturalverpflegsstationen), a javító- 
hazakról, a Nemetorzzágban, Angliában, Oroszország­
ban és Svájczban létesített munkásgyarmatokról 
— a nevezetesebbeket egyenkint ismertetve, — a párisi 
munkásszállodáról, továbbá azokról az intézményekről, 
a melyek a munka nélkül maradiaknak egyenes segé­
lyezésével foglalkoznak — igy az inségmunka nyújtásá­
ról — és végre rátért a társadalmi baj ellen való küz­
delemnek legrégibb és legtermészetesebbnek látszó mód­
jára, a munkaközvetítésre. Ismertette a franczia, 
német és svájezi munkaközvetítő intézeteket 
azokat a törekvéseket, a melyek ennek a kérdés­
nek kielégítő megoldására különböző irányokban meg­
indultak. Végül az előadó, reá mutatva az előadá­
sában felölelt gazdag anyagra, utalt arra, hogy jól 
meg kell fontolnunk a kérdést, mielőtt annak bármely 
részletét itthon gyakorlatilag rendezni akarjuk. Az két­
ségtelen — úgymond — hogy puszta utánzatokkal 
nálunk a kérdést megoldani nem fogjuk. A mi specziális 
viszonyainkhoz és a székes főváros sajátságaihoz alkal­
mazott intézkedéseket kell tennünk, a melyekre nézve 
ma még csak kettőt látunk tisztán, és pedig azt, hogy 
először a munkaközvetítést nálunk is szervezni kell 
és pedig lehetőleg országosan; másodszor, hogy a 
munkanéikül szűkölködő erőket, főleg télen át értékesí­
teni kell akár községi munkáknál, akár más, alkalmas 
módon.

A nagy figyelemmel és tetszéssel hallgatott előadást 
Gelléri azzal fejezte be, hogy az iparegyesület végre­
hajtó bizottsága idevágó javaslatait meg fogja tenni. A 
hallgatóság zajosan megéljenezte az előadót, a kinek 
végül lovag Fáik elnök szives szavakban mondott 
köszönetét.

kiállítási ügyek.
— Magyarország a párisi világkiállításon.

Párisból távirják, hogy Lukács Béla, az 1900. évi 
párisi világkiállítás kormánybiztosa, néhány nap óta ott 
időzik, hogy megtegye a magyar osztály előkészítése 
szempontjából szükséges intézkedéseket. Ä kormánybiz­
tos a kiállítás főrendezőinél tett látogatása alkalmával 
meggyőződött arról, hogy a kormánybiztosság meghatal­
mazottjai irányadó“ körökben nagy rokonszenvet biztosí­
tottak a magyar osztály iránt. A kormánybiztos tiszte­
letére báró Inkey Imre szombaton a Café de Paris-ban 
fényes ebédet adott, melyen jelen voltak a párisi magyar 
kolónia kiválóbb tagjai is.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A valutaplaozról. A valutapiacion a napokban 

fokozott kereslet mutatkozott és ennek következtében az 
osztrák-magyar bank mintegy 3 millió forint ára külön­
féle külföldi váltót bocsátott a piacz rendelkezésére. 
Különösen Londonra szóló váltókban történtek nagyobb- 
mérvü kölcsön-operácziók, többnyire 12’/2 krnyi deport 
alapján. Á márkajegyek deportja márcziusról áprilisra 
1% krról % krra csökkent, a miből azt következtetik, 
hogy az ultimo alkalmával nagyobb szükséglet lesz fe­
dezendő.

** A spanyol-amerikai konfliktus gazdasági 
hatása. A piaczok hangulatában tegnap jelentékeny és 
talán nem egészen okadatolt fordulat állott be. A javu­
lás a new-yorki tőzsdéből indult ki és a párisi és lon­
doni tőzsdéket is magával ragadta. A szombati pánik 
után tegnap a new-yorki tőzsdén valóságos fedezési láz 
uralkodott. Ezt az a körülmény idézte elő, hogy az ame­
rikai «Maine» bizottság nem konstatálta határozottan 
Spanyolország felelősségét a katasztrófa előidézésében, 
továbbá azok a még meg nem erősített hírek, hogy 
Spanyolország hajlandó hozzájárulni az Egyesült-Államok 
által tervevezett segélyakezióhoz a kubai ínségesek javára 
és hogy Washingtonban az 'a szándék, hogy Spanyol- 
országnak határidőt adjanak a rend helyreállítására. A 
washingtoni piacznak az volt a benyomása, hogy a háború 
veszélye teljesen elvonult és hogy a politikai helyzet 
rohamos javulása küszöbön áll. Hogy a felfogás ilyetén 
megváltozása milyen hatással volt a new-yorki tőzsdére, 
ezt mutatja a következő összehasonlítás a vasúti rész­
vények szombati és tegnapi árfolyamai között:

Denver Prefered ...
Illinois Central ..... 98%
Lake Shore ....
Louisville és Nashville.
Newyork Lake Erie 
Union Pacific ....

New-Yorkból ez a mozgalom átragadt Londonra és 
Párisra. Párisban a spanyol exterieur árfolyama 53%-re 
emelkedett, tehát a legalacsonyabb árfolyamhoz képest 
több mint négy százalékkal.

** A kereskedelmi és Iparkamara újjáalakítása 
ügyében ma délelőtt ülés volt az uj városházán, Lung 
György tanácsos elnöklése mellett; előadó Antal Gyula 
tanácsjegyző volt. Elhatározták, hogy a választás május 
hó 7-ikén lesz, reggel 8 órától este 6, esetleg 8 óráig, 
a vigadó helyiségeiben. Két szavazatszedő küldöttség fog 
működni, külön a kereskedelmi s külön az iparos ta­
gokra. Választási elnök s egyszersmind az iparos tagokra 
vonatkozó szavazatszedő küldöttség elnöke: Légrády 
Károly országgyűlési képviselő lesz; a kereskedelmi 
tagokra vonatkozó szavazatszedő küldöttség elnöke: 
Ehrlich G. Gusztáv. Mind a két küldöttségnél három 
rendes és három póttag lesz, valamint összesen húsz 
bizalmi férfi. Javasolja az értekezlet, hogy — mivel a 
választók névjegyzéke hiányos — tegyen fölterjesztést a

márez. 26.
d c

márez. 28.
• llá r o k b

Emelkedés

«V. 45 + 2%
98*/j lOO'/j + 2

180 184 + 4
46 Vj 50% + 4
11% 12% + Vs
16Ys 19% + 2%

közgyűlés a kereskedelemügyi miniszterhez az iránt, 
hogy engedje meg a választói joguk gyakorlását a név­
jegyzékben foglaltakon kivül azoknak is, a kik a kül­
döttségek előtt a személyazonosságukat igazolják, vagy 
pedig azt, hogy önálló iparosok, vagy kereskedők, adó 
könyvükkel tudják bizonyítani.

** Német birodalmi bank. A berlini «National 
Zeitung» jelentése szerint a német birodalmi bank arany- 
készlete január 1-től 130 millió márkával növekedett. 
Amerikába való elszállítások csökkentették azonban ez1 
a készletet, ezenkívül a kormány is nagyobb összegeket 
vont vissza követeléséből az évnegyed alkalmából. A 
váltótárcza márczius 23-tól 26-ig 100 millió márkával 
növekedett és valószínű, hogy a bankjegyforgalom egy 
csekélységgel átlépte az adómentesség határát. A bank 
azonban nem gondol a kamatláb megváltoztatására, 
mint a hogy tavaly is szeptember 3-ig megtartotta a 
3°/0-os kamatlábat, feltéve természetesen, bogy a politi­
kai bonyodalmak nem tesznek különös óvóintézkedéseket 
szükségessé.

** A tőzsdetanács hirdetése. A budapesti áru- és 
értéktőzsde tanácsa ma a kővetkező hirdetményt teszi 
közzé: A Magyar ipar- és kereskedelmi bank 
részvénytársaság abbeli jelentésére, hogy részvényei­
nek 7. számú szelvényét márczius 30. napjától kezdve 
6 frttal váltja he, elrendeli a tanács, hogy ezen részvé­
nyek márczius hó 30. napjának déli tőzsdéjétől fogva 
szelvény nélkül s az 1898. év január hó 1. napjától 
folyó 5%-os kamatokkal áruitassanak s jegyeztessenek a 
tőzsdén.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren- 
Verein a kővetkező fizetésképtelenségeket jelenti: Ifj. 
Palkovits Ferencz kereskedő Beszterczebánya. Burger 
József vaskereskedő Érsekújvár, Virágh József keres­
kedő Székely-Udvarhely, Ungár Jenő kereskedő 
Wagyvárad, Behr Mór kereskedő Kalocsa, Stein 
Sámuel kereskedő Heibrunn, Chrystoph János vegyesáru- 
kereskedő (hagyaték) Baden, Novák Antal posztó- és 
gyapjuárukereskedö Karlsbad.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Márczius 30. —

Gabonatőzsde.
A készbuza ára már a 13.50 frtos jegyzést is túlha­

ladta, a malmok pedig teljes energiával folytatják a 
vásárlást. Búzában a kereslet ma is kedvező maradt, 
a kínálat azonban nagyon gyenge és szórványossá vált. 
Nagyobbrészt 2% —5 krral magasabb árak mellett 
10.000 métermázsa forgalom fejlődött idegen és hazai 
áruval vegyest. Rozs 9 frton forgott jobb minőségek­
ben, alantasabb kvalitásnak nem legjobb kelete van. 
Árpa csendes, gyenge forgalom mellett ártartó. Zab­
ban a kínálat szükebb volt, elkelt szilárdan tartott 
árakon 800 métermázsa. Tengeri még 5 krral olcsób­
ban is nehezen volt eladható. Budapesten 5.30—5.35 
frton jegyeztetik. — Eladásokról nem adatott ki hiva­
talos jelentés.

Értesülésünk szerint a mai gabonaforgalomban a kö­
vetkező eladások jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki: 200 mm. 75 5 k. 13.15 írton, 
300 mm. 76 k. 13.12% frton, 100 mm. 76 k. 13.15 
frton, 200 mm. 75 k. 13 frton, 150 mm. 76 k. 12.60 
frton. 100 mm. 75 k. 12.55 frton, mind három hó-

Felsömagyarországi-. 200 mm. 74 k. 11.55 frton, 
három hónapra.

Hartai : 1000 mm. 76 5 k. 13.30 írton, három hó­
napra.

Bácskai : 1000 mm. 74 5 k. 13 frton, három hó­
napra.

Becskereki : 2100 mm. 75 7 k. és 780 mm. 75"7 
k. minőség 11.92% frton, mind bárom hónapra.

Szerbiai: 1800 mm. 75 k. 11.42% frton, átmeneti­
leg három hónapra.

Oroszországi: 2000 mm. 72 k. 12.10 frton, elvá­
molva három hónapra.

Zab: 350 mm. 7.05 frton, 150 mm. 7 frton, 300 
mm. 6.97‘/j frton, 300 mm. 6.87 */2 frton, mind kész-
pénzen.

Hivatalos effektiv-árak
írttól Eriig

Busa bánsági uj ... .
tiszavidéki uj ... .

, 74—SC klg
. .. 74-80 „ 12.75-13.55

— pestvidéki uj ... . . ... 74—80 n 12.70—13.50
_ fehérm. uj ... . . ... 74—80 „ lt.75-13.L5
— bácskai uj ... - ....... 74—80 „
— román uj ... • . ... 74—77 

71
bolgár uj ... . . ... 70—77 ” —'----- -

Ross elsőrendű uj ... . ....... 70-72 n S.S5-S.4C
— másodr. aj ... . ....... ............. „ 8.80 -8 85

Árpa takarmány uj ... . .. ... 60—62 6.60—6.90
— égetni való uj ... . ....... 62—64 7.----- 7.50
_ sörfőzdéi uj ... . ....... 64—66 n 8.-----S.5C

Zab uj ... . ....... 39—41 6.80—7.10
Tengeri -bánsági 6 ... . ....... ... „ 5.4C—Ő.r.O

másnemű ó ... . ....... ... v ő.oö—5.40
Repcze káposzta uj ... . ....... ... .— „ 12.Í5—13.—

bánsági uj ....... ... .-- n
Köles ó ... . ....... — » 4.70 —5.—

Határldöüzlet. Amerikában minden komolyabb ok 
nélkül az árak erősen visszaesnek. Sajátságos különben 
pedig az is, hogy mig múltkor a háborútól, illetőleg az 
export fennakadása miatti félelem lanyha befolyással 
volt, most a békésebb hírek ugyanily hatással vannak 
az üzletre. Az árcsökkenés a két amerikai piaczon 2 
centen felüli volt. Piaciunkon az áruhiány és a kész­
áru folytatólagos emelkedése meghiúsította a reakezió 
törekvést és kezdetleges nyugodtság után, különösen 
tavaszbuza explozív módon emelkedett. A folyó buza- 
határidővel a május—júniusi is felfelé haladt, de csak 
12.01 írtig vihette fel, ez árnál egyideig stabil maradt, 
majd kisebb esés állott be. Az őszi búza és május— 
júniusi tengeri eladásokra nyomott árban forogtak. — 
Köttetett:

Délelőtt.
Szolt vány búza tavaszra mintegy 50.000 mm. 12.34, 

12.35, 12.37, 12.39, 12.42, 12.44, 12.46, 12.48, 12.49, 
12.48 frton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 35.000 mm. 
11.93, 11.95, 11.96, 11.98, 11.99, 12.-, 12.01, 12.- 
forinton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 25.000 mm, 
9.07, 9.08, 9.06, 9.07, 9.06, 9.05 forinton.

Szokványról* tavaszra mintegy 3000 mm. 8.60, 
8.61, 8.62 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 5.23, 
5.21, 5.24, 5.22, 5.23 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.58, 
6.59, 6.60 forinton.

Hivatalosan felmondatott 1000 mm. szokvány­
rozs április 4-iki átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde főforgalmi czikke leginkább csak tava­

szi búza volt. Az irányzat e határidőre emelkedő ma­
radt, ellenben szeptemberi és májusi búzára a szituáczió 
kevésbé alakult kedvezően. Május—júniusi tengeri lanyha 
irányzat mellett végül alig változott. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 45.000 mm. 12.47, 
12.48, 12.49 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 20.000 mm. 
12.—, 11.99 forinton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 10.000 mm. 
9.06, 9.04, 9.05 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 6000 mm. 7.09 
7.08 forinton.

Tengert május—júniusra mintegy 12.000 mm. 5.22, 
5.23, 5.21, 5.22 forinton.

Szokvány zab szeptemberre mintegy 3000 mm. 5.74, 
5.75 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak ■■
Szokványbuza tavaszra ...............................Irt 12.46—lí 48

május—júniusra....................bt i 1.99—12.—
„ szeptemberre...........................frt 9.63— 9.05

Szokványrozs tavaszra ...............................bt 8.62— 8.64
„ szeptemberre...  ................... bt 7.07— 7.09

Tengeri május—júniusra............................   bt 520— 5.22
„ julius—augusztusra.............................bt 5.31— 5.33

Szokványzab tavaszra...................................... frt 6.58— 6.60
„ szeptemberre ........................... bt 5.73— 5.75

Káposztarepcz'1 augusztusra........................... bt 12 05—12.15

Délutáni forgalom.
A délutáni határidőforgalom csendes irányzattal kez­

dődött, jobb vásárlókedv folytán azonban szilárdulóaU 
ért véget. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 12.47, 
12.46, 12 45, 12.46, 12.48, 12.47 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 30.000 
mm. 1 i .98, 11.97, 11.96, 11.98, 11.99, 12.- frton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 15.000 mm. 
9.05, 9.04, 9.05 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 5.23, 
5.22, 5.21, 5.23 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Szokványbuza tavaszra ...................... bt 12.47—12.48

„ május—júniusra......................bt 11.99—12.—
„ szeptemberre........................... frt 9.05— 9.06

Szokványrozs tavaszra ................................frt 8.62— 8.64
„ szeptemberre........................... frt 7.07 — 7.09

Tengeri május—júniusra................................. frt 5 22— 6.24
„ julius—augusztusra............................frt 5.31— 5.35

Szokvanyzab tavaszra .................................frt 6.58— 6.60
„ szeptemberre ............................frt 5.75— 5.77

Káposztarepcze augusztusra........................... frt 12.10—12.15

Terménytőzsde.
Szilva gyönge forgalom és nyugodt irányzat mellett 

változatlan. Zsiradékáruk gyönge forgalom mellett 
bágyadt irányzatot követtek. — Köttetett:

Szalonna 4 táblás pesti áru 52.50 frton.
Szesz. Nyersáru jegyez 18.75—19 frtoL

Értéktőzsde.
A tőzsde alapiránzata ma is szilárdnak bizonyult A 

spanyol-amerikai inczidenst a spekuláczió egyelőre elin- 
tézettnek tekinti. A nemzetközi nagy tőzsdéken fogana­
tosított fedezések és viszonvás rlások mindenütt igen 
szilárddá tették a hangulatot. A bánya- és vasipar- 
értékek emelkedése a német vs osztrák piaczokon ma 
is folytatódott. Az országos esőzések pedig a vetések 
állására vannak előnyös befolyással. A főérdeklődés 
ebhez képest az osztrák-magv r áliamvasut, magyar ér­
tékek közül pedig a rimamuninyi vasmű felé fordult, 
melyek 2 frttal drágábban vétetlek ki a piaczról. A 
helyi értékek forgalma kissé csendesebbé lett. Az elő­
fordult árváltozások nem lényegesek. Valuták és ércz- 
váltók előző ármagasságukon záródnak.

Elötőzade.
A külföldi esti tőzsdék szilárd zárlatai az előtőzsdén 

kedvező hangulatot hoztak kifejezésre. Eleinte ugyan 
nyereségrealizálások foganatosíttattak, de ezeknek csak­
hamar vége szakadt, de a bécsi arbitrage kereslete 
gyorsan helyreállította a tegnapi zárlat árnivóját. Na­
gyobb érdeklődés nyilvánult főleg az osztrák áliamvasut 
s a rimamurányi vasmű iránt. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 363.85—364.75-ig, magyar hitelbank
381.75— 382.50-ig, magyar jelzáloghiteibank II. kib.
255.----- 255.25-ig, osztrák-magyar áliamvasut 339.75—
341.—ig, rimamurányi vasmű 250.25—251.80-ig, köz­
úti vasút 405.50—406-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 364.40—364.50, magyar hitelbank 382.25—
382.50, osztrák-magyar áliamvasut 341.----- 341.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irányzat további javulása észlel­

hető. A nemzetközi játékpapirok közül ismét az osztrák- 
magyar áliamvasut képezi az érdeklődés központját. 
Magyar bankok szilárdul tartvák. A helyi piaczon 
waggonkölcsönzők s városi vasutak keresettebbek.
— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 364.30— 
365 —ig, magyar hitelbank 382.25—382.50-ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltó bank 252.25— 252.50-ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 103.----- 103.25-ig,
magyar jelzáloghiteibank II. kib. 255.-----255.50-ig,
osztrák-magyar áliamvasut 340.75—341.75-ig, déli vasút
77.50 —77.75-ig, rimamurányi vasmű 251.----- 251.25-ig,
magyar koronajáradék 99.30—99.35-ig, magyar arany-
járadék 121.20—121.25-ig, közúti vasul 402.----- 402.50-ig,
budapesti villamos városi vasút 275.----- 275.50-ig. —
Helyi értékekben következő kötések jöttek létre : bank­
egyesület 108—108.50, kereskedelmi bank 1415—1417, 
Dräsche 848—850, aszfalt részvények 227—228, általá­
nos küszénbánya 118.75—119, Schlick részvények 208 
—208.50, nemzetközi waggonkülcsönző 584—585. Be­
fektetési értékek közül forgalomban voltak : regále köt­
vények 101.05-ön.

1 óra 30 percekor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 364.80—364.90-ig, magyar hitelbank 382.50—
382.75- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 252.25 
—252.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.75
— 103.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 255.50
—255.75-ig, osztrák-magyar áliamvasut 341.75—342.—ig, 
déli vasút 77.50—77.75-ig, rimamurányi vasmű 251.— 
—251.25-ig, magyar koronajáradék 99.30—99.35-ig, 
magyar aranyjáradék 121.20—121.25-ig, közúti vasút 
405.25 — 405.50-ig, budapesti villamos városi vasút 
275.----- 275.25-ig.

Prämiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.—
2.50 forint, nyolez napra 5.50—6. forint, április bó vé­
gére 10—11 forint

Utótőzsde.
Az utótőzsdén a nyugoti tőzsdék magas jegyzései ad­

ták meg az impulzust a vásárlások folytatására. A 
csekély üzlet daczára a nap legmagasabb jegyzései 
kerülnek felszínre s maradnak zárlatkor is érvény­
ben. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 364.80— 
365.25-ig, magyar hitelbank 382.25—382.50-ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 252.25—252.50-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.75—103.—-lg, 
magyar jelzáloghitelbank U. kib. 255.50—255.75-ig, 
osztrák-magyar áliamvasut 341.75—342.25-ig, déli vasul
77.50— 77.75, rimamurányi vasmű 251.------251.25-ig,
magyar koronajáradék 99.30—99.35-ig, magyar aranyjá­
radék 121.20—121.25-ig, közúti vasul 405.25—405.50-ig, 
budapesti villamos városi vasút 275.----- 275.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 365.10 
—365.20, magyar hitelbank 382.50—382.75, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 252.25—252.50, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.75—103.—, 
magyar jelzáloghiteibank 11. kib. 255.50—255.75. 
osztrak-magyar allamvasut 342.25—342.50, déli vasút
77.50— 77 75, rimamurányi vasmű 251.------ 251.25,
magyar koronajáradék 99.30—99.35, magyar arany- 
járadék 121 20—121.25, közúti vasul 405,25 - 405.50, 
budapesti villamos városi vasút 275.----- 275.25.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márez. 30. A) Hizott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Oi eg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) -.— kr. 2. Öreg közép (páronrint 300 
—400 kilogramm súlyban) —.— kr 1. Fiatal nenez 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 58 -59 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. sulynan) 58 
—59 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 57—58 kr. II. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felöli súlyban) —kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) — 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romamai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilc-grammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 58—58'/2- 15- Közép (páron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 58 —58 '/2 kr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
57—58 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők, ázokásszeiiileg a hizott sertések (el­
les (bruVo) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandóle 
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék Vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya Tétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám : 1898. évi márez. 28. napján volt 
készlet 25.278 drb. márez. 29. napján felbajtatott 1268, 
márez. 29. napján elszállittatott 177, drb, márez. 30. 
napjára maradt készletben 26.369 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata : változatlan.



B
Budapesti konsam-sertésvásár. 

•«áspest, márczius 29. (A budapesti Közvágóhíd 
marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértői 
számára.) A ferenczrárosi petróleum-raktárnál ievő fö- 
és székvárosi konzum-sertésvásár áijagyzése.
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BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE
Elötőzsde.

Becs, márcz. 30. (Az Egyetértés távirata.) A 
külföldi tőzsdék ma már kevésbbé optimistikus felfogást 
tanúsítottak, a mely körülmény, valamint a washingtoni 
szenátus háborús hangulata a nemzetközi értékek gyen­
gülését idézték elő. A helyi értékekben ellenben kedvező 
maradt az irányzat, a mi aztán később az egész piaczra 
szilárditólag hatott. Különösen keresettek voltak a vas- 
ipar értékek a üottajavaslat fairére és a kormány vasúti 
javaslataira. Brüzi kószénbánya-részvényekben is jelen­
tékeny emelkedés volt. A valutapiaca változatlan.

U órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 364.2.), 
Linderbank 221.50. Union-bank 301.50 osztrák­
magyar áliamvasut 340.75, Tramway-részvény 506.-, 
alpesi bányarészvény 153.30, rimamurányi vasmű 2ol.25, 
prágai vasipar 736.—, brüzi kószénbánya-reszvények
287.50, májusi járadék 102.10, török sorsjegy 57.80, 
német birodalmi márka 58.76.

Déli tőzsde,
A déli tőzsde elején az irányzat tartott, az árfolya­

mok keveset változtak. — Jegyeztek: Osztrák hitel- 
részvény 364 50, magyar hitelbank 382.50. Länderbank
221.75, unien-bank 302.50, anglo-bank 160.50, bank­
egyesület 270.50, Tramway-részvények 506.—, osztrak- 
magyar áliamvasut 341.25, déli vasút 77. , elba- 
völgyi vasút 260.—, észak-nyugati vasút 245.—, 
dohány-részvény 132.50, alpesi bányarészvény 153.50, 
runamurányi vasmű 251.50, prágai vasipar 736. , 
májusi járadék 102.10, magyar koronajaradék 99.30, 
török sorsjegy 57.80, német birodalmi márka 5S.76.

Később a forgalom korlátolt és csendes, az árfolya­
mok alig változnak. Helyi értékek nagyon szilárdak.

2 óra 30 pereskor záródnak : Osztrák hitelreszvény 
365.—, magyar hitelbank 382.—, anglo-bank 161. . union
bank 302.50, Länderbank 221.50, bankegyesület 270.75, 
osztrák-maeyar allamvasut 341.87. déli vasul 77. ,
elbavölgyi vasút 260.—, Dunagőzhajózási részvények 
443.—, alpesi bányarészvenyek 152.20, májusi járadék 
1M.10, osztrák koronajaradék 102.10, török sorsjegy
57.50, magyar koronajáradék 99.25, német birodalmi 
márka 58.76. Tartolt.

Becs, márcz. 30/Magyar értékek zárlata.) 4e/0-os 
aranyjáradék 121.20, tiszai és szegedi kölcsünsorsjegy
141.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100 25. magyar 
kel vasút ail. kötvény 122.10, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveuv 250 50, magyar Kereskedelmi bank 
1417, magyar koronajárad. 99.25, 4°yos magy. föld- 
teheroenteytési tötv. 97.55, magyar hitelbank-részvénvek
352.25, magyar nyeremeny-k.-sorsjegy 160 — , eassa- 
oderbergi vasut-r. 191.—, rima-murányi vasmű 250.75.

Béos, márcz. 3 0.(Osztrák értékek zárlata.) 4-2%-os 
capir-járadék 102.10, 4"/„-os osztrák aranvjáradék
122.25, 1860. sorsjegy 143.50, osztrák hitelsorsiegy 
204.50’ angol-osztrák bank 161.—, bécsi Bankverein
270.50, osztrák-magyar bank 919.—, déli vasút rész­
vény 77.—. dunagőzhajózási társulat 442.--, dohány- 
részvény 133.— , cs. és kir. vert arany 5.69, német 
bankváltók 58.75, 4-2°/u-os ezüstjáradék 102-.osztrák 
koronajáradék 102.25, 1864. sorsjegy 196.-, osztrák
hitelintézeti részvény 364.87, unioo-bankrészvény 302 50, 
osztrák Länderbank 221.50. osztrák-magyar áliamvasut
341.76. elbavölgyi vasút 260.—, alpesi részvények 153.20, 
20 trankos arany 9.531/,, londoni viltóár 120 50, 
bécsi Tramway 502.— Szilárd.

Délutáni maganforgUom.
Béos, márcz. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tózade zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 365.25, 
magyar hitelbank 383.—, angol-osztrák bank 161.50, 
bankegyesület 270.25, union-bank 302.50. Länder­
bank 221.50, osztrák-in agyar áliamvasut 342.25, déli 
vasat 76.75, elbavölgyi vasul 260.50, északnyugati vasút
545.50, török dohányrészvény 133.—, _ rimamurányi 
vasmű 251.50, alpesi bányarészvények 153.30, májusi 
járadék 102.10, magyar koronajáradék 99.25, német 
Iirodalmi márka 58.76. Szilárd.11

BÉCSI GABONATŐZSDE
s, márcz. 30. (Az Egyetértéitudósítójának távirata.) 

A tőzsde mi nyugodt irányban nyílt meg, d Q később a 
kontremine fedezései a búzaárak emelkedését idézték 
elő. Tengeri ellenben bágyadt maradt. — Köttetett -. 
fcuza tavaszra 12.34, 12.42 frton. május—júniusra
12.----- 12.08 írton, rozs tavaszra 8.85 frton, zab ta­
vaszra 6.97, 6.99, 6.98 frton, tengeri május—júniusra 
6.6$—5.55 frton.

DélxUán a forgalom gyönge volt, az irányzat nvu- 
godtabb. — Köttetett: búza tavaszra 12.40, 12.43,
12.40 frton. május—júniusra 11.06 frton, őszre 9.24 
frton, rozs tavaszra 8.83, 8.82 frton, zab tavaszra 6.96 
frton, tengeri május—júniusra 5.43 frton.

Szesz üzletteien. Kész kontigentált szesz jegyez 19.60 
-19.80 frtoti

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, márcz. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde hangulata kezdetben tartózkodó volt a 
tegnapi newyorki csökkenések következtében. Később 
javulás állott be, mely a bankrészvényekből indult ki. 
Drezdai bankrészvények arra a fairre emelkedtek, bogy 
Hannoverben fiókot nyit a bank. Disconto-részjegyekben 
tőkefelemelési fairek prémium-vásárlásokat idéztek elő. 
Prince Henry vasút spekulatív eladásokra gyengék. Az 
utótőzsdén általános emelkedés volt. — Jegyez­
nek : Osztrák hitelrészvény 229,90, Disconto-Commandit 
201.75, darmstadti bank 161.90, Deutsche Bank 207.75, 
drezdai bank 162.20, Handelsgesellschaft 164.40, nemzeti 
bank 147.30, osztrák-magyar áliamvasut 145.75, osztrák 
déli vasút 33.62. Svájczi vasutak gyengék. Gotthard 
vasút 147.25, svájczi északkeleti vasul 101.60. Olasz 
vasutak : meridionál vasút 134.37, középtengeri vasút 
95.60. Német vasutak gyengék. Olasz járadék 93.50, 
tűrök sorsjegy 116.—, mexikói 99.25. Bányaértékek 
szilárdak. Laura-kohó 183.40, dortmundi 97.25, bochumi 
204.90, gelsenkircheni 178.25, harpeni 189.25, Hiber­
nia 183.40, északnémet Lloyd-részvények 117.40, 
hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 115. 
Magánkamatláb 2,/8<l/e-

Berlin, márczius 30. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vén 229.90, osztrák-magyar áliamvasut 145.70, osztrák 
dőli vasút 33.60. Szilárd.

Frankfurt, márczius 30. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel 
részvény 309.75, osztrák-magyar áliamvasut 294.50.
Szilárd.

Hamburg, márczius 30. (Zárlati) Magyar aranyjáradék 
106.10, osztrák aranyjáradék 103.40, osztrák ezflstjára- 
dák 86.40, osztrák hitelrészvény 309.50, osztrák-magyar 
áliamvasut 734.50, osztrák déli vasút 163.—, olasz 
jtwitA 93.80. Szilárd.

Fórla, márczius 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai tőzsde majdnem minden téren szilárd 
mH és a jegyzések általában lényegesen magasabbak 
voltak. A contremine terjedelmes fedezeti vásárlásokat 
«•tt, melyek különösen a spanyol járadék és azon ban-

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁRCZTÜS 31!
kok árfolyamait emelték, melyek Spanyolországgal üz­
leti összeköttetéseket tartanak fenn. Spanyol járadék, 
melyben élénk volt az üzlet 53'/4, 75 centimemal ma­
gasabb. Legmagasabb árfolyama 533/< volt- Bankértékek 
közül Banque de Paris, Fonder és Crédit Lyonnais 
magasabb. Franczia járadékok 8—10 centimemal ma­
gasabbak, olasz járadék 25, osztrák aranyjáradék 20 
centimemal, Länderbank és Ottomán bank 3, osztrák- 
magyar áliamvasut 7 frankkal magasabb. Jelentékenyen 
emelkedtek török járadékok. B sorozatú járadék 43.70, 
C sorozatú 42 centimemal javult 24.97, D sorozau 37-el 
javult, 21.82. A zárlat szilárd és megtartotta a legma­
gasabb árfolyamokat. Különösen bankértékek emelke­
dők. Loudon kedvező árfolyamokkal és vásárlási meg­
bízásokkal buzditólag hatott. — Jegyeznek: 3%-os 
franczia járadék 103.43, törleszthető járadék, 102.67, 
3'/,%-°6 járadék 107.20, Banque de France 3550, 
Credit Fonder 671.—, Szuez-részvények 3490, egyip­
tomi kölcsön 530, spanyol külső járadék 53*/4, ma­
gyar aranyjáradék 1037,6,'Olasz járadék 93.80, orosz 
103.40, uj 3%-os orosz kölcsön 96.75, portugál 3%-os 
kölcsön 197a, ottomán bank o50.—, osztrák Län­
derbank 491.—.osztrák-magyar áliamvasut 733, osztrák 
déli vasút 187.50, fíio-Tinto rézbánya >37.50.

3 óra 40 percekor záródnak: 3°/0-os fran­
czia járadék 103.40, 37,%-os járadék 107.20, törleszt­
hető járadék 102.67, ceztrák aranyjáradék 105.—, 
olasz járadék 93.80, osztrák-magyar áliamvasut 733, 
osztrák Länderbank 491.—, alpesi bányatársaság 334, 
török dohány-részvény 288, Banque de Paris 921, 
ottoman bank 550.—. Szilárd.

London, márcz. 30. (Megnyitás.) 2*/,“/,-oe angol eonsol 
Hl'/s-

KBirsiai *rt*atSs»ssa tartat*
az arfoivamoí at illeti helyi etokvanyok-------- ... —
ultiméra értendők, e szerint mellékelt paritás is kéespéesre «NJ ewlióra, 
lletöleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-vaJ, a módidra *-mól, 

az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz meg a cransakczió-külteógek, továbbá a medio- és nltimé- 
arfóiyamoKhoz, azonkívül me« a mindenkori budapesti prolonsáeoó-téteM 
ti számításba veendők. A '-*»1 jelölt értékek a budapesti ltodé» o#m 
lecyezíetuek. Átszámítási arlolyarn: 100 maik* rista — 68 árt 76 tx. 
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, márcz. 30. JVyersczukor készáru Ausszigban 

vagy áprilisra 12.25 frt, finomított készáru Prágában 
367a forint.

Trieszt, márcz. 29. A ezukorpiacz nyugodt, kész­
áru 137-2—137» frt, májusra 13*/6—137» frt- Kávé 
Rio 36-50 frt, Santos 35—51 frt. Szesz osztrák 
vagy magyar 11*/,-lt 7» oláh április-augusztusra 
IIs/, —14 forint. Bors (singaporeij 497,-507, frti 
Disznózsír 36 — 38 forint.

Hamburg, márcz. 30. Kávé májusra 287,, szeptem­
berre 297,, deczemberre 30 fillér fontonkinti 

Hamburg, márcz. 29. Petroleum helyben 5 márka; 
üzletteien.

Antwerpen, márcz. 29. Petroleum 15.37 frank;
nyugodt.

Párti, márcz. 28. Jfyersezukor (88 fok) kész­
áru 281/,—29 frank, nyugodt, fehér erűkor folyó hó­
napra 317-, áprilisra 31.37V, frank, nyugodt, má­
justól négy nőnapra 31.871/,, októbertől négy hó­
napra 30.127,, finomított készáru 101—1017, frank.

Pária, márcz. 30. Búza nyugodt, faszt bágyadt, 
olaj tartott, szesz nyugodt. Idő: szép.

Pétervár, márcz. 29. Rozs márcziusra 6.70 rubel. 
Az idő derült.

Liverpool, márcz. 29. Búza 7, pennyvel drágább; 
liszt változatlan, tengeri */, penyvel olcsóbb. Az idő
szép.

Bréma, márcz. 29. Petroleum helyben 5.19 márka. 
Havre, márcz. 30. Kávé márcziusra 343/*» négy hó­

napra 357, frank.
Kairewi arnts™««* «árt*,«.

StamiUsi árfolyam német punokra 100 márka Via
100 írc vista =47 frt 60 kt.
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
TerminySaletl tudóeltá».

Sieged, márczius 30. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Zsiradék-áruk. Az irányzat szilárd, az árak emelkedtek. 
Nehéz 3/100-as táblaszalonna 100 klgr. 52—53.— forint, 
könnyű 4/100-as fűztőit) szalonna 100 kilogr. 51—52 
forint, (füstölt) szalonna 100 kilogramm 55—56.— fo­
rint, szegedi pörkölt szalonna 100 kilogramm 
52—53 frt, stráf-szalonna 100 kilogramm 52— 
63 forint, báj névleg 100 kilogramm 55—56 forint, 
zsír 100 kilogramm 58—59 frt.

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogrammonkint 125— 
130 forint.

Paprika. Változatlan. Legfinomabb paprika 100 kilo­
gramm *8—54 forint, finom paprika 100 kilogr. 28— 
30— formt, középfinom paprika 100 kilogramm 22— 
26 forint, kereskedelmi paprika 100 kilogramm 
10—15 frt, csöves paprika régi áru 100 kilogramm
25— 27.— frt, csöves paprika uj áru 100 kilogramm 
20—22.— frti

Tarhonya. A lisztárak folytonos emelkedése foly­
tán az üzlet szilárd, Legfinomabb tojásos 100 klgr.
26— 30 forint, fehér, tojás nélkül 100 kilogramm 
23-25.— forint, barna, tojás nélkül 100 kilogramm 
18—20.— forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, sürü gyékény 100 darab
27— 70 forint, félsürü gyékény 100 darab 18—20 
forint, könnyű 100 darab 9—12 frti

Oabonatixlet.
Szeged, márczius 30. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Búza 11.80-12.— frt. Rozs 8-8.20 frt. Árpa 
6.10-6.60 frt. Zab 6.60—6.80 frt. Ó-tengeri 5.20— 
5.40 frt. Uj tengeri 5.10—5.25 frt. Bab 7.10—7.20 
frt. Köles 4.20-4.60 frt. Repcze 11.50-11.75 frt.

Napirendi 1898. márczius 81.
NepUrt Csütörtök, márcz. 31. Rom. kath. Ámosz. — 

Frot.: Ámosz — Görög-orosz: (márcz. IV.) Kiiz. és Dár. 
— Zsidó: Nisan 8. - Nap kél: 5 óra 26 p., nyug­
szik 6 óra 11 pereikor. — Hold tél: 11 óra ö p. dél­
előtt, nyugszik: 2 óra 15 perczkor éjjel.

A kösoktatástigyi mlnlsster fogad d. u. 4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad déli 12 órakor.
Az Igazságügyi miniszter fogad déli 12 órakor.
A hervát miniszter fogad reggel 8 órától ll)-!g. 
Sorosáé a Mária Tkerásla laktanyában reggel 8-tól 

(III. korosztály.) 441—905.
a Szent-István társulat közgyűlése d. e. 10 órakor, a 

papnevelő-intézet dísztermében.
A nemzeti muaenm : természetrajzitára nyitva d. e. 9-töl

d. u 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij 
melletti

Re var gyűjtemény a múzeumban nyitva d. e. 9 órától d. 
u. 1-ig

Iparművészeti muzeam nyitva 9—1-ig.
Gazdasági mumm nyitva a szerdai nap kivételével, a 

mely napon zárva van, naponkint d. e. 10 órától 1-ig, d.
e. 3-tól 6-ig. A muzeum látogatása mindig ingyenes. 

Deák-manioleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d u. 3
órától 5-ig.

As 1848—49-lkl esabadsagharczi emlék-gyűjtemény
és Koiaztk-msi.nn: Stefánia-ut 51. sz. a délelőtt
9-11-ig.

Magyar körkép-társaság (városliget) Krisztus a kereszt- 
fán és Jeruzsálem óriási körkép. Látható reggeli 9 órá 
tói dulután 4 óráig. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr-

Magyar kereskedelmi mnseum. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar­
csarnokban, délelőtt 9 órától délután 5-ig. Az igaz­
gatósig hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. 1. eme­
let d. e. 9-tól esti 7 óráig. Tudakozó Iroda és nyilvános 
szakkönyvtár Kerepesi-ut 20. sz., d. e. 9—12. és d. u. 
3—6 óra között.

Kivonat a hiv. lap márcz. 30. számából.
Árverések a fővárosban.

frtra becs. ingós. április 1. VB. 
szám. Beer Vilmos 2813 frtra 
31. Vili. kér. Rück Szilárd-utcza

Sturm Gyula 697 
kér. Király-utcza 23 

becs. iugós. márczius 
11. szám. Schwim­

mer Zsigmond 1407 frtra becs. ingós. márczius 31.. 
V. kér. Arpád-utcza 8. szám. Balázs (Braun) Mór 
341 frtra becs. ingós. márczius 31. VII. kér. Cserhát- 
utcza 21, szám. Tiezekker Antal 354 frtra becs. 
ingós. márczius 31, VIL kér. Bosnyák-utcza 141. szám. 
Pacholek Károly 4928 frtra becs. ingós. márczius 
31. IV. kér. Koronaherczeg-utcza 4. szám. Indrák 
József 574 frtra becs. ingós. április 4, VII. kér. Kere­
pesi-ut 6. szám. Kobel Ármin 683 írtra becs. ingós. 
márczius 31. IX. kér. Bokréta-utcza 14. szám. Wein­
garten Károly 1221 frtra becs. ingós. április 5, V. kér. 
Alkotmány-utcza 22. szám. Rajos Zoltán 483 frtra 
becs. ingós. VII. kér. Murányi-utcza 53. szám. Ecsky 
Bertalan 779 frtra becs, április 1. VIL kér. Izabella- 
uteza 44. szám. Weisz Jakab 456 frtra becs. ingós. 
április 13. VB. kér. Erzsébe-körut 54. szám. Mautner 
Pál 7692 frtra becs. ingós. márczius 31. V. kér. 
Ferencz József-tér 6. szám. Tichy József 7603 frtra 
becs. ingós. május 10. V. kér. Alkotmány-utcza 22. sz. 
Kaczander Ignacz 320 frtra becs. ingós. márszius 
31. IX. kér. Ferencz-körut 13. szám.

Árverések a vidéken. Keviczky Dániel 2747 frfra 
becs. ingsti. április 12. Ipolyság. Rojkovits Tivadar 
2896 frtra becs. ingati. junius 2. Eperjes. Báró Splényi 
Antal 27.881 frtra becs. ingati. április 27. Hosz- 
szunaszőn. L. Gálffy Ernő 514 frtra becs. ingati. 
április 1. Dévaványa (Kisújszállás.) Kis Pál 526 frtra 
becs. ingós. április 28. Just (Tab.) Özv. Rosenberg 
Sámuelné 18.124 frtra becs. ingós. junius 2. Kassa. 
Mihajlovits Zoltán 42.960 április frtra becs. ingát, 
iunius 14. Temesvár. Schleicher Pál 6300 frtra bee;, 
ingati. junius 3. Losoncz. Lövy Dávid 624 frtra becs. 
ingati. április 10. Lupsán (Topánfalva.) Gróf Festetics 
Andor 34.294 frtra becs. ingati. április 16. Szelestén 
(Sárvár.)

Oaődíaegssttntetéeek. A szatmárnémeti kir. tör­
vényszék Sänger Emánul nagy-károlyi kereskedő ellen, 
az aradi kir. törvényszék Csóty Nándor ellen, az aradi 
kir. törvényszék Ráth Lajos aradi kereskedő ellen a 
elődöt megszüntette.

IDEGENEK NÉVSORA

Ferenc* Két koron« entile«», «kekor 6y. *piü-
eyvwnek. - Radoeánovits J , krsgujevacz. — »
S. - iw«* J-. -Jk™Ceerna Á , Fegyvernek.

■‘-‘kerted-- sSS1r-íSon,"veto*
Hénh I* Reűehdorf- —^siiloeeer T . Itriíböerf. - Turbry 1.. Orte. 

Helswerth Continental osUlode. Müller Gy.,
DA,«   Pie liner 7 fU*--* — Schmitt A.. Béc*. — “AOSt ne”*Mauthner I., Bees. - Bauer A., Bécs. -- Flegel T., Béce -- Ba^jy« 
Becs. - Markoviié L.-uó és leánya. Szeged. - Jónás B., Itónnerg. 
Grosz M., Temesvár. - Busse H., Hamburg. - *g£eG.,
Holfeld A., Gedrgswalde. — Harczoe I., Zknony. - Propper L,

, n N tnntüo — I.r-winaohn £.. Charlottenburg. — Kobtt

Argauer M., 
- Hora 1.,

Winter G.,' N.tBittee. — Löwinsohn E., Charlottenburg.
e<tfnlOn sxéllode. Heilig S. * neje «/in. rririlirarL - 
Gráct. — Weiez M., Miekolcz. — Dr. Schnabl Pravicza.
B*Burópa száod Retier 1.. Bice. — Gaeener L." Bécs. — Krane M.. 
Béee. _Roeenetock A.. Béce. — Heeeberger H , Becs. — Béee.-* Mechlo
1., Béce, — Maoarasi és neje, Budapest. — Bi. TUchelka, Hamburg. 
Böfindil M.. Hamburu. - Elein L. Szásznádos.

Pária szAlleda. nuttel I.. Uodon. — Sooda I., Krako. -- Bosnian 
B., Torda. — Bovers F., Pozsony. - Amefeld I., krako. — Schindler I., 
Oboreineidel. — Gaal E., S*.-V araija. Hoiünder S^. 58 t"
Schlesinger L, Z.-Egerszsg. - GraU B., Abooy. — Dr. btoiaer P.. Ártó. 
Felsenburg A.. N.-Tapolesáuy. — Herman K., Sierajevo, — Aanfmaa 
Bécs. — Gusztáv S., Szeged. — Weil I., Tótmegyer. — Weiner G. és neje, 
Béce. — Berger 1. és neje. Becs. — Weisz A. ee neje. Bias.

Kérni szálloda. íauldi A., Sopron. — Hahn M., Davidbura. 
Knoblauch R., Miekolcz. — Deutsch F., Szombaikely. — Löwbeer -M.. 
Tapolcsány. — Spiegel 1., Szombathely. — Kinduer 1.. Szombathely. 
Freucd A.. Győr. -• Müller L, Esztergom. — Langraf Zs.. rápa. 
László Gy.. M.-Vásárhely. — Fühier M., Nyíregyháza. - Réti A.. Raraszti. 
Bebrmanu E.. Bukareszt. ^ „

Adria szálloda. Jerfy A.. Győr. — Dr. Németh K., Győr. Dr.
Proézvima, Sopron. — Wolfram D., Diósszeg. — Waldoreski 
Reick 1., Becs. — Bolóoyi M., Okány. - Blan-.s V.. Okány. - Markos
1., Kolozsvár. — Löffler M„ Abooy. — Lipoer !.. Sopron. — Góbéi U., 
Szombatbclz. — Leombeck A.. Krako. — Zavajszky A.,
Pichler L., Besztarczebácya. — Foeuud I., Sxutraár. — Mandel o., 
Debreczen. — Weiser 0.. Kasea. — Blau., L.-Szt.-Miklós. — Feitler M., 
Bécs. — Messner N., Pucstovácz.

Palkovlts Angol királyné szálloda. Hg. Montemovo A. « 
kísérete, Bécs. — Gr. Oronkovieh G. és kísérete, S.-Selyw. — Gr. Somsieti 
A.. Babocsa. — Kubinyi M., A.-Váralja. — Abbany A.. A.-Knmo. 
Bulla G., Trsztona. — Purglv L.. Arad. — Máriassy G.. Sz.-Sttmsg. 
Grllnhut L.. Bécs. — Fischer L.. Bécs. — Koritschoner L., Becs. 
Me. Belleine M., Bécs. — W;mg-Spitzer I.-nó, Bécs* — Schallet I., Bécs. 
Kahn C. A., Scbeffield. - Pollák Th.. Bichütz. — Oerschec H Brünu. 
Weinberger A.. Brünn. - Haeller D., Brünn. - Grundschizzek H., Brünn. 
Koszczynky G„ Lemberg. — Wenter M.. Prága. — RaX Jne
Lova G. H.. Trieszt. — Persnau M.. Belgrad. — Kliuger D., Bukareszt. 
Duedels H.. Bukareszt - Baray A.. Kata. — J»Uagi C.. öoer. 
Dominik D., Győr. - Kiang M. N., Köln. — PlUring R., Köln. - áhon 
D., Győr. 

Elhaltak névsora 1898. márcz. 30-án
Kiinger J.-né 45 6. Vili. Koazoru-u. 29.
Nagy L.-né 27 é. Útról.
Németh J. 28 é. Útról.
Csernyák sz. Herhold 64 é. í. Aranykakas-u.
Deraiáu A. 42 é. VI. Szt.-Laazló-ut 80.
Ghrtt az. Doszkovic* 45 é. VII. Dohány-u. 96.
Henz sz Paki 49 é. VI. Fóthi-u. 26.
Bihari K. 7 é. VI. Csángó-u. »4 
Benár‘i E. 9 ó. V*. Krács-et 96b.
PieisiU N. S *. Vili. Német-u. 27.
Fleisclunann sz. Bősze 83 é. VI. Király-u, 54.
Kidticsér az. Orbán 88 é. VI. F.-ErdÖsor-u. 81.
Lukács I. 28 é. VII. Doh u. 46
Balog Eszter 23 é. Vili. Orümvőlgy-u. 32.
Mayer ez. Marochall 45 e. Vili. V«g-u. 5.
Fröhiich F. 42 é. Útról.
Mühlbacher Antónia 30 é. Lakástalan.

FOLKS 6APRICS
Rostély-utcza 2. (Károly-kaszárnya.)

IWEa
Fél ÍO érakor F« 10 órakor

Kelet rózsája
Énekes vígjától, tánczczal, irta Lettner H., zenéjét zenett, 

Kmoeh A.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIB. OPERAHÁZ.
Budapest 1898 márcz. 31-én. 

Mérsékelt helyárak.
Rigoletto.

Opera 4 felvonásban. Zené­
jét szerzetté Verdi. Szövegét 
irta Piave. Fordította Nádas- 

kay Lajos. 
Személyek:

Miintaa Perotti
Rigoletto, Várady
Gilda Blätterbauer
Sparafucile SzendrŐi
Magdalena Hilgermann
Monterone Ney D.
Borsa Dalnoki
Marullo Ney B.
Ceprano gróf Komái
Ceprano grófné Payer M.
Giovanna Berts M.
Porkoláb Fehér
Apród Kánn M.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, «898. márcz. 31-én.

1S4S.
(Hadak útja )

Látványos, zenés szinmü, elő­
játékkal 11 képben. A nép­
színházi bizottság megbízásá­
ból irta és zenéjét zerzette 

Verő György.
A képek czimei: 1. Márczius 
lő. 2. Április 11. 3. Az utolsó 
jobbágy. 4. A hadak útja. 5. 
A tüzpróba. 6. A piskii híd­
nál. 7. Otthon. 3. Segesvár. 
9. Fekete karácsony. 10. Fe­

hér karácsony. 11. Álom.

Utána:
Bécsi keringő.

Ballet 3 képben. Szövegét 
Írták Frappart L. és Gaul F. 
Zenéjét összeállította Bayer J. 

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1898 márcz. 31-én.
Folt a mely tisztit.
Dráma 4 felv. Ma Echegaray 
József. A spanyol eredetiből 

forditolta Patthy Károly. 
Személyek:

Az előjáték 
Petőfi Sándor 
Vasvári Pál 
Irinyi József 
Zakár Gergely 
Gróf Batthányi 
Gróf Széchenyi 
Kossuth Lajos

személyei: 
Lubinszky 
Szerdahelyi 
Várnai 
Keuedich 
F erenczy 
Lendvai 
Szirmai

Matilde 
Enriquetta 
Concepción 
Dolores 
Fernando 
Don Justo 
Don Lorenzo 
Julio 
Szolga

Márkus E. 
Maróthy Ä! 
tielvey L. 
Keczeri I. 
Mihályt! 
Bercsényi 
Császár 
Ivánfi 
Narezisz

A szinmü
Darkó
Débor
György
Laczkó
Eszter
Balta János
Zakár
Kiriska
Anikó
Gergely
Gábor
Bem
Petőfi Sándor
Esztike
Anniska

Kezdete

személyei:
Horváth V.
Siposné
Szirmai
Raskó
Bárdi G.
Kiss M.
Németh
Üsatai Zs.
Náday I.
Kenedich
Szerdahelyi
Vidor
Lubinszky
Bárdi G.
Náday I.

7 órakor.

Kezdete 7 órakor.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Hudapest, 1898. mírcz. 31-ón.
Cadillac káromkodásai.
Vígjáték 1 felv. Irta Pierre 
Berten. Ford. Kürtby EmiL 

Személyek:
Cadillac Gál
Meyran Lánczy L
inas Kassay

Utána:
A nőszabó.

Bohózat 3 felvonásban. Ma 
Feydeau G. Ford. Komor Gy. 

Személyek:
Moulineaux 
Yvonne 
Aigrevillené 
Aubin Anatole 
Susanne 
Cassinet 
Róza
Pomponette 
D’Herblayné 
Etienne

Góth
Kalmár P. 
Hunyadi M. 
Gál
Delli E. 
Balassa 
Varsányi L 
Pécsi P. 
Berzétei L 
Szerémi

Katalin
Béla
Miklós
Jancsi
Ilonka
Nyárády
Howard
Tarnay
Pista
Boriska

Hettyey A.

Pannónia ez All oda. Heinrich S., Ártó. — Holänder 1., Sz.-Nadasd. 
Szűcs I., Vaál. — Bsláznoviei E., P.-Monoetor. — Strada B.. Jáefkiwtr. 
Kund I.. K.-AJja. — Imre M., Eger. — Dertina F.. Bóca. — Baumgartner 
J.. Bécs. — Schillinger R.. Czegléd. — GUler I., Dévény. — .Nagy !?., 
M.-Tur. — Basthy B., Nyíregyháza. — Fay Z„ Eceed. — Tarnay Gy., 
Miekolcz. — Zechmeister K., Győr. — Schlichter L., Győr. — Leplat *., 
Becs. — ti repay P., T .-Major. — Boesak P„ Pozsony. — Sonnenleid H. 
ée neje. Győr. — Steioer A., Rózsahegy. — Kerepesy K., Mezőtúr. 
Stariaícs A., Grabócx. — Szellee I„ Kecskemét. — Dr. tiutloha H., 
Roztinyó. — Bölcs B., Muraszombat. — Kábán L. N., M.-Sziget.

HnngArla esAUoda. Gr. Van der Steen-Schock A., Brüsszel. — (ír. 
Van der Werwe H., Brüsszel. — Claparéde A. éa neje, Páris. 
Vederico S. M., Páris. — Hartwig L.. Berlin. — Hussenberg S., Szt.-Pétervair. 
Fischer E., Szt -Pétervár. — Barley R., Hawpole. — Hámor L., Arad. 
Germy F., Pozsony. — Engel M., Pécs. —• Berger M. és neje, Brünn. 
Vaus C , Sseged. — Dóry E., M.-Szalka. — ieldheim L., Frankfurt. 
Engländer 0., Chemnitz. — Szalkey S.. Mátészalka. — Keller 3., 
Mátészalka. — Winkler A., Szeged. — Deutsch 1., Barcstelop. 
Fabakont E., Arad. — Le win H., Berlin. — Fraenkel M., Mödling. 
Pick L és leánya, R.-Almás. - Schulhof R., Prága. — Dube H.. München. 
Klein S.. Temevvár. — Strausz A., Frankfurt. — Berger M. és ne,je, 
Brünn. — Popper I., Becs. — Saldier H., Bécs. — Urban B., Bécs. 
Engan B., Bécs. — Bernd M., Bécs. —> Dr. Schützer B., Bea-. — ReichliL, 
Becs. — Bondi A.. Becs. — Rosenthal £., Bécs. — Künigsgarten 11., 
Bécs. — Adelberg M., Bécs. — Friedmann S., Becs. — Danczer L., Bó<m. 
Rostham H., Bécs. — Pentlar E., Béce.

VodAszkttrt szAUoda. Beöthy l^., N.-Vártó. — Karátsonyi A., 
Beodra. — Dóry J., Dombóvár. — Schoeller G., Léva. — Quirini B.. Béta. 
Grofsinger E., Bécs. - Farkas J., Z.-Egerszeg. — Dr. Király F., Debreczen. 
Hegel er G.. Miskolc*. — A lecher E., Bécs. — F echini F., Béce. — Karit, 
Alba. — Baum H., Drezda.

Orient ezAlloda. Czitrom I„ Belényes. — Tefner I., Arad. — Szüle L,
J. -Kiser. — Adler I., Leobschütz. - Kováts I., K.-Vásárhely. — Turóczi,
K. -Vásárhely. — (Mészár L. K^Váeárhely. — Faragó L., Steg id. 
Kőlőnde, K.-Vásirhely. — Wohl R., Leobschütz. — Schonfeld, Versecz. 
Sepr* l.-né. fülek. — Gállfy L. E., Dévaványa. — Fischer K., G5lniezbán;ra. 
Sterczfinger A.. Kaposvár. - Lovag Dicakau F., Bécs.

UJ. liajse Bruébet klrAlyné osAlleda. Dr. Herman i., Zombor. 
Lesték 0., D.-Patai. — Dr. Friedrich I., Lines. — Ajtay L, V.-Pafcik. 
Dr. Tóth I.. T.-Seele, — Szalay P., Dad. — Dr. Orosz E., V.-Ujhely. 
Weinberger L, Béee. — Kovács ír., Arad, — Molnár S., Győr. — Boros !>., 
Szombathely. — Rónay M., Zombor. — Szabó Qy., Z.-Egersíig. 
Sollender L, Bécs. - Weiez K.. Béee. - Gallé M., Szatmár. — Kereceéoyi S., 
Körmend. — Szabó I., Szt.-Péter. — Kovács K., Szt.-Péter. — László
^Bxlartol ezAlloda. Gr. Stracbwitx B. ée kísérete, Grácz. — Gr. Péchy 

a ée kísérete, T.-Derócz. - Gr. Zichy I. neje ée kísérete, Z.-€jfrlu. 
Bt. Hübner J.. Béce. — Radványi I., Miekolcz. — Gaál D., Veszprém. 
Slera B., Bécs. - Baeeh G., Béee. - Wiener *., Béee. — Scheffer D.-né, 
Alba. - Haas M., M.-Sziget. - Ueheeberg B.. Béce - Schwab L., 
N.-Sténas. — Haas M. ée neje, Ity.-Háxa. — Kovács á., Nagy-Vártó. 
Rosenberg M.. GaseeL — Stain J., Grácz. — Weisenhahn E., Reichen bt 
Dadoveck A., Caber.

■eletoéa teetrérek WAder ezAlloda. Gr. Ghodekné ée nővére, 
Grácz. — Hnttnay L., B.-Se.-András. — Br. Gudenus 1., Esz te rgem. 
Lakatos L.. Pozsony. — Horvátzky B.. Ó-Becee. — Thoaka G . Ssolnok. 
Szőke E., Kapuvár. — Dr. Wimmer H.t Béee. — Szarka F.s Temesvár. 
Erdősy 9.. Szeged. - Dr. Weweely I., Brassó. — Hinder F., N.-Saebm. 
Szerdahelyi K.. Kassa. — Wirth Zs., Sopron. — Zeolnay M.. Kőszeg. 
w>:irv A., S«.-Újvár. — Geren day M., Kassa. — Weaseünonte P., Zágráb. 
Cijivuyi K., Z.-Egerszeg. — Stern I., Földes. — Feldmann J., Földes.

Kezdete 71/, órakor.

Személyek:
Stepper, hajó-kantinos 
Wolff, hajó-szakács 
Pedretti, első kormányos i 
Mendozza, 2-ik „ /
Berta, Stepper neje .........
Linka, Wollff neje ............
Phun-shi, a „Kelet rózsája

theaház tulajdonosa ....................
Irami márki, japán rendőrkapitány...
Kelet rózsája, gésa ..........................
Kunkul!, japán tüzérhadnagy 
Aranybogár

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. márcz. 31-én.
Arany lakodalom.

(1848—1898.)
Látványos alkalmi játék ayolez 
képben, dalokkal és tánczczal. 
írták: Beöthy László és Rá­
kosi Viktor. Zenéjét össze­

állította: Fekete J.
Személyek:

Koltay Jenő Molnár L.

egy Llyod
gőzösön

■hoz czimzett

Aranybogár \ 
Selyempille | 
Pávaszem 
Gerlicze 
Szilvavirág

Mészáros í 
Tarján A. 
Aranyosy 
Szentmiklósy 
Szilágyi V. 
Kömyei B. 
Ordry 
Vlád G.

Kezdete 7 órakor.

VÁR-SZINHÁZ.
Budapest, 1898. márcz. 31-4n 

Zárva.

Rótt
Schönbera
Skok
Vasvári
Si'hönbergk.*,
Weisz urnö

Steinhardt
Pfeiffer
Manuell» L ^ 
Jaulus 
Rienzi k. a. 
Römer k a. 
Schenk k. «,

ÍS i “

, gésák ................................................... ^ e
I ....................................  Rákosi k. a.
) ...................................... Cherié k. a.

.................................................  Echten

................................................. Popper
Történik egy japán kikőtö-városban 

Ezt megelőzi:
Flaue vagy leány?

Somossy Malaie
(Nacyírzeatö-utoxa).

Kezdete 8 órakor. Vége 12 íjrator.
Ma utolsó hét a márcziusi műsornak. A császárt japán 
herczcg O'Kabe-caoport. La belle. D Argent. Mr es 
Mdlle DURAND, PRONAY LUCZIELLA MILAWI 
ADA. B. Jegyek a Dr. TYROLT-féle vendégszereplésére, 
mely április hó 2-án és 3-án iesz^ már ma kaphatok a 

Somonay-Mulató nappali pénztáránál. 
Helyárak : X. emeleti páholy 10 irt. Proscenlam 

páholy 12 frt. Zenekari ülőé 2 frt.
Minden üneep- ée vaeáraap két előadás.

Ceak ásom jegyek érvéayeaek. melyek a pénztárnál 
és az Andrásey-ut 38-ik számú tőzsdében váltattak.

HUNGÁRIA J* ““ “Berkes Béla•080

SZÁLLODA ismerte kedvelt zenekara játszit
Kezdete • órakor.

Vízállás,

Schärding 
Duna:

Passau . .

Bécs . . .
Pozsony . 
Komárom 
Budapest. 
D.-Füldvár 
Mohács. .
Gombos .
Újvidék. .
Zimony. . 
Pancsova. 
Drenkov*
Orsóvá . .

Vág:
Szered...........-|-

Ráb«k-
Győr . . +

Zákány... j.
Barcs..............
Eszék ..............

Szára:
Sziszek........... +
Mitrovicza . . . -j-

1898. márczius 30-á.i.

+ 88 < t

121 < 14
zi < 16 
18 < 32 

231 < 19 
222 > 4 
286 > 8

+
+
+

+ 397 < 12

335 > 13 
£41 > 32 
209 > 32 
553 > 17 
321 > 13

140 < 21

286 < 4

7$ < 34

416
495

< 44
> 47

Béga:
Kiszetó ....
Temesvár . .
N.-Be esketek.

Czeetlmitw

+4-
+

18 < X 
80 < 12 
80 > 19

M.-Sziget... + 88 < !2
Tekeháza. ... 4- 100 < O! 
Tisza-Ujlak. . . -j- 66 < 70 
V.-Namény . . . + 472 > 78 
Záhony (Csap). + 310 >144
Tokaj............. + £93 >138
Tisza-Füred . £3S > bi
Szolnok .... 4- 257 > 9 
Csongrid. . .. + 245
Szeged.......... -j- 271 > 1
Török-Becse. . 4- 216 > 3 
Titel............. + 33$ < 1

Körű«:
Sebes:N-Várad -f- 37 < 13 
Fekete: Tenke. 4- 62 < 16 
Fehér: B.-Jenő 4- 130 < 76 
Kettős: Békés . + 3U >128 
Hirma»:Gyoma 4- 320 >1IC

Maros:
Arad................— 10 > 52
Makó................ + 70 > il

Jegyek magyarázata -f- null íülótt, — null alatt. > araüät 
< apadat.

Időjárás.
Jl m. kir. meteorologiai központi intézet táv- 
irati jelentése 1898. márcz. 30-án reggel 7 óraicor.

Színházi Játékrendek.
A magy. kir operák4a játékreadj#: Pénteken A 

„Budapest terézvárosi jótékony egyesület“ javára: A nürnbergi 
baba. — Pósa meséi. — Babatündér. Szombaton She. 
Vasárnap Ninon. — Nap és föld.

▲ nemzeti színház játékrendje : Pénteken, Szombaton, 
Vasárnap Egy estély. A kápolna.

A népszínház játékrendje: Pénteken 1848. Hadik 
útja. Szombaton A baba. Vasárnap délután A kuktakisasszony, 
este 1848. Hadak ntja.

A vígszínház játékrendje: Pénteken Az államtitkár 
nr. Szombaton Coulisset ur. Vasárnap délután Szőke Katalin, 
este Kaland. — Niobe.

A magyar színház játékrendje: Pénteken Aranylako­
dalom. Szombatim Eduárd kalandja (először). Vasárnap 
délután Aranylakodalom, este Edüárd kalandja.

Kedden április hó 5-én este 7*/2 órakor

a „Royal“ szálloda termében

SCHRÖDTER FRIGYES
dalestély©.

Jegyek a „Harmonia“ zenemű- és zongora­
kereskedésben kaphatók. 33337

"" BEM-PETÖFÍ
nagy körkép a szabadságharczból.

Festette: Vágó, Styha, Spányi. 33042
Látható reggel 9 órától. Este villamos fénynél.

Aréna-ut 70, Városliget, — Belépődíj 50 kr.

Állomások

Árvavárai)! — 
Selmeczbanya — 
Kis-Kertal —
N.-Szombat 
Magyar-Óvár 
Ó-Gvalla — 
Budapest — 
Sopron — 
Herény — 
Keszthely — 
Zágráb — 
Károlvváros 
Fiume — 
Cirkveaiea— 
Pancsova — 
Lrenkova — 
Zsombolya 
Arad — — 
Szeged — 
Szolnok — 
Eger — —
Debreczen— 
Késmárk — 
Ungvár — 
Akna-Szlatiaa 
Szatmár — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben 
Becs — — 
Salzburg — 
Klagenfurt— 
Póla — —

Sarajevo — 
Torino — 
Flórencz — 
Róma—
Nápoly 
Brindisi 
Palermo 
Malta- 
Zürich 
Biarritz 
Nizza— — 
Páris — — 
Kopenhága 
Hamburg — 
Berbn — 
Christians und 
Stockholm— 
Szent-Pétervár 
Moszkva — 
Varsó— — 
Kiew — — 
Odessza — 
Sulina — 
Szófia— — 
Konstantinápoly

•3 +
II
fi

51*3
52- 2

506
506
50-9
5V7
48- 1 
45-4
49- 6 
5C 5
50- 4 
50 2 
49 9
53- 8 
53-6 
53-7
52- 6 
5V9
53- C 
538 
518 
53 3 
664 
S6*2 
56-0 
544 
551 
551 
*8-9 
461 
48 7 
491 
53 C 
52-3 
481

— — 54 í

- - 51 1

-62 7

A hő­
mérséklet Szél 5 1 = Ili! i a

swrirt 3 I5 1 Bemértek
1—------- -

+ Li 4 _ n 4
+ 70 E 3 4 — 10 1

+ 8.9 E 3 4 _ 16 7
+ 80 SE 2 © — 17 7
+ 8.7 S 3 4 — 17 8
+ 93 — 2 — 16 7
+ 7.1 — © — 15 6
+ 73 — © 2 18 7
4- 9.1 SE 4 0 1 15 4
4- 8.7 W 2 © i 17 8
+ 7.9 S 1 4 9 !7 6
+ 89 — • 18 1« 9
+ 10.0 — © 2C 17 9
+ IC.9 SE 3 — n
+ 10.1 SE i 2 — 17 1
+ 10.5 SW 1 0 — $0 9
+ 19.0 E 4 2 — 17 9
+ 109 S 6 3 — IS 8
+ 10.S SE 3 3 2 15 V
+ 8 S S 1 4 I IS s
+ 7.8 S 2 e — 16
+ 56 S 2 i — —
+ 66 NE 3 4 — 15 4
+ 6$ E 3 2 — — -
+ 73 SE 1 4 — 15 7
+ 114 E t 4 — 16 9
+ 7.8 E 2 4 2 20 3
+ 11.Í S 4 4 — 10
+ 741 SE t 4 — 16 7
+ 8.1 NW 4 4 — 15 t
+ 5.2 NW 1 2 3 9 5
+ 1C.Í S 1 4 6 14 8
+ !$S S 4 1 — 16 U
+ 10.6 NE l 3 — 16 6
+ át S 3 »1 1 t 6 4
+ 7.8 3 3 9 17 — —
+ 11.0 SW 4 4 22 — —
+ 10.7 SW 3 1 6 — —
+ 13.S SW 3 3 — —
+ 15.3 S 4 0 — —
+ 15.6 NW 3 2 — —
+ *0 — 0 — —
+ 90 S 2 4 — —
+ 7 • SW 1 2 13 —
— 1 0 NE 1 C — —
+ 31 E 4 4 — —
+ 0.6 E 1 4 — —
+ 6 4 E 3 4 — —
+ 2.4 W 3 4 7 —

— *.4 SE í * — —
- 6.3 S l 4 2 —

- OA SE i m — —

+ 39 E 1 * — —
+ 7.3 NW 0 * 3 —
+ 1C3 N 1 4

A szélirányok jelölése: N = észak, E ■ kelet, S »
■■ W nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = 1 ,, 
nvire derült, * — részben felhős, 3 — többnyire borult
0 = egészen borult, 
R zivatar.

e = eső, * =r hö, — k»d

1998

dél

A depresszió kát részre vált szét, melyeit közül az eg.1- 
az angol-franczia partvidéket érinti, a másik pedig Europ^ 
közepét borítja. Keleten a magas nyomás miudiát*c 
gyengül

Közép-Európában az idő enyhébb és borultabb lett- z 
előfordult egyes tájakon és pedig legsűrűbben a genust = 
adriai öböl környékén.

Hazánkban a hőmérséklet érezhetően emelkedett. Tegnap 
szórványosan volt gyenge eső, ma reggel pedig a 
parton, a Dunántúl és Horvátországban általános esozev 
állott be.

Változékony, enyhe idő Tárható.

A but

I lejárás ezep

ó

«U

F a jl

oj
OJ

bánsági—I
tiszavidékl
pestvidekl
frberroegl

°juj
UJ

román ail

bolgár J

Terceri —

___ uj
Köles------

ingyen hordó 1

f
*

£ Zsákkal együtt

5 gőmrvsuly tiszt*-oly j
* helyett. 1

0
- MinőségX 500 grammonként

< Ingyen bordó

-

Kamat­
ul É r i j

I

• mJ
Aranyj. 100. 5o|

„ 10.000 fa
4"o Koronaertekü J
S1,
5- , 1876. keleti vJ
V , 1889. évi áüam
*•/. 1889. , J
s Allamk, vask.i

1S70. évi nyerj
1870. e

*:, Magyar regale-
«*, Horvat eziavc*
4+ Magyar főidten
* e Horvat-iolzvod

e Tisza, es szege
V. Horvat -szí a voj

Első

739l/V.— 1. számi

Vers
A felső

munkálatoknak] 
részére szüksél 
szállításának v|
hó 14-ik na 
folyammór]
1-ső szám, 1 

A ver 
elvállalására 
összegnek t 
kitűzött nap 
tálhoz anny 
figyelembe 
részletes fel 
a rendes hi

33286

A ráczkevei ti
£ ávi április 1
szövetkezet hely

évi rém
melyre a hitelszüv

1897. január 1 
Belépett az év

Kilépett az év folyaj 
Maradt az év végén]

Vagyon:
•lap 4473 frt 
»4419 frt 52 I 

Teher: Vis 
4473 frt 33 ki 
kr. összesen :
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HÜ
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Na
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lott
lehdziber»
■kok
fasvéri
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r°
Jtanuelia t. a
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|haric k. a.
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Ifr SS c 70 
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h- 21U >1U 
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|t- Í2S > si 
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>iis
fr 320 >1!C

10 > H
h 70 > 11

t. > ar*d*t
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! 7 ároKor.

ÍJ 1»

r =
Beeéwi

it 4
■ 10 t

16 1
17 7

. 17 3

. 16 7

. 15 c
1 IS 7

15 *
17 i

i 17 6
i 16 9

17 9
. 17 5
. 17 1
- ÍO 9

17 9
IS 8
15 5

1 13 s
16 «•

15 4

16 1* 
:c 6

I. 1 =. toil-
fcy ire borult
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fctfll ax tf!1*

EL BeroP6

L genua» *=
Lett. XMWP

lL^s

egyetértés, CSÜTÖRTÖK, MÁRCZIUS 3L

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1898. márczius 30.

I Virallnsreggel7 órakor 297 en, | Hón,erővel? órukor lg- C. | LégsMymcrórég. 7 6. 755 m/m.

A) Árutőzsde.
I. Gabouanemttek.

»: Kées am.

Mlne.éri «elv hekt.Ilterenklnt

F » j
74 7S tg. ve *g 77 tg 78 tg. 79 Se. un b.

100 kUipfcBUDtk Ar A
frttol írtig írttól írtig 1 frttol 1 fr,,f írttól írtig írttól 1 írtig

1 bánsági------
i ttszavvieki —

1 f-tiortnetry*!
i bacseai------
1 roro.in atm. 
j »zerb .

bolgár .

1 275 
12 7v 
12 75

12.85
1? 33 
12 ?C

12 95 
12-90 
13.-

13-
'.2-95
13.0i

13.CS
13.-
13.10

13*10 
13 05 
13 IS

13*20 
13.15 
13 25

13.30 
13.25 
13 35

13Í3S 
13 3C 
13.40

Ili
i iu

 w
 w

 j
1*

 *1

13.50 
13.45
12.50

13.*55 
13 5C 
13.55 2-3

2Z

Tér cert —

0
Vftujy F • j

hektoliteren*.
Frttól Frtig

aj elsőrendű— — ? 8.85 & 9C
uj másodrendű — — 8 30 8.85

aj Ukarmanv _ 60-62 6.6C 6 SC
I egeim való _ 62-64 7 - 7 5C

UJ svrßzeere------- 64-66 8. - 9.50

«0 - 39—41 6.85 7 15

0 b.msagi____ — 5 4C l.S'
I 6 - emtt------ ~ 5.35 3.4Ű
l °J liADOsrta _ _ — 11 50 12 .50
I U1 hJip..gl-------

í V - — 4 >0 5.—

b) Határidőre.
üaanea-mlnősegc 100 kilogrammonkinL

HetArldö Pénz Áru
írt frt

marci. — apr. _ 12.4G 12.^8
9 °3 «.05

11 93 12 -
*««•------------------------ slept.__________ __ 7.07 7 09

marcz — apr.   8.62 3.64
Tengert 18»3. m»..—jun.____ 5.20 5'22

31 5.33
aug.—szept._______
november   

Zab____ ___________ szept — okt, _ __ 5-73 S. 75
marcz—,apr. 6 53 6 60

Kap.-Képező aug.—szept....  12.C5 12 15

II Különféle termények

Mm39>f

500 gramtroak nt

! < legyen hvrdo

Dleznoxet

Fai Pénz Arn

írt írt
budapesti_ _______________ , 59.- 59 £C

Szalonna —

magyar la legenszaritott vidékt_ . _ 
városi legen szántott, 4 darabos_ _ _

s .-----------
füstölt

5?! 25 
52.- 
57.50

52 50 
5d 50 
58 -

Szilva------

boszniai. 1805. évi. usance-minőség _
. s s 180 darabos __  _
. . . 100 ----- ---------------
. . . 85 ----------------

szerbiai. . . osanre mir őség _
. . . 100 darabos __ _
. . . 85 -----------------

11 50 
13.- 
16. - 
11.25
12 50 
16.—

12.— 
*<13 25 
17.- 
11.50
12 / 5 
16 50

Szilva____
Határidőre

boszniai. ______ __  _ usar^-mm.
.-------— — — 180 darabos
. -------------------- 100 .

________________ 85 ,
easrtnaá. _ _ _ _ _ usance-aim.

.  100 iárabo*

.  K .
Szürai* —

'Zerbiai 1896 __ __ _ __ _ _ _ —
19.50
18.-

20 - 
18.5Ű

Sz: vau _
Határidőre ::::::::: — • —

Heremag _
.uczerna tne^ry ar. 18^6 _ _ _ _ _
vörös apr ősze mii 1886 _ _ _ _ —
vcrŐs közepszemü I8**6 _ —------- —

nagyszámú 1996-------------------------

48.-
>31.-
34.-
4T.—

52 - 
i 32. - 
27.- 
45.-

Hl. A hajóssallitás fuvardij- 
tételei Budapestre.

kr

í Pancsova _ _ ____ 22-2S
Újvidék_____________

Dana < Bexoan____ __  _ _ 13-14
1 Kalocsa_____________ 12-18
i DunafBldvár _ _ _ 11 — 12

t Szentse _ ... _ 26—2S
Tlasa x Zenta _____

23—24 
82—5S( Titel_______________ 20-21

Beává ’ Mitrovica _ _ _ _ -

Bég. { Temesvár _ ______ 32—S3
Nagy-Becskerek____ 23-24

Oyőrbs a ínvardijtétel 10 zrral maga
wbb a DodaDOHtmél.

A bajé díjtételek 100 kilogrammonkint. a szál-
htaai adóval ee a biztosttasi díjjal er-

telnek.
A Bega-allomásókról a buresellazást bsUertve.

B) Értéktőzsd

t v. ■•'Q.arfotyaT, Kamat
r.enz ! áru **b

I AUa^aadoeeág.

* Magyar állam adósak*.

Aranjj. 100. SuO.lOuO frt ne vert. dr boltban, adom. 
, 19.601) írt nevert. darabokban, adom. —

antaa_— — — —

-:eti vasúti állatuk, aran/b., adó lev. I0e,e 
l4*r. évi állam vasúti aranyk-lcson. adómentes—

. iBr.-. , , ezUatkoicsvn----------- —
A. . vasfr.czelj. arany adem.. 2V0 K. nevert 

évi nyeremény x ic-on. UK) irtos darab — 
• * oü . * —

.; ar regale kart. kötvény, aOometifee-------
sziavoa . . — — —

V..-.«•> o.- :>b.rmente#iteai kötvény, ad- men -»

. sia. rr -:-gedi cyeremenykölcsöa — — — — 
H r . . -«: . r r;z. földv. kotr. a-' .e\. 7 .—

121.50 122.-

99 20 99*70
52 50 93 -

172/ — 125. -
119.. ^ 12C2S
101.45 101.45
9C.75 91.75

16 - ISI .-
1.9 5C 160 50
10C bC m 3-
:io.- íOi..-

97.bú 95.50
97.5C 98.50

141 25 142 25
—-------5.

5*/.

Utolsó árfolyam

bi Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

_ _ e május —november—
Egyesített járadék ezüstben januar—juiius-------

, m . apnlis—október —
Aranyjaradék. adómentes--------------- ---------—
koronáért ekfl járadék — —----------------— —
Államsorsj. 1864. evb. 250frt. p. p. adólev. 20'/,

, 1860. . 500 . 0. e. , •
. 18.30. . 100 . . . , .
, 1864. . 100,», ----------------
, 1864. , 50... ----------------

Ideges allsmadósságok.
Bolgár allamvasuti zálogkölcsön-------— — —
Szerbia ny.-kölcsön 100 tranK ar---------------------

. . 100 » , (osztr. felülb.
U. Máé kösköiceönök.

Bor nyak-nerczevovmai orsz. kulcsun 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kólceőne, adómentes 
Budapest szekes-fővaro# tölcsöne adómentes — 
Terr.cs-bt-fcav .igyi vizszab. társ. Kölcsöne-------

oenz áru

101.75 í02 25
101.75 102.25
101.75 102.25
101 ti 102.25
122.25 122.75
1C2 - 1C2.5C
163 5C 164 50
142 /5 144.75
16C?50 161-50
194,5r 195.50
194.50 195.50

1C9.7S 11U.75
35.5C 36.5^
36.50 37.50

97.75 98.75
ICO.- 101.--
98 25 98 75

100.— '01.—
99 25 100.-

Tab1 i '' t:,oiao arto.yamiOaxuiók'i 
18i7-re I

« 7.

57,«;

«7,7.

Hl. Záloglevelek és kölosönkötv 
a) Budapesti Intézetek klboeaátáeaL

Belvárosi takarékpénztár r.«t.____________
Egyesült bpesti tóvárosi takarékpénztár_______

, , , » koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint.__________

• , , 507, érre koronaér.
, , , 50'/i évre____ —

M. agr.- és járadékbank r.-t. szőlőkötv. kor. ért.
Magyar földhitelintézet papírban__________—

• , ,41 évre ____
, , koronaértékben 50 évre
, , koronaertékben 63 évre
, , szabály, és talcjjav.  

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50'/, évre-------
, , , ,60 évre kor. ért
, , , ,50 évre 105°/,

Magyar jelzáloghitelbank ___ ___ ________

m e 50 évre korona ért. __ —
e s käse. t. 50 ó.. vf. 110 frt.
, • köts. kötv. 50 évre____
e , közs. kötv. 50 évre_____
e • uyer.-kötv._____________
„ e , osztr. felülb. _
• • nyw.-jegy--------------------
, , , osztr. felülb. _
, . njrsr.-kSIs. . . _

Magyar erszágos kosp. takarékpénztár------ ----
, , , , kor. árt.

Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogbankja _ 
Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogb. kor. ért.

• • • • közs. k.

Osztrák-magyar bank 40*/, évre— ---------- —
, , **0 évre __________ —

Pest hazai első takarékp. köze. kötv.____ __
, . , , zálogl. kor. ért. _

Pest m. kertek bank... _ _________ __  _

, , , , köze. k. vissz. 110 frt r
mm 0 közs. k. vissz 210 k. _

fc) VIdák ás kfllfBld! Int. klhsoeáttfl&L

Albina takarék- éa hitelintézet___________
Aradi nolgári takarekp. 40 evre______ _____

, , . 40 é. visszaül. 110 frt.

Aradmegyei takaró:pénztár ... _____ __ __
BcanyáVherczegovinai szabad, orazágos bank_
Debreczeni első takarékpénztár _________ __
Erdélvr. m. jeizáloghiteib. 40 évre ._ ... _

» » ,40 evre vissiráz. _
Horvát-sziavon országos jeLálogbank____ __

» . . * közs. kötv.
N&gyezeb. alt. takp. 317, vissz. 110 frt _

, , , 40 evre. vissz. 106 trt _
, , , 40 evre 111. kib.____
, , , $5 evre IV. kib. _______

Nagyszebeni földhitelintézet____ __ ________

, . VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.  _ _

. , nyer.-jegy--------------
Temesvár első takarékpenztar____ __  __ _

IV Elsőbbségi kötvények.
Adna m. kir. leajerí hajózás: réezvéuyt. —
Budapesti közúti vaspályn-tars. koronáért. —
Budapest villamos városi vasat r.-t. — _. _
Su.iapest-pécsi vasút________________   _
Déli vasút____ —_____ ________________  _
Első cs. z:r. szab. donagőzhaiózási társ. _
Első pesti spódiura - es csontiisztgyar r.-t. —
kasea-oderfcergi vasút 188^. ezüst____ —

, , 18S9, arany_______ __
, , 1891, ezüst__________
, , 1891. arany_______ __
, , (oszt. vsn.) 1889, et. _

Magyar folyam- es tengerhajoz&si r.-t._ — —.
Magyar-gseeorssagi vasút 1. kib____  __ _ _

. , II. kib_____________
, , ezüst----------- --------

Magyar ny. v. (ezékest.-györ-gráczi vonal) _
, , , 1874. kib.__________________

Magyar v. als kölcsön beruh, czelra. arany —
Osztrák -magyar al lám vasút 1883.____ __  _

, . X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- es tózedeepület____ __ ________
Torontáli helyiérdekű vasutak ___ — —_

100.25 
100.25 
97 75 

103.- 
102.50 
100.-
58.50 

100
97 7i
98.
91 25 
96.75 
99 50
94.50
98 50 

101 óC 
100 -
99. •

ioő. —
98 25 

100 - 
121 50 
122.2b

19. - 
20 - 

103r 
100.25 
1C0.25 
Bű.25

100.50 
93 25

100. -
9ö. —

100.40 
100-áC 
96. SV 
98.50 

100.- 
98.25 

105 -
99 —

r t é k p o I r

101.25 
101 25
98.75 

103.50
103.50 
101 -

99 50 
101 - 

98 7 
a 9 - 
92.26
97.75

100 59 
95 Sf
99.50

102.50
101 
iro.-

t00.50
99.25 

101 - 
122.5C 
122 25
20.
?t-

104.— 
101 25
101.25 
95.-

101.50
99.25 

. •
97.- 

101.«C 
IOI.IC 
57 -
93.50

101.-
59.25 

106.

Osztalék

58.60
7ü. —

101.-
100. -
101. -I
100. —i 
93.50 

-

102.-
100.50

100 50 
99.-

99 50
101 

99.50
101.2b
1CC.SC

99- ,
icc.-!
93.50'

100.50
100.—
102.-
i02. —
101-/5 
100.25
103.50 
102 
103
10C 76 
•19 50 120.5C 
18 - 19.-

100.50 101.-

102.25 
IOI.2: 
105. -

V. Bankok reesvenyaL

Angol osztják bank — _ —____ __ __  180
Budapesti oankegyesüiet       _   100
Első magyar iparoank        _ _ 150
Fiumei hitelbank 4________________   80
Fővárosi bank-részvény-társaság______100
Budapesti giro- és penztar-egylet _ 8090 K. 
Hazai bank-részveny-társaság — _ 800 K.
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt. 800 K.
Horvát kereskedelmi bank__________  840 K.
Horvat leszámiUló bank____ —_____  400 K.
Horvat-szJavcn országos jelzálogbank _ l'H)
Magyar altalános hitelbank ------------------- 200
Magyar ipar- es kereskedelmi bank— ._ 100
Magyar jelzaloghiteibank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar jelzaioghiteibank. II. kibocsátás lOO ar.
Magyar kereskedelmi r.-t—_____________ 200
Ma/yar leszámítoló es pénzváltó bank 
Magyar takarékp. közp. jelz lognankja
Osztrák hitelintézet------------------------ --
Osztrák-mag>ar bank _ --------------- --
Festi magyar kereskedelmi bank------ --
V híj n bank. — —...........................— •

100.50 
98.50 
98 50 
96.5C

152.- 
99.6C 

(20.- 
93.7: 

12C.- 
1CG.25 
iCO. 
10G.5C 
108 50 
93 5C 

10Z.5C 
107.SC 
121.SC

160 — 
107.- 
173 - 
106 - 
80.-

1C85C
120.-
130 -

400 K
500 505.- 510.-
160
600 920.- 925.-
500 14'5.- 1417.-

200 *302 - 303.—

•-

t6 -

101.5C 
93.SC
99.50
97.50

153. 
ICO SC 
12!.- 
99.75 

121.- 
U,1 25 
101 
109.50
109.50 
85.50

108 5C
108.50
122.50

161. 
107 fU 
18C.' 
108. - 
82.-

1C9.5C 
130. — 
135 -

6.50

VI. Tab sir 4kpén*t»rak ráezvényeL
Belvárosi ta.kárékpénztár___________     190
Budapest 111. kerületi takarékpénztár _ 50
Budapest-errsébelvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. oónzt. és orsz. zálögk. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarekp. _ 300
Magyar általános takarékpénztár____ __ Í00
Magyar országos központi takarékpénzt.— 300 
Pesti hazai első takarékpénztár — — - 1000

VH. Blatoeltó-tAreaeágok réesv.
Bécsi biztosító társaság_ _______________ 800
Becsi élet- es jaradék-biztositó intézet _ 200
Első magyar általános biztosító társaság 1000
Fonciére. pesti biztosító intézet _— — 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ._ — 100
Magyar jég- es viszontbiztosító r. t.____ 100
Nemzeti baleset és munkáubiztositó r.-t 800 K. 
Pannónia viszontbiztosító utózat____ — 300

Vm. G ős malmok résivényeL
Concor dia-gőzmalom r.-t.___________— 400

, , , elsőbbe, réazv. 400
Első bndapeeti gőzmalom r.-t.     500K.
Erzeábet-gőzmafom-társ________ — — — 800
Lujza-pőzmalom r.-t.___________— — — 160
Pesti hongermalom- társ.____ — — — 400
Pseti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Vüctória-gőzmalom ___  _ _ _ i50

IX B4vyÁk óe téglagyárak réggv.
Budapesti tégla- ée mészégető r.-t — 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár — — _ 100
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t. — — 100
Í9»km. egyesült irőezénb. es iuarv_____ 100
FeLsőmagynrorsz. bánya és kohómü r.-t. 100
István téglagyár r.-t. __—___________lOO
Kassa-somodi Lőszéubánya r.-t. id. e'.ism. 30
Kib-sebesi granitbáayák r.-t.—____ 200 K.
Kőbányai gőztóglagj-ár r.-t— — — — _ 160
KCszéabánya és téglagyár r.-t._______ 200
Lechner rákosi téglagyár r.-t. — — — —. 100
Magyar asphalt r -t.__________________ joo
Magyar ált. kőszénbánya r.-t___..._____ 100 i

* « , , 1808. kib. ... UK) ;
Msgy. gőztégla-, czam.- és gypszgy. r.-t. iOO
hagyar kerámiái gyár r.-t—______ __ ;oo
Pélerbegyi téglaipar r.-t.__________ 200 K. :
Sa’gótanáni kőszénbánya r.-t.____________ 100
Ojlaki tégla- es mészégető r.-t._______ i5ű 1

X. Vaazaäv®k es gépgyárak rést v.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t_____ 200
.Danubius“ m. hajó- és gépgyár r.-t. 200 K.
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár____ 400
Magyar belga feuupargyár r.-t. eisűbbs. 200 K.
Nacrági vasipar társulat____ _____________»00
.Nienolson“-gépgyár reszv.-társ.____  800 K.
R zuaamurany-saigotarjám vasmű r.-t. _ 100
Schlick-féle vasöntöde* es gépgyár____ __ 200
Teudloff s Dittrich gepgyr.-t. A) sor. előlj^OOK. 
Weitzer János gép-, waggongyár s vasönt. 400K.

XI. Könyvnyomdák rés*vényei.
.Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t__lOO
Frankba-társillat _ _ _________________150
.Kosmos“ müintézet — __________________ iqq
Könyves Kálmán aa.ir.és könyvek. — _ 200 K.
.Pallas“ irodalmi ée nyomdai r.-t. __ _ joo
Pesti könyvnyomda r.-t.____ __ _ _ goo

XU. Különféle víllnletok r«,n.
Általános waggonkőlcsőnző-társulat _ 400 K.
.Apollo“ kőolajünouutó-gyár r.-t.____ 200 K.
B&nüin-féle vegyi gyárak r -t.______ 500 K
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t.______ __  200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 300 1£.
Első magyar betűöntődé r.-t......... .. _ 100
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t 200
Első magyar részvény seríőződe_______ 300
Első magyar sertéshizlaló r. -t________ goo
Első magyar szállítási vállalat r.-t. ___ *00
Első magyar szálloda r.-t. _____ _ .... _ go
Első pesti spódium és csontliszt eryár _ 100
Fiumei uzshantoió- es nzsKemec
Gschwindt-féle szeszgyár____
.Hungária“ műtrágya es kénsav- 
Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t.

• • • * • el _
Kábelgyár részvénytársaság-------------
Kőbányai király serföző r.-t_
Kőbányai polgári serlőző részvé 
Magyar czuknnpar r.-t. A. »or.

Magyar fém- és lámpaáru-gyár 
Magyar mggyantaárugyár r.-L __ _
Magyar viouti f rgalmi r. t. .
Magyar villamossági r.-t. _ _ __ _
Nagyszebeni vilamosmü r.-t. —
Nemzetközi villamossági tarsasá 
Nemzetköz) waggoasölcsönaő r.- _ _
Popper Lipót faipar r.-t. —  

10?,— 104,-
1C9 — 112.-
81.- 82 -

218.- 219 -
1! 72.- 1175.—
297 - 3lC -
792 - /&5.-

8175 - 8225 -

259 - 262.-3?9.— 3?9 —
3825 - 3875.-
118.- 120.-90.— 98 —
12C.— 121.—
118 — 121.-

1075 - 1085.-

29C.— 293,-
40?.-

1 695.- 700.-
! 280.— 285 -

162. - 164.-
! 6áC.— 650.-

230.- 235.—
128 - 131 -

h P » p 1
, u- olya J

Kevertek
drbkint

185 -
97 -

2C8.— 
145.- 
255 -

395.- 
?4C.- 
90.- 
25.- 

200.— 
1650 -

ecv.-
4ÓC."-

122.- 
150. — 
416.— 

1325 - 
260 
220.— 
23C. — 
130 -

gyár 500 1625 - 1675 -
- 800 4&C - 490.-
_ 100
_ 100 20.- 25 -

szv 100 50 -
_ i 00 3GC - á1C.-
_ 800 K. 28.— 4C.—
. 800 K. 85.- 86 -

— 100
— 100 H6 50 157 C
_ 100 133.- 135. —
_ 100 1 7C. —

.. 300 K. 155 - 160.-
800 K. 137 - 1:8 -

_ .">00 490.— 510 -
_ 830 326. — 330 -
400 í. S33 - 5P4. —
 2000

610.-
47C.*-

123 — 
152. 
420. 

(2.22,- 
26£. — 
230. 
24C. — 
135.-

85 L. 
85 L.

100 
40 p. p.

kamatl.

Quarnero részvénytársaság---------- — — 100
Royai nagyszálloda részvénytársaság— 300 K. 
Szegedi kenderfonógyár r.-t. _ — — — 800
Sziszein tárházak r.-t. _ _ _ — — — 100
Teleíon-Hirmondó r.-t._ — -- _ — lOO K.
Tőrökbirodalmi dohányegyedámsági r.-L 800 fr.

Xffl. Köslekedóel vÁIL rétik.

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-L _ —. 100
Aradi és csanádi egyes. v. r.-L------- — 100
Barcs-pakráczi vasút— — — — — — — *00 
Budapest alagut-társulat — — — — — 105
Budapesti közúti vaspálya —-------— — lOO

. . . id- r*.,--------- 100

... <It. Jtff------- —
Budapesti villamos váron vasút-------— 100

• , , ólv. jegy —
Budapest-szenLlőrinczi h. é. vasat — — !00 

e , , , . els. résxv. 100
Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasat r.-L 200 K. 
Debreczen-hajdunánási vasút — — — — 100
Déli vasút_______—-------- -------- — 800 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p. 
GGlniczvÖlgyi vasút r.-t. elsőbbe, réezv.—800K.
Kassai közúti vasút__________ — — —- 100
Kassa-oderbergi vasút__________— — 900
Kaesa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200 
Matrvar folyan - és t-ng-rliajózási r.-t. 800 K.
Magyar-gácsországi vasút —-------— — 500
Magyar helyi •'.•••ke vasutak r. t. — — ":'V|
Magyar nyűgöti vasút------ —--------- — J00
M áram áros# só vasút els. részv. _— — 100
M áram áros. só vasút törzsrészvényei------ 1°°
Máramarosi aóvasut B. részvényei ------- 100
Marosvásárh.-srAszrég. vasút els. részv. — 100
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. — 100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — 1000 K.
Osztrák-magyar államvasut—------ — 800 ar.
Pecs-barcs: vasút— — — —------ — — *22
Szlavóniai h. e. vasat els. részv. — — — *00

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy------------------------—— **•

, , osztr. felülbélyegzéssel — —
. , nyeremény-iegy—-----— — —

Bérsvárosi nyeremény!:ö'.csön 1874. évről — —
Baja var ősi sorsjegy--------------- —-------- --------

, , csztr. felülbélyegzéssel-------
.Jó szív* egyesflleti sorajegs —----------- — —

, opztr. felülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy —-----------—
mm* , osztr. felülbélyegz.
, , . » nyeremény-jegy

Olasz vőröe-kereszt sorsjegy-----------------— -5
, , , » osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy — -- -- --------
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_ _ _ — — —
Pálffy sorsjegy---------------- — — — — —

XV. Pínsnemek
Arany, es. es kir. vert-----------— — — — —

, , • • • kör. — ~ — — •*
, osztrák vagy magyar 8 frtos-------— —
, 20 frankos--------------------—-------------—
, 20 márkás-----------------------------— — —
, török aranylira ...----------- -------- — —

Német birod. vagy egyénért, bankj. (100 marul
Franczia bankjegy (100 frank)----------------—
Olasz bankjegy (100 lira) _ — — —---------
Papirrubel darabonkint-------— —-------- — —
Román bankjegy (100 lei)— —    —. — —»
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — — — —

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam —_ _ lOO hollandi írtért —» —
Brüssel_________ 100 frankért — — — —
London_______ — 10 sterlingért — _ —
Német bankpiaczok 100 márkáért— — — —
Olasz banKmaczok_ 100 líráért — —- — —
Páris____ __________ 100 frankért____ — —
Svajczi bankpiaczok 100 » — — — —
Szentpétervár____ 100 rubelért — — — —

42.—

132 -

217 — 
116 — 
206.—

2 iO - 
275.- 
135.-

44C.- 
:0C -

191.50
207.50

212 50

222.-

2C 25 
20?. - 
<>?,-

5.62
5.63 
9.51 
9.51

11.74

58J2V,

44 95 
1.27

4C5 LO
285 - 
275 5L 
140.-

83.-
103.-

192.50
208.50

213.56

223.-
175.-

6.70 
7.20 
1.90

:?i.— 
67.50 
68. ' *•

3.70
4'20 
8.50

IC 8C 
2.80

12! ír
20.7: 

20?.— 
63, —

5.73
5.68
9.55
9.55 

11 78

58.92V»
45Í25
1.28

Xm Határidőre kötött ért 6kp.
Április hó közepére.

Magyar aranyjaradék — — — — — _
Magyar koronajáradék--------------- — —---------
Magyar általános hitelbank-------— —. — —
Magyar ipar- és kereskedelmi bank__ —
Magyar jelzaioghiteibank —-------— — — —
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank.__ _
Rimamuranyi vasmű------------ —

Április hó végére.
Osztrák hitelintézet-------------------------- —

99 CC

120 4C 
58 12V, 

44 áS 
47. CO 
41.^0

Deli vasút-----------
Osztrák-magyar aliamvasút

121.50 
99.2C 

382. 
102-75 
255 25 
252 - 
251. -

364.90 
78 - 

3A1 75

100.-
12C*80 

58 92V, 
45.2r 
47Í75 
47.50

1219J5 
99 40 

3b3 — 
103 15 
255 75 
752 SO 
251.50

365 10 
78 5C 

342j-

I» M iá á* *e1y • o k.
Magyar általános hitelbank — — — 383 —
Osztrák hitelinté—t _ — — — — — 284.—
Magyar aranyj&ra< -k _ ___ __ — 121 .50
Magyar koronajaradék-------—-------- -99.50
Magyar ipar- es keresk. bank —. — 1C3.—
Magyar jelzálogbank_______ __ __ 255.—
Magyar penzv. és lesz. bank-------— 252 —
P. ima-Murányi vasmű r.-t.--------— 2-*9 —
Első magyar alt. biztositó r.-t.------- .—
Budapest bankegyesület---------------------107,—
Oszt.-magyar államvasut-------------— 339 -
Magyar keresk. részv. tára.-------— " — —
Pesti m. keresk. bank----------- — — Ü412.—

Bpesti takp. és záloga, r.-t. — —
Sálgó-Tarján! kószéab.-------— — —
Magyar czukoripar r.-t. —-------—
Egyes, tégla- ee czementgyár— — —
Ganz-féle vasöntőne— — — — —
Feisöm. orsz. bánya-kohóinü r.-L —
Egyes. fúv. takp----------- — — — —
Nemzetközi waggonkülcs.  -------—
Kőszénbánya és téglagyár r.-t. — —
Alt. waggonKulcsöa-t.--------------------
Foncicre pesti bizt. társ.---------------
Budapesti villamoasági r.-t — — — 
Mi gyár alt. kószénbányarészv.-tars.

104 — 
1173-—

Újlaki tégla ■ éa mészégető — — — 
Déli vasat— — — — — — — —, —
Eísj magyar iparbank _ — — __
Hazai bank r.-t.___ __ — — — ___
Belvárosi takarékpónztéx       w,
Első magymr részv .-serfőző_ __ _ —
Erzsebet-gőzmalom r.-t._______ _
Lujza gőzmalom r.-t. — — — — .-
Pesti Victoria gőzmalom_______ —
Budapesti közúti vasút— — — — —:
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút _ _ _
Budapesti vili. városi vasút — «» — 
Északin agy. kőszénbánya r.-t. „ 

’S3.-

4U-5- —

274

kamatozó kincstári utalvány kamatlíxa (6 hó)— ------ —--------------*0/,
Az Usztrak-Mavyur bank kamatlaba váltóleszamitoiasnal-----------— 0

JaraaeKok es bankzalogieve.ek elzálogosításánai— ___  _ _ —I1/*0/*
Mas értékpapírok eizalogosttasauai___ __  — ____— — — — —5 % |

STLE-féle

Első orvosi szaktekintélyektől kipróbálva s 30 év óta minden gyermekkorházban bevezetve. 33060

a legjobb alpesi tejből.
Legrégibb, bevált tápszer

csecsemők ésgyomorbajosok
számára. Mintadoboz, használati utasítással

ingyen a központi raktárból
BERLYÁK F., Becs. I., Naglergasse I.

aa^naaa

Versenytárgyalási hirdetmény.
A felső Dunán az 1898. évben teljesítendő fentartási és kiegészítési 

y Kunkálatoknak házi kezelésben leendő végrehajtásánál használt gőzös 
lj leszére szükséges mintegy 15 — 24.000 métermázsa jó minőségül kőszén 

I« .kasának vállalati utón való biztosítása czéljából 1898. évi április 
U hó 14-ik napjának d. e. 10 órájára a pozsonyi nagy, kir.

folyammérnöki hivatal helyiségében (Pozsony, koronázási domb-téi 
S 1-ső s. 111. emelet) tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

A ver.-- .övezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi szálhtasna'■ ersenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi szallitasna" 
R tivália.a-ara vonatkozó, a felajánlott egységár után számítandó vállalati 
S összegnek megfelelő ő^L-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a 
g kitűzött nap d - 1 1A -s.Aia;™ „ noxTű-7oi) m kir. folvammémöki híva-pi Kitűzőit nap d. e. ',„10 órájáig a nevezett m. kir. folyammérnöki “• • • • 
ti ulhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkeze te' 
ti figyelembe nein fognak vétetni. A szóban levő szállításra vonatkozó 
pj részletes feltételek és szerződési minta a nevezett folyammérnöki hivatalnál 

a rendes hivatalos órák alatt naponkint betekinthetők.
Budapest, 1898. évi márczius hó 26-án.

Földmivelésügyi m. kir. miniszter.K: 33288

Meghívó.
Ä ráczkevei takarékpénztár laczházai hitelszövetkezete
t évi április hó 11-én d. n. 3 órakor Laczbázán a hitel-
szövetkezet helyiségében tartja

évi rendes közgyűlését,
& melyre a hitelszövetkezeti tagok ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat t
h Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése és mérleg

előterjesztése.
*• A telügyelő bizottság megválasztása.

Kelt Laczbázán, 1S98 évi márczius hó 27-én.
Az igazgatóság.

A hitelszövetkezeti tagok száma volt „ ,
JS97. január 1-én.......................... 1198 tag 144192 frt hitellel
Belépett az év folyamán................ .. 127 „ 16890 w

KÉPES

BUDAPESTI
SZAKÁCSKÖNYV.
Szerkesztette:

Zemplényi Szabó Antónia.
Ára 1 forint 80 kr.
Megrendelhető az Eeretírté* 
kiadóhivatalában. Papnövelde-

ntcza 8. sz.

bank- és válié^üzlef résxw.-társ.

Budapest, V., Dorottya-utcza 12. szám.

A magy. kir. szab. osztálysorsjáték
EH-í&c sorsjátéka

folyó óvl május havában vesal kezdetót.
Május 11-től október 13-ig hónaponkint egy húzás:

60,000 koronától 100,000 koronáig emelkedő főnyereményekkel.
A főhuzásban pedig:

600,000 koronás dij- és 400,000 koronás főnyereménynyel.
A főnyeremény a legszerencsésebb esetben:

Egy millió korona.
Ezenkívül 20,000 koronától 200,000 koronáig több fö-, valamint 200 

koronától 10,000 koronáig számos kisebb nyeremény. 33-2 /»
A sorsjegyek Áz?al t 

A május u-ia-lkl hozásra.
Egész sorsjegy--------------------------------- --- frt — kr.
Fél sorsjegy---------------------------------- f * *
Negyed , — :----------------------------------j_ • "
Nyolczad sorsjegy--------------- — — • 0 "

p#s Tervezetek kívánatra lngyan.

Mind a 6 húzásra.
Egész sorsjegy-----------------------------— — — 80 frt.
Fél sorsjegy-------------------------— — — — 40 ,
Negyed ------------------ ------------------------------ 20 *
Nyolczad sorsjegy----------- ----------------- — 10 »

e

Hirdetések

lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban, 
Budapest, IV., Papnövelde-iitcza 8. sz.

_ Összesen: 1325
kilépett az év folyamán............. 80
Maradt az év végén ....................  1245

181082
11971

149111

Vagyon: Hitelszövetkezeti váltók 88370 frt 
“*P 4473 frt 33 kr Tartalékalap 1576 frt 19 kr. Összesen: 
M*'» frt 52 kr .

Teher : Visszleszámitolt váltó 88370 frt. Befizetett biztosíték 
4*73 frt 33 kr. Befizetés a tartalékalap javára 1576 frt 19 
kr. összesen: 94419 frt 52 kr.

Mér

Hitelszövetkezeti
leg.

Biztosítéki

Első nap.
D. u. 3 órakor.

Csütörtök, 
márczius 31-én.

Nemcsak az alagi meeting, hanem az egész monarchia 
első verseny napjára virradt sportközönségünk. Három sik-, 
két gát- és egy akadály-verseny kerül döntésre. A program- 
inon 103 nevezes áll, igv hát nagy mezőnyükre van kilátá-

I.

sunk. Ha az idő kedvez, érdekes végküzdelmeknek leszünk 
tanúi; mert az első napok versenyei meglepetésekkel vég­
ződnek és sok az egyforma classis, tehát a tippek is külön­
félék.

I. ff e - nyi tó verseny. 1500 kor. a győztesnek, 200 kor. a másodiknak, 100 kor. a harmadiknak. Táv. kb. 1200 m. 
3é és id. lovak számára, melyek 1897—98-ban 1800 korona értékű versenyt nem nyertek. (23 aláírás.)

64' /, 
69 
80

Gr. Andrássy T. 3é sk Jutalom ap Stronzian a. Juana ....
Mr. Blue 4é sm Badar ap Bálvány a. Arám (inch 5 kg. eng.) . . 
Burchard A. 5é s her Splügen ap Abonnent a. Silvaplana (inch 7 kg. t.)
Gr. Chorinsky F. 4é sm Gambler ap Gunnersbury a. Golden Ring
(inch 5 kg. eng.)......................................................... ....................... 69
(6, 7) Dreher A. 5é sk Zote ap Pancake a. Zománcz (incl_ 3 kg. t.) 76 
(5, 7) Ugyanaz 4é sk Bnmdiohap Master Kildare a. Bussi (inch 5 kg. eng.) 67’/,
(5, 6) Ugyanaz 3é sk Ines ap Pásztor a. Infantin............................ 64'/,
Gr. Essterházy B. 3é stp m Lelencz ap Biró a. Leila................... 66
Capt. Gaston 3é pk Else II. ap Chislehurst a. Gift........................64'/,

10. (11,12) Geist G. 4é sk tiogaresse ap Biró a. Donna Diana (inch 5kg.eng.) 67'/,
11. (10, 12) Ugyanaz 3é pm Fodrász ap Darázs a. Finally...................66
12. (10, 11) Ugyanaz 3é pk D. B. ap Phil a. Duchess of Gerolstein . . 64'/,
13. Gr. Károlyi I. 3é pk Bajag ap Onvel a. Banilla ....... 64'/,
14. Gr. Kinsky Zd. 4é s her Nebáucs ap Gunnersbury a.Nekrolog(incl. 5kg. e.) 67'/, 
lő. Lov. Lederer S. 3é pm Alpár ap Panzerschiff a. Lady Anglesey . 66
16. Lipthay B. 3é pm Nyíri bicskás ap War Horn a. Fleetness ... 66

64'/,
64'/,
81'/,
66
66
64'/-

Sárga, kék gyűrűs ujjak, kék sapka.
Kék, fekete sapba.
Fekete, fehér gombok és sapka.

Fekete, sárga szalag, fekete sapka. 
Vörös, fehér szegély.
Ugyanaz.
Ugyanaz.
Sárga, kék gyűrűk, kék sapka arany bojttaL 
Vörös, fekete szalag, kék sapka.
Fekete, vörös ujjak és sapka.
Ugyanaz.
Ugyanaz.
Vörös, kék ujjak, vörös sapka.
Vörös és fehér csikós, vörös sapka. 
Világoskék, aranys. szalag világoskék s. 
Jobbról: Vörös, kék ujjak és sapka. 
Balról: Kék. vörös ujjak és sapka.
Kék, sárga öv.
Fehér és vörös csikós, fekete sapka. 
Kék, vörös szalag és sapka.
Ugyanaz.
Rózsaszín, fekete szegély és sapka. 
Ugyanaz.
Sötétzöld.

.. , , n a közönségnek és becses vevőinknek dúsan felszerelt raktárunkat,
Ajánljuk 4 • mindennemű kárpitozott- és fa-butorokban a legegyszerűbbtől

mtgfinoVaírkivitelig. életünk szolidságáról számos elismerő levél van birtokunkban, melyek 
izléses^s jó minőségű bútorainkról tanúskodnak; azért ne mulassza el senki megtekintem, 
mielőtt másutt szerezné be bútorait. Tisztelettel j

patti Kálmán és Tivadar!kárpitosok és dlozltök 33019 j
Budapesten, IV.» Kossuth Lajos-ntoza 11. szám földszintj

17. Gr. Pejacsevich A. 3é stp k Fée ap Kisbér űcscse a. Feo . . .
18. Br. Pletzger R. 3é sk Golden Residue ap Goldfinch a. Residue . .
19. (20; Rohonczy G. 5é stp m Tisza ap Pandur a. Tini (inch 7 kg. t.)
•20. (19) Ugvanaz 3é sm Árkádia ap Arcadian a. Blaubeere...................
21. (22) Wahmiann R. 3é pm Baccillus ap Bocage a. Cara ....
22. (21) Ugyanaz 3é pk Piccalilli ap Pásztor a. Piccadilly...................
23. Mr. C. Wood 3é pk Palota ap Kegy-ur a. Persecution...................SI'/z

Palota-Alpár-Gambler.

3<JK II. Eladók versenye. 1000 kor. a győztesnek, 200 kor. a másodiknak, 100 kor. a harmadiknak Táv. kb' 
.Óv 1600 m. 3é és id. lovak számára, melyek"l897—98-ban 1800 korona értékű versenyt nem nyertek. (17 aláírással)' 

1. Gr. Batthyány E. id p her Eikonogen ap Arcadian a. Jauerling
(inch 7 kg. eng.).....................................................................................®9'

2. Mr. Blue 4é stp k Juliette ap Kegy-ur a. Julie (inch 7 kg. eng.) 68'
3. Burchard A. 5é sh Splügen ap Abonnent a. SUvaplanaJ (inch 7 kg. eng.) 69’
4. Gr. Esterházy B. id p her Birtokos ap Biró a. Bánat (inch 3 kg. eng.) 73'
5. (6) Capt Gaston 4é pm Hegyalja ap Kisbér öcscse a. Hogyan volt 77 
6. (5) Ugyanaz 3é pm Abgar ap Puritan a. Tug of War (inch 3 kg. eng.) 65 
7. (8) Geist G. 3é pm Menelik ap Kisbér öcscse a. Merény (inch 3 kg. e.) 65
8. (7) Ugyanaz 3é pk Chirnay herczegné ap Ercildoune |a. Bimbó 59’
9. Br. Königswarter H. 3é fk I hope so ap Dunure a. Belle Esperanza 63'

10. Lebaudy R. 3é pk Ardolse ap Bocage a. Flower o’the May (inch 7 kg. e.) 59:
11. Lov. Lederer S. 3é pm Apród ap Fenék a. Anodyne (inch 7 kg. eng.) 61 
1». Gr. Orssich P. 4é pk Elsa ap Phil a. Etiquette (inch 7 kg. eng.) . 68'
13. Gr. Pejacsevich A. 3é stp m Dalffy ap Primas II. a. Dongola . . 68
14. Br. Pletzger R. 3é sk Pebble ap Hawkeye a. Flint........................66:
15. Rohonczy G.óé stp her TörBkbecse ap Metcalf a. Bertha (ind. 7 kg. eng.) 69:
16. Wahrmann R. 3é pk Jammerfetzen ap Kisbér öcscse a. Intrigue . 66
17. Mr. C. Wood 3e pm Fóth park ap Morgan a. Falaise................... 68

Jammerfetaen-EUconogen-Dalffy.

4 4 Ai. Rákosi-dij. Gátverseny-Handicap, 10,000 korona a győztesnek, 1000 korona a másodiknak, 500 korona
e JLv/ a harmadiknak Táv. kb. 2800 m. 4é és id. lovak számára. (33 aláírással).

1. Gr. Schönborn F. fhdngy 5é stp m King Amphion ap Amphion a.
Rosa May................................................................................................... YO1/,

2. Capt. Gaston 4é stp m Termldor ap Chislehurst a. Strasidlo ... 70 
3. Péchv A. ur 4é p m Ginger ap Gunnersbury a. Bonnie Aggie . . 70 
4. Br. Uchtritz Zs. 4é p m Darlington ap Grafton a. Cymbeline . . 68 
6. ö cs. és kir. Fensége Ottó főherczeg 4é s m Trial ap. Dictator a.

Y. Tripaway............................................... .... :................................. 66
6. Schossberger L. ur 5é s h Osiris ap Syrian a. Amicron.......................65'/,
7. Mr. suton 4é s k Jasmin ap Vinea a Jolly......................................65
8. Dreher A. ur 4é p k Zofe ap Kegy-ur a. Zománcz............................ 65
9. Hg Taxis M. E. 5é s m Trivial ap Triumph a Vinaigrette .... 64'/,

10. Lebaudy R. ur 4é p k Bottine ap Royal Hampton a Lady Verdant 64
11. Szászberek! ménes 4é p k Jura ap Abonnent a. Justina...................64
12. Mr. C. Wood 4é p h Old Jack Dickinson ap Dictator a Jona . . 63
18. (14) Geist G. ur 4é p m Verbung ap Galaor a. Kényes...................62
14. (13) Ugyanaz 4é s k Tréfa ap Pancake a. Trudom............................ 62
15. Br. Schossberger N. 4é pk Vájjon ap Master Kildare a Wagtail . . 60 
16. Hg Auersperg Ferencz 4é stp h Mühlhauser ap Sweetbread a Puppenfee 60
17. Gr. Eszterházy B. 4é stp k Bánatos ap Galaor a. Bánat...................60
19. Mr. Lincoln 4é s h Springinsfeld ap Zsupán a Speranza .... 60 
19. Schwarz-Fekete ur 4é p h Fejedelem ap Gunnersbury a. Saxon Oueen 60

Szalmasárga.
Kék, fekete sapka.
Fekete, fehér gombok és sapka.
Sárga, kék gyűrűk, kék sapka arany bojttal. 
Vörös, fekete szalag, kék sapka.
Ugyanaz.
Fekete, vörös ujjak és sapka.
Ugyanaz.
Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka.
Fél vörös, fél fekete.
Világoskék, aranys. szalag, világoskék s, 
Fehér, kék gyűrűk, fehér sapka.
Kék, sárga öv.
Fehér és vörös csikós, fekete sapka. 
Kék, vörös szalag és sapka.
Rózsaszín, fekete szegély és sapka. 
Sötétzöld.

Fehér, arany zsinórral.
Vörös, fekete szalag, kék sapka. 
Cseresznye-vörös, fék. sapka ezüst bojttal. 
Kék, fehér petyekkel.

Fehér, hord.-vörös gyűr., f. ujjak és sapka. 
Barna, arany zsinór.
Vörös és kék csikós, ezüstszürke ujjfc es s. 
Vörös, fehér szegély.
Kék, vörös sapka.
Fél vörös, fél fekete.
Heliotrop, fekete szalag és sapka 
Sötétzöld.
Fekete, vörös ujjak és sapka.
Ugyanaz.
Barna, vih sárga szalag, fekete sapka. 
Fehér, kék szalag és sapka.
Sárga, kék giürük, kék sapka aranv bojttaL 
Sötétzöld, fehér szegély, sötétzöld sapka. 
Fekete.

Termldor-TrlaS-BAnatos.
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m: Felülmúlhatatlan nagy választék d itaatszO vet ek be n: t
Mr Legjobb minőségi •«

Winden versenyt legyőző, legolcsóbb árak. ^ 
Az egész birodalom legjobb hírnevű telepe,

(Alaptttatott lH74*beiu)

wm- Első és legnagyobb kiviteli hál.
Vidékre minta-gyűjtemény és dús tartalmú dlvat-jonrnal (mely az összes.

*oo
“Ctí

CZD

Gyapjúszövetek 30 krtól 3.60 krig.
Selyemszövetek 65 krtól feljebb.
Levantine, színtartó, 14 krtól 34 krig.
Legújabb gyönyörű angol zefir 19 krtól 53 krig.
Legfinomabb selyem zefir 1.15 frttól 1.45 írtig.
Gyönyörű franczia batiszt 42 krtól 85 krig.
Elsőrendű atlasz-szatin 30 krtól 52 krig.
Piqué és á-jour batiszt számtalan változatban.
Ecr.ii-szinti újdonságok pompás kivitelben. «$50
Nyers selyem, fagonné-utánzat méterje 45 kr.
Nyers selyem, méterje 85 krtól feljebb.
Tiroli loden, 120 cm. széles, méteije 75 krtól 1.30 frtig; továbbá
Különlegességek tourista blúzokra és ingekre sokféle változatban.

raktáron levő újdonságokat magában foglalja) kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.
...................................................  ........ .........  ........... ............. ............. mmmmmmmmm . W ^

Távol
a világ zajától, egy intelligens 
középkorú fiatal asszony, kinek 
az élete eddig csupa küzdelem 
és csalódás volt, keres egy 
előkelő állású, müveit, jellemes. 
diserét gentlemant — ki vigasz­
talja — s igaz barátja lenne! 
Levelek keretnek rNita~ 
jel alatt______________ *>394

Nandi Fata!
Mi az? miért nem írsz? mit 
vetettem, hogy bánsz velem ? 
Ne engedj ennyire szenvedni 
hallgatásoddal s irj sokat téged 
é< mindenkit üdvözlő ölelő 
hevednek .... Pepi 10923

Csinos barna
úri leánynyal óhajt levelezni 
ezy szellemes. csinos szőke 
liptai mágnás. Ismeretség nincs 
kizárva. Leveleket Jósai 
báró* czimen kérek e lap 
k -.adóhivatalába. Levelek jelezve 
lesznek e lap utján. 1U9Í1

Édes O • • • r!
Levél a napokban megy. addig 
légy türelemmel. H-t üdvözlöm, 
leged sokszor csókol a kis 
Schufterlc 109-4
Ismerkedni óhajt

szép fiatal leánynyal legfeljebb 
iV éves legyen, fiatal gazdag 
fc rtokos. A levelekre a választ 
kívánatra egy lap utján adom. 
Kerem a jelentkezőket „Biza­
lom" czuuen a kiadóhivatalba 
iíni. 63S9

Eladás.
Hassmalt ee uj

pénz-szekrények
rendkívüli oicso áron kaphatók 
a becsi oenzszekrenygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál« 
vány-uteza 6. sz. 31885

Urnák való
egyemeletes ház az Andrássy-ut 
laéBetí 450» írtért eladó. 
Cziin a kiadóhivatalban. G3b4

Elutazás miatt
eladó Helfy képviselő urnák 
uj diszmagyar ruhája megte­
kinthető Weiner és Grün- 
banm udv. szabónál Kossuth 
Lajos-utcza.____________0380

24 év óta fenálló
jó hírnevű ügyvédi iroda, mely 
5 — 6 ezer forintot jövedelmez 
azonnal eladó. Czim a kiadó­
hivatalban. Odbl

Ház
III. emeletes 15 évig adó­
mentes 12% garantirozott 
tiszta jövedelemmel. 37.000 írt, 
egy második ugyanazon köte­
lezettségekkel 57.000 írt le­
fizetéssel eladók. Bővebbet 
Fuszt Zerge-utcza 23. ajtó 1. 

-4-ig.  6395

Nyaralók
Svábhegyen. Gödöllőn, Bes- 
nyőn. Péczelen, Leány falván 
es Visegrádon jutányosán el­
adók. Bővebbet Fuszt Zerge- 
utcza 23. ajtó 1. 2—4-ig. 6396

Úri
családnak igen alkalmas ház a 
belvárosban6Ü.Ö0U írtért eladó: 
értekezhetni 1—2 óráig, vagy 
levélileg. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6391

Szőlővesszők.
Amerikai sima és gyökeres
valamint zöldojtvánjok rnéi 
kaphatók Lázár Józsefnél 
Nagy-Maroson Hant-megye. 
Árj egyzt kbvrroentve. 6391

Ajánlok
20.000 drb rozsát nagybani el­
állásnál 100 drbkvnt 35 írt. 
25 Irt és 18 frtérL Bővebbet 
árjegyzékben, melyet portó- 
mentesen küld Novúk-féle 
rozs aisk óla Seekelyhidon 
Biharmegve. _______ 6334

Egy két éves
szép és jo him vizsla mérsékelt 
áron eladó. Czim a kiadóban.

63ö8

Vétel.
Jó birtok

70.000—150.000 megvételre ke­
restetik. Részletes ajánlatok 
a kiadóhivatalba küldendők 
„Uribirtok- jeligével. 6376

Alkalmazást nyer.
Gazdasági gyakornok

felvétetik főúri gazdasági hiva­
talba Budapesten, kinek gyors 
irasa van, jó számoló, keresz­
tem' és gazdasági tanintézetet 
sikerrel végzett Folyamod­
ványhoz az okmányoknak csak 
másolata csatolandó. Czim a 
kiadóhivatalban megtudható.

6383

Oktatás.

Spárga-gyökér
2 eves gazdag gyökérzettel 
1000 drb 8 írtért kapható a
Károly házi uradalomban
up. Horvát-Kimle Mosonvin.

63t>o

Nevelőnőket
magvar. német, franczia és angol 
oki. tanítónőket, bonneokat, 
gyermekké: tesznöket lelki­

ismeretesen ajánl és elhelyez. 
Szegheöné S. Lujza Buda­
pest. Andrássy-ut 28. 33178

Könyvvitelben 
levélszerinti, vagy személyes 
alapos oktatást mérsékelt dij 
mellett nyerhetni. Bloch S. 
oki. tan. és svak. könyvelőnél, 
Budapest. Andrássy-ut 4ü. sz.

33149

Alkalmazást keres.

Független nő
keres gazdasszonyi állást, ki a 
kül-és belső háztartásbanjártas. 
37 éves csinos közép termetű 
vagyok, fihajtanék papi, vagy 
magányos úrhoz esetleg anya­
helyettesnek. Leveleket kérek 
„Tekerekei eeeaony“ czimen 
a kiadóhivatalba. 6387

Különféle.

Árra leány
házikisasszonynak menne. Czim 
a kiadókivatalban. 10892

Nemesi birtok
1000 holdas nagy szöllővel, 
gyönyörű tehenészettel, 12 hol­
das park közepén kastélylyal. 
Igen értékes instrukczióval 
eladó esetleg egy fővárosi jobb 
házért elcserélendő, czim a 
kiadóhivatalban. 6374

Lakás és bérlet.
Birtok

400 holdas, budapesti házért 
cserébe adatik. Bővebbet
Füst Zerge-utcza 23. ajtó 1. 
d. u. 2—4-ig. 6397

Állást keres
szép irásu képzett (érettségi­
zett) intelligens fiatal ember, 
ki bármilyen irodai munkához 
ért. Megkereséseket a kiadó- 
hivatalba „Szorgalmas1* 
czimen kérek. 10922

Színház,
tánoiterem, éa vendégld- 
helyi.ég megye központján 
annak egyik legélénkebb helyén 
kerti helyiségben elhelyezve. 
Teljes berendezés, villamos 
világítással, előnyős feltételek 
mellett perezentre kezelésbe ki­
adat! k. Biztosíték adása és sze­
mélyes jelentkezés megkíván­
tául. Szakácsok kik kiszolgálás­
hoz is értenek, előnyben részeg- 
sülnek. Czim a kiadóban. 33-255

100—150 hold
jó minőségű gyeplegelö 
kutakkal ellátva Bereg­
szász városához 10 perez 
távolságra. Ardé község 
határában előnyö# feltete 
lek mellett éves haszná­
latra kiadó. Bővebb felvi­
lágosítást ad Szunyoghy 
István földbirtokos UJ- 
fehértó (Saaboleemegye,

____________33256

Losonczon
egy elsőrendű már 30 év óta 
fennálló teljes üzemben levő
kékfestő tisiet házzal együtt 
bérbe adó, esetleg örökáron 
eladó. Bővebbet Kimer 
Józsefnél Losonczon. 6377

Yasinegyében 3000 hold nagy­
ságú birtok bérbe adatik; 
2010 hold szántóföld, a többi 
erdő. Felvilágosítással szolgál, 
de csakis komoly bérlőknek:
SZÁLAI LIPÓT,

Szombathelyen, sSS8&

VÉR-
piros fajnarancs.

írt

4 A C IV Vecsévi díj. Gátversenv. 1200 kor. a győztesnek, 200 kor. a másodiknak, 100 kor. a harmadiknak. Táv. 
iTcD kb. 2400 m. 4é és id. lovak számára, melyek 1897—98-ban 1800 kor. értékű versenyt nem nyertek. (15 aláírás).

Helyben szaza X12. S1/, és 4 
Vidékre vasúton ládája (circa

16U darab)_—............... — 6.26
óriás piros narancs (160 

darabI ládája ... — — ... —
/Vérpiros faj narancs ..._

3 I Vérpiros rnuscat narancs_
i IMessinal faj narancs_
íj I Jaffa, óriás narancs ..._
" 'Mandarin narancs 50 drb 
a. {Czltrom szép tártig — ._ 

Carflol. olast 5—6 rózsa...
__ Oroszh 1, 1 hordó 70 drb 
~ ^Tjrroli bőralma legszebb 
Jamaika mm 1 nagy flveg... 

kilós posta üveg Jamaika

k kiló Orosz oealádl tea . 
k kiló Csász. kev. tea legf. 

Karansebesi óriási csiga
100 drb ______ _____ _____

Kilós doboz franczia Cznkros 
gyümölcs_______ ..._____

£s minden más fűszer é< csemege 
legolcsóbban utánvéttel is

PINTÉR GYULA
S3I65 BUDAPEST. 
Kecskeméti-utcza 15. szám.

l.<0

Jaquet-öltönyök
Ferencz József-

öltönyök

elismert jó minőségben

NEUMANN M.
■üuzeun-iiörai I. sz.

Sziksrayval szemben.

Legfinomabb

fel öltők
18 frttól 40 frtig

33315

elismert legjobb minőség

NEUMANN M.
Muzeum-körut I. sz.

Szikezayval szemben.

Alapittatott 1875.

Zongorák
pianinók és harmoniomok
legjobb gyártmányok olcsób­

ban, mint bárhol ssi89
DEUTSCH GÁBOR-nál
V., Erseébettér 7. ss. (bécsi - 

utcza sarkán) L em. 
Nagyon előnyös fizetési feltéte­
lek mellett. Olcsó bérlet. 
Hangolások és javítások eszköz­
lése. Több évi írásbeli jótállás. 

Árjegyzék bérmentve.

Máins-Oltólier.]UJ,1JL# M
Sósfürdö. savógyógymód, légaevezetesebb német éghajlati 

gyógyhely a bajor akisekben. Só-, anyalug-. láp- és fenydirveiki vonat- 
tor^” : kecskesavó. tehéntej, kefir he-yifilnedvek. minden ásványvíz friss 
töltésben : legnagyobb pneuma!. apparátusuk miiiduulele iuhalutio, gradinuü 
sóskutak talaj-kara Oertol tanár módszare szerint hidegvíz gyógy­
mód. gvúgvt jrnászat. Legjobb oirészeégd föltételek. hegyivizveze- 
tek. csatornázás és dosinfeotió által. Nagy parkírozás fedett í-v.a- 
utakkal. croquet es lawn tennis/- .tUi-ohelyekkel : közel fenyCerdö. lui ápolt 
utak minden irányban es emelkedésben. A térzene naponta í-szer bangver- 
senvez : idényszinház. olvasóteréül, va-ut-, taviró- es telefon állomás, rumé- 
ritő' leírást ingyen és bérmentve kllld, magyar nyelven is a

..... kir. fürdöf eliigyelöség.

Friedrich Bruno Andrieiís Söhne
3i9io Bruck a HI-
vas, aczólmü és drót-ipar.

Valódi brünni szövetek
5XS30 1898. tavaszra és nyárra.
Egy 3.10 méter hosszú 
szelvény, teljes férfi-

1 frt 2.95 3 70 4.80 jó fajtat való41
\ frt 6.- Jobb 7 cvapln

„ , , frt 7.75 finom \ keimé-öltönyre, (kabát, nadrag i g __ finomabb / *b^*
és mellény) esak: f frt 10.50 legfinomabb v

Egy szelvény fekete szalonöltönyhöz 10 frt, további felöltő szöveteket, 
turista-lodent, legfinomabb kamuigarnt gyári árakon küld a legszvu- 

dabbnak ismert poeztógyari raktár

SIEGEL-IMHOF BRÜNNBEN.
ílita ínyei is nemeim. Mtoaszefi szállilái zamiiiicn
Magén leieknek rendkívül előnyős, ha posztószü kségletüket dlreot s 

gyilrból, a lenti czégtól szerzik be.

Á Magyar Aszfalt
Rée.venytfirsaaág

Budapest, Andrássy-ut 30. sl
elvállalja jótállás mellett leg­

olcsóbban

aszfalt burkolatok
fektetését és 3306G

nedves lakások,
pmezék stb. gyükores

szára zz át ételét. 
W TELEFON. "*

Olcsó!

Kerítéshez való drótok és fonatok, cziuezeti ^ ‘
tüskés aczéldrótok és mint újdonságok: ^ |

Simplex tüskés aczéldrótoU^ 
Tartós!

1. Gr. Baunyanj E. id. p her F.itonogcn ap Arcadian a. Jauerlíng . 72
2. Mr. Bine 4é sm Renegát ap Master Kildare a. Renata................... 66
5. Gr Ghormsky F. fhdnagy íé s m Gambler ap Cunnersbury a. Gol­

den Ring................................................................................................66
4. Dreher A. bt 6é p m Gigerl ap Kisbér öcsi se a. Gay Lady . . . 70'/,
5. Gr. Esterházy L. 4é p k Comtesse Chevigne ap Morgan a Néniké . 66
6. Geist G. cr 4é s to Limlom ap Pásztor a. Lieb..................................66
7. GOmöry V. or 4é p m Enchant#cr ap Merry Hampton a. Enchantress 66
8. Gr. Kin-'cy Zd té stp k Siam ap Meteor a Sakuntala................... 66
9. Br. Korb-Weidenheim T. fhdngy *é p k Passe la main ap Pásztor

a Lady Milfred...................................................................................... 66
10. Lebaudy R. nr 4é stp m Commoner ap Bend Or v. Common a Saga 66 
IL (12) Obermayer E. fhdngy id p m Barinkay ap Zsupán a. Waterproof
12. (11) Ugyanaz id p m Arise II. ap Chamant a. Verania (incl. 2 kg. t.)
13. Gr. Örtlich P. hdngy (ép 1 Water Lily ap Zsupán a Waterproof
It. Mr. Red and Blue té p her Pair play II. ap Sorrento a Fiametta 
tó. Semsey L. or 4é p k Vivandiere ap Főnék a. Viva........................

72
74
66
66

66

Szalmasárga.
Kék, fekete sapka.

Fekete, sárga szalag, fekete sapka.
Vörös, fehér szegély.
Szalmasárga, kék szalag és sapka. 
Fekete, vörös ujjak és sapka. 
Bnzavirágték, sárga ujjak, fekete sapka. 
Vörös és fehér csíkos, vörös sapka.

Kék, sárga ujjak, kék sapka ezüst bojttaL 
Fél vörös, fél fekete.
Fehér kék gyűrűk és sapka.
Ugyanaz.
Fehér, kék gyűrűk, fehér sapka.
Vörös, kék sapka.
Fehér, világoskék szalag.

'sersjegysk a II. e kir. szab. csztálprsjátik

Comtesse Clievignó-Obermayer Istálló—Limlom«

K Of! V. Márcziusi akadályverseny. 1800 kor a győztesnek, 500 kor. a másodiknak. Táv. kb. 3200 m Oly 
0«%U 4é és id. cent, lovak számára, franczia lovak kivételével, melyek tiOOO kor. értékű versenyt aem nyertek. (12 aia ;.
1. (J) Mr. Black óé s m Campeador ap Pancake a. Cambrian ... 74 Fekete, fehér kereszt, fakót# sapka,
2. (1) Ugyanaz 5é s m Dobroi noc ap Livingstone a Jonr et cuit

(incl. 4 kg. eng.)....................................................................................... 70
8. (4) Dreher A. id s m Diogenes ap Casper a Doll find. 4 kg. eng.) . 72
4. (3) Ugyanaz óé s m Blitz ap Casper a. Blaubeere.......................... 74
5. (6, 7) Geist G. ur 5é stp h Csekfi ap Chislehurst a. Strasidlo . . 74
6. (5, 7) Ugyanaz 4é s m Limlom ap Pásztor a. Lieb.......................67
7. (5, 6) Ugyanaz té sz m Kakadu ap Éjjeli őr a. Nomég ..... 67
8. Halasy P. tbnok 46é s k Bimbó ap Beanminet a. Ártatlan. ... 67
9. Jinny J. száz 4é p k Feleség ap Pandúr a. Forró........................ 67

10. Gr. Orssich P. hdngy 5é p k Thekla ap Frangepan (fv.) .... 74
11. Hg. Taxis M. E. 4é p k Summer Breeze ap St. Serf a. The Summit 67
12. Mr. C. Wood 4é p her. Old Jack Dickinson ap Dictator a. Jona . 67

DreUer istálló—Old Jaok Dloulnaon-Summer Breeze

Ugyanaz.
Vörös, fehér szegély.
Ugyanaz.
Fekete, vörös ujjak és sapka. 
Ugyanaz.
Ugyanaz.
Kék, fekete gyűrűk és sapka. 
Világoskék, vörös szalag és sapka. 
Fehér, kék gyűrűk, fehér sapka. 
Kék, vörös sapka.
Sötétzöld.

már most kaphatók. 
1 scisleiyeí irt ai 1. oitiálylM: 
V, sorsjegy" 6 frt — kr.
V» » ® » — v

Húzás már május 11-én.
A sorsjegyei ára mái aE osztáiylioi:
>/, sorsjegy......... ... 80 frt
V, „  40 »
V. »   20 B
’/« n .................. 10 „

Mintabirtok!
Egy értékes nemesi

uradalom
Felső-Magyar országon, vas­
úttól 10 pereznyire, jelentékeny 
várostól 45 pereznyire, tago- 
sitott 1015 hold első osztályú 
szántó, Öntözhető rét, abból 
200 hold értékes tölgy- és 
fenyőerdő, 240.000 rírtéet 
eladó. Igen szép kastély 20 
urasági szobával, pompás régi 
park, nagy majorság uj istállók­
kal, minden a legjobb karban. 
Gazdag Inventar, nagy 
j ész ágállomány (eimmen- 
tháli faj), saját vadászat 

Csak közvetlen vevők­
nek nyújt készséges fel- 
világosi tás t Pata Richard 
Wien, 4/L, Margarethen­
strasse 12. szám. 33247

Élősövénf,
Gleditsehia íkoronaíövis, krisztustövis vagy tüskéslepényfa.) 
Minden sövény növény kozott legelső. Gyorsan fejlődik, nem 
cseinetézik (mim akácz, orgona stb.) sűrű izmos töviseivel 
és bármi állatnak ellentall. Főelőnye, hogy a?yas?. hornnk, 
meszes és köves talajban is kitünően diszlik. Szőlők, kertek-, 
legelők, temetők, udvarok stb. körül, kerítéséhez legalkalma­
sabb, legolcsóbb örökös sövényt képez. Ezer csemete, ára 
6 frt, elegendő kétszáz méterre, mehrend eles h ez ábrás, nyom­
tatott ültetési kezelési utasítás melirkeltetik. Friss szedés, 
tökéletes csiraképes magvak 10 kilója 4 írt, 50 kiló 10 Irt, 
ÍOO kiló 23 frt.

Érmelléki első szőlő-oltványtelep
Nagy-Kágya. u. p. Székelyhid. 33*8*

Tímár Szaniszló miivel:
A arany borjú, monte carlói tör­

ténetek. Egy kötet ára . . . — írt 80 kr. |
Az élet vásárja, elbeszélések. Egy

kötet ára................................1 írt 20 kr.
Selyem és rongy, regény Két kö­

tet ára .................................... 1 frt 50 kr. I

A három mii együttvéve 3 forint.
Megrendelhető az „EGYETÉRTÉS" kiadóiéva-1
tatába Budapest, IV., Papnövelde-utcza

1 i- is n
L5Ij^I7VIHív IyA.JOS bankháza,

a m. kir. osztálysorsjáték főelemeit ója 3328S
Budapest IV., Kecskeméti-ntcKa 83« mm»

versenye. 1000 korona a győztesnek, 200 korona a másodiknak, 100
Táv. kb. 1600 m. (17 aláírás;.6AA VL Hároméi

lUU korona a harm;

1. Gr. Andrássy T. pk Telece ap Stronzian a. Veglia ...... 661/,
2. Gr. Baworowski J. pm Béres ap Milon a. Bertha............................. 68
8. (4) Dreher A. sm Bibereck ap Master Kildare a. Beauty .... 68
4. (3) Ugyanaz sk lues ap Pásztor a. Infantin....................................... 66'/,
S. Gr. Esterházy B. stp m Lelenc* ap Biró a. Leila..............................68
6. Gr. Esterházy L. sk Franciska ap Stronzian a. Fernande .... 68’/,
7. Capt Gaston pm Áh gar ap Puritan a. Tug of War.........................68
8. (9, 10) Geist G. pm Fodrász ap Derázs a. Finally...........................68
9. (8, 10) Ugyanazon sm Grumbler ap Phil a. Glennie........................ 68

16. (8, 9) Ugyanazon pk Chita ay h erez égné ap Ercildoune a. Bimbó . 86 */,
11. Br. Königswarter H. fk I kepe so ap Dunure a. Belie Esperanza 66'/2
12. Lot. Lederer S. pm Alpár ap Panzerschiff a. Lady Anglesey . . 68
18. Gr. Pejacsevich A sm Díszpolgár ap Fiion a. Debut................ 68
14. Br. Pletzger R. sm Rainbow ap Master Kildare a. Waterproof . . 68
16. (16) Wahrmann B. pm BaccUlus ap Bocage a. Cara....................68
16. (15) Ugyanaz pk Piccalilli ap Pásztor a. Piccadilly ...... 66‘/,
17. Mr. C. Wood sm. Gábor ap Gaga v. Gunnersbnry a. Caltha ... 68

Sárga, kék gyűrűs ujjak, kék sapka. 
Fehér, vörös ujjak, fehér sapka.
Vörös, fehér szegély.
Ugyanaz.
Sárga, kék gyűrök, kék s. A bojttal. 
Szalmasárga, kék szalag és sapka.
Vörös, fekete szalag, kék sapka.
Fekete, vörös ujjak és sapka 
Ugyanaz.
Ugyanaz.
Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka. 
Világoskék, aranys. szalag, világoskék f. 
Kék, sárga öv.
Fehér és vörös csíkos, fekete 
Rózsaszín, fekete szegély ét 
Ugyanaz.
Sötétzöld.

Chic a faoonban, tar­
tós ás olcsó. Minden 
tiszta gyapjúból. Egy 
felöltő 9 frt. — Egy 
öltöny 10 frt — Egy 
gyermek-kosztüm 3 
frttól, kerékpárdress 
8 forint és 50 krtól 

feljebb
$fG~ az „Angel seebó n61“ “OB Kobn Heilmann és fiai 
Budapest, Károly-körut 12. — Legnagyobb úri- és gyermek­
ruha raktár. — Alapittatot 18 48. — Szigorúan szabott árak.

Kérjük czimOnket jól figyelembe venni. 33306

Triesztben.
Az igazgató tanács ezennel tisztelettel meghívja a társasági részvénye­

seket M 1898 Április lkó 14-én délelőtt 11 órakor a csász. és 
kir. szab. Adriai biztosító társulat Triesztben Via Valdirivó 4. szám. igazgató- 
sági termében megtartandó rendes közgyűlésre:

NAPIREND 8

1. Számadási jelentés és mérleg az 1897. üzletérrók
2. Számvizsgálók jelentése.
3. Az évi számadás helybenhagyása.
4. A társasági alapszabályok megváltoztatása.
5. Két igazgatósági tag megválasztása.
6. Két számvizsgáló és 3 helyettes számvizsgáló választása.

Azon tisztelt részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni szándékoznák 
s legalább 5 részvénynyel bírnak, felkéretnek, miszerint részvényeiket a tár­
sasági alapszabályok 15. §-a értelmében legkésőbb 8 nappal megelőzőleg, 
vagyis f. é. április 6-áig a társaság pénztáránál, vagy képviseleteméi: Becs,
Prága, Budapest, Milánó, Róma és Velenczében letétbe he­
lyezni szíveskednének.

Trieszt, 1898 márczius hó 30-án.
Igazgató-tanács.

Gélét latálló-Abgar-Oárior.

Hogyan kell pályázni a magyar királyi honvéd 
nevelő- és képzőintézetekbe való felvétel végett!

Épen most jelent meg!

Ara 40 kr.

a paiyazoi miere nezve a sl 
honvél nevelő- és képző intézetekbe.

Kapható
Ara 40 kr.

66

Budapesten, V., KAlmán-utcza 2. szám. 33-258

Elvesztett és meggyengült

férfierő,
Intette*!, lfjskvrl btaSk. ld«*«»t-

romboltetig- stk. valamennyi káros következményei csak Dr. Muller ^
főtörzsorvos viLtehiro regonetáozlés készítményei ‘.u- ^ 
gyógyít.tatnak nÁád ^dC ahüt. Ezek^a ^fag^jbb és
rysutit szervnek az Ifjúi érát és ruganyosságot e fokozzak * 
meggyengült működési erőt. ára kimerítő orvos* otssitáwal «í)“5*
3 frt 10 kr., postán 25 krrsl több. S5”J

Dr. HÜLLER főtőrzsorvos-féle

injekezió és labdacsok]
s legjobb, kipróbált «serek gyaladás, hurut, tatár, a hngycso 
folyása, kaukó (fehér ßba») eítea, biztos és gyors eredménvryv. { 
Oyógyulks gyakran már nehány stk» alatt, kp úgy I 
térnem, sünt idolt baáok eiien. Ezen szerek ott is kátunönek bizennti- j 
nak, hol SSshbefooekoMésak, oopalva, embéba es eastal | 
tokok sikertelenek voltak. Pontos használati utasítás minden I 
rendeléshez mellékeltetik. Egy adag, friss bajokra 1 frt 60 kr., idilli j
régi bajokra 2 írt 50 kr., postás 25 krral több. __1

A Való4l fréorflluátjiaii ogyedtiil ssogfoadelésl 
B4ss V/a Wlmmorg—o SS, Szt^ClyÖrgy gyógyszertár «|
Budapest, TÖRÖK JÓZSEF gyégyszertárában Király-uteza 12. |

Ut a hirdet*« tatet ktedute te eltenni.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.


